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Nem kicsinyhitiiek, 
de ennél sokkal, de sokkalta el- 
vetemültebbek azok a „jőlérte- 
sültek". akik mindig és minden­
ben többet tudnak a kelleténél. 
Helyesen semmit se tudnak, de 
ezt a semmit aztán mesterien 
keverik, kavarják és hol ide, 
hol oda nyiltkozva azt a . hitet 
keltik, mintha valóban tájéko­
zottak volnának...

Legtöbb esetben a rosszindu­
lat is füti őket.

Első, második, vagy Isten 
tudja hányadik főellenségei 
ezek mindennek, ami igaz, ami 
szép és főleg, ami nemzeti. Ne­
kik semmi se elég magyar, 
semmi se elég emberi- semmi 
se elég kultúráiig...

Mindig találnak rágnivalót és 
titkon adják tovább, mint Kí­
nában az ópiumot. És tegyük 
hozzá, hogy ugyanúgy végzik a 
■est és lélekmérgezést. mint 
ezek a hasonlóan gondolkozó 
keleti betyárok...

Ma azt tudjuk, hogy semmit 
tudunk biztosan.

Nem ip. fontos- hogy mindent 
'adtunk.

Vannak dolgok, melyeket 
rsak azok tudjanak és ismerje­
nek. akik felelős állásban, ve­
rtesben legjobb, lelki ismeret ük 
szerint egyedül intézhetnek el 
m nden magyar ember javára.

Sokan vannak azonban, akik 
mindent tudni akarnak, sőt 
mindent jobban akarnak tudni. 
Van bőr nem egy esetben az 
arcukon, hogy források megne­
vezése mellett hirdetik elvete­
mült hazugságaik és kitalálása­
ik sorát.

Az se zavarja őket- hogy má­
ról holnapra megkontrázza a 
bemondásaikat az élet. Fittyet 
há iyiiak az effélének és men­
nek a saját orruk után újabb, 
t -.4 újabb kétes illatú források 
útján. Mindig találnak alanyt 
é.- tárgyat fertőző gondolataik­
nak és rágásaiknak.

Végre itt van az ideje, hogy 
leszámoljunk ezekkel a titkon 
ragé férgeknél veszedelmesebb 
elemekkel.

ítészé kell fogni ellenük és 
dl.övetni mindent, hogy letör­
jük őket sőt, kiirtsuk va a- 
me,,nyit. Annyira nem dolgoz­
ik titkon, hogy fel ne fedez­
hetnék még azok is, akiknek 
hivatása az efféle. Annyira nem 

óvatosak, hogy ne tudnánk 
meg. hogy kik és merre van 
hazájuk.

A magyar társadalom leg­
jobbjainak hazafiúi feladata ez.

ill ion ebbe a táborba min­
den jó magyar ember és sut­
togok- .siillogók, távbeszélők, 
rét .hírterjesztők- moszkvai és 
'uidoni hazug hírek beavatott 
P'opagálól végre jöjjenek rá, 
hogy itt nem lehet végletekig 
bűn*,-tletdii mocskolódni és or­
szágot rombolni. Döbbenjen rá 
■' magyar társadalom nagy fel­
adatára és arra, hogy az üres

-gé,s(.)i vívfll mi indít L eze-
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Pusztító bombazáport zúdítottak a szicíliai 
védők az inváziót megkísérlő csapatokra 

A leghevesebb harcok a sziget déli részén folynak — A szicíliai partraszállás 
semmi összefüggésben nincs a keleti hadműveletekkel - Bjelgorod térségében 
tovább tombol a háború legnagyobb páncélos csatája — A szovjet páncélos 

erők közel állanak a megsemmisüléshez 

Megsemmisítették a partraszállott angolszász ejtőernyősöket
Berlin, július 10. A Füh­

rer főhadiszállásáról jelentik a 
Német Tl-nek. a véderő főpa­
rancsnoksága közli :

A bjelgorodi és orelj nagy 
csatában a hadsereg és fegyve­
res SS csapatai leküzdötték az 
újonnan harebavetett ellenséges 
erők elkeseredett ellenállását és 
támadásaikkal újabb nyeresé­
get értek el- Bjelgorodtól észak­
ra jelentős területnyereségre 
tettünk szert. Őreitől délre is 
súlyos tüzérségi harcok fejlőd­
tek ki. Július ö-ike óta a harc­
mezőn elpusztított, illetve zsák­
mányolt páncélosok száma 1227 
re emelkedett. A légierő nagy 
kötelékekkel avatkozott bele a 
hadsereg harcaiba. Vadászre- 
pülő erőink és a légi haderő 
légvédelmi tüzérsége a pénteki 
nap folyamán 119 bolsel'ista re­
pülőgépet pusztított el. A július 
lü.-ére virradó éjszakán az el­
lenség nagy tengeri és légi tá-

29 ezer tonnát süllyesztettek el a tengely repülői
Róma, július 10. (Stefani) 

Az olasz főhadiszállás 1141. sz. 
közleménye.

A szombatra virradó éjszaka 
az ellenség hatalmas tengeri és 
légi alakulatok támogatása és 
ejtőernyős osztagok harcbaveté- 
se mellett támadásba kezdett 
Szicília ellen. A tengely had- 
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ket a benfentes jólértesülteket 
arra hogy mindig csak elle­
nünk és soha ellenségeink ellen 
meg nem nyilatkoznak. Minden 
jóslásuk olyan, mintha Moszk­
vából, vagy Londonból kapnák 
a szavakért a napidíjat és fize­
tett .,hűséggel“ állanának ép­
pen azoknak a szolgálatában, 
akik r.em akarnak se többet, se 
kezesebbet, mint Trianont fo­
ltozott mértékben visszahozni a 
nyakunkra.

Annyira nem lehet eszelős 
egyetlen igaz magyar érzésű 
polgártársunk se. aki ezt akarná 
Ak'lr ezt- akarják, azoknak az 
érdeke elsősorban az- hogy még 
nagvobb zavar, még több baj

mogatássai megkezdte Szicília 
elleni támadását. A támadás 
azonnal heves földi és légi el­
hárításba ütközött. A harcok 
folynak. Brit bombázók az el­
múlt éjszaka Nyugat-németor­
szági területeket támadtak. La­
kónegyedekben, elsősorban Bo- 
hum városában épületkárok és 
tüzek keletkeztek. Eddig 11 el­
lenséges bombázó megsemmisü­
lését állapították meg. A meg­
szállt nyugati területek és az 
Atlanti óceán felett 2 ellensé­
ges gépet pusztítottunk el. A 
kereskedelmi hajók és a hadi­
tengerészet légvédelmi tüzérsé­
ge július 1-től július 10-ig 21 
ellenséges repülőgépet lőtt le. 
A német tengeralattjárók újból 
megtámadtak egy erősen bizto­
sított hajókaravánt. A brit par­
tok előtt és az Atlanti óceán 
középső részén kemény harcok­
ban 8. összesen 51 ezer tonná­
nyi hajóteret süllyesztettek el.

erői elszánt ellenállást tanúsí­
tanak. A délkeleti parteáv hosz- 
szában a harcok folynak. Azok­
nak a légi támadásoknak so­
rán. amelyeket az ellenség re­
pülői pénteken Szicília egyes 
városai ellen intéztek, olasz és 
német ütegek 22 repülőgépet 
lőttek le. Ezek közül 15 Porto

legyen a földön, mert csak a 
zavarban és piszokban lehet jól 
halászni.

ÖL tudják, hogy mit akar- 
n .<. E szántan folytatják a 
gyökerek rágását, mert hiszik, 
hogy egyszer ki fog dőlni az 
erőte jes fa is.

Ezek mellett a futóbetyárok­
nál elvetemültebb gonosztevők 
mellett -vannak ostoba fecsegők- 
akik meg se gondolják, hogy 
mit mondanak valójában, de ad­
ják tovább ingyen és bérment­
ve a beszervezett gonosztevők­
nek a suttogását. rémhírét, 
mint valóban ,- jólértesültek“. 
Ezeket elnémítani éppen olyan

feladat, mint a hivatásos rém- 
hírterjesí-tőket. Előttünk gya­
nús mindenki- aki még csak 
sejtet.’ is. hogy túl a határokon 
mi van, hogyan van. Nekünk 
obensógünk a legnagyobb mér­
tékben, aki akár tettel, akár 
szóval, akár gondolattal ellen­
ségeinkkel cimborái.

Itt nincs megalkuvás- itt 
nincs kibúvó, itt nincs ötven­
százalékos kényszeregyezés. itt 
csak az van, hogy létünk, fenn­
maradásunk, életünk- magyar 
voltunk függ alttól, hogy erő­
sen és sziklaszilárd hittel áll­
junk

4 Nonkolyhintők, a titkon

Empedpde közelében pusztáit 
el. Ezenkívül a német vadász­
repülők még 11 ellenséges re­
pülőgépet lőttek le. Tunézia vi­
zeiben torpedóvető repülőink

Berlin, július 10. A Nem- 
setközj Tájékoztató Iroda .közli;

Az angolszászok Szicíliában 
végrehajtott partraszállási had­
műveleteiben brit, kanadai és 
amerikai kötelékek vettek részt, 
köztük ejtőernyősök is. A part- 
raszállók azonnal súlyos és rá­
juk nézve rendkívül vesztesé­
ges harcokba keveredtek, a föl­
det ért ejtőernyősöket körülke­
rítették és ártalmatlanná tették.

Berlin, július 10. Mint a 
Nemzetközi Tájékoztató jelenti, 
a Szicília délkeleti partvidékén

Súlyos veszteséget szenvedtek a partraszálló csapatok

I lengyelek Sikorski halálának részleteire kiváncsiak
kiszabon- július 10. (In- 

terinf.) A liszaltoni lengyel kö­
vetség köreiben az a hír járja, 
hogy a londoni lengyel emig­
ráns kormány hivatalosan for­
dult az angol kormányhoz az­
zal a kéréssel, hogy hamarosan 
tegye közzé annak az állítóla­
gos repülőgépszerencsétlenség­
nek eddig felderített részleteit, 
amelynek során Sikorski tábor­
nok életét vesztette. Lengyel 

eltaláltak es súlyosan megron­
gáltak három kereskedelmi ha­
jót. amelyeknek tartalma össze­
sen 29 ezer tonna. (MTI) 

végrehajtott partraszállási had­
művelete^ során az angol-ame­
rikai csapatuk a legsúlyosabb 
veszteségeket szenvedték el. A 
purti ütegek és a tengely légi 
erejének harci repülőgépei 
egész sor csapatokkal és hadi­
anyaggal megterhelt rohumcsó- 
nakokat és partra.szállókat sül ­
lyesztettek el. Heves légi har­
cokban eddig 38 ellenséges re­
pülőgépet lőttek le. A hajnali 
szürkületben leboesátott ejtő­
ernyős vadászegységeket meg­
semmisítettünk. (MTI) 

körök ugyanis hangsúlyozzak, 
hogy több gyanús jel vall arra, 
hogy itt merénylet történt. Li- 
szaboni lengyel körök puszta ki 
találásnak minősítik azt az in­
terjút is, amelyet a Reuter 1 in­
da Sikorski halála után közzé­
tett Sikorski nevében. Tény 
ellenben az- hogy a Középkelé­
ten felállított lengyel csapatok 
szemléje során Sikorski kije­
lentette. hogy a lengyel htid- 

rágesá ók végre érezzék meg a 
magyar erőnek minden meg- 
nyilvánulását és jöjjenek rá. 
hogy ip nem lehet többé eset­
leg ma is kalácsot enni, mig a 
magyar szájakban a kimért ke­
nyér a napi élelem- akkor ami­
kor ezekben a mindenben dus- 
kálkodók wimni sorsközösséget 
nem vállalnak velünk emberfe­
letti küzdelmünkben fennmara­
dásunkért, de jó kedvvel és 
egész szőrös szívvel gibicehiek 
minden álnok és gaz hírnek, 
terjesztői minden lelki ragály­
nak és egy húron pendülnek az 
ellenünk küzdő másik üiír T> 
kolomposaival.
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Bombasiker!!

Ma 
vasárnap 
3, 5 és lél Sárai kezdettel 
Jegyelővétel d. e. 
9-1 óráig, d. u. 3 

órától a clrkusx 
pénztáránál.

Telefon rendelés 22-80.

elöadás

sereg ugyan készen áll a naiv­
ra. de hadbavetéaéröl wi smu 
ehet addig, amíg a szovjet nem 
liztositja Leiigyeloi'rizágot te­
rületének sértetlenségéről, 
korszki ezt a kijelentést 
.ellenül halála előtt még 

tudomására. «MTI)«ágok

A
TÖRÖK VÉLEMÉNY 
PARTRASZÁLLÁSRÓL

Si-

H/e-

július 10. (Inerénf) A »ziel-Genf, július 10. (Inerinf) A »ziel- 
<tal partraszállásról érdekesnek talál­
ják azokat a Washingtonból érkező 
kommentárokat, amelyekből az tűnik 
ki, hogy a Szicília elleni támadás 
voltaképpen egy áthidaló megkezdés 
eredménye, mégpedig egyfelől Moszk­
vának katonai támogatás iránti ide­
ges követelése, másfelől az angolok 
és amerikaiak segítőkészsége között.

AZ ELLENSÉG VESZTESÉGE 

ÓRIÁSI

Berlin, július 10. A Német TI ka­
tonai levelezője ezeket írja:
A szombaton Szicíliáért megindull 
harc, valamint az Orei-Bjegorod 
környéken intézett német támadások 

. a háború új szakaszát jelentik. A ke­
leten kialakult legújabb események 
cselekvésre késztették az ango.szászo 
kai, a szovjetnek megígért Európa 
elleni tábadásra. A szicíliai vállakó­
zás nem keltett meglepetést, csak a 
helyzet tisztázásához vezettek. Nem 
kétséges, hogy a most folyamatban 
'M harcokkal nem hasonlítható ösz- 
sze semmiféle vállalkozás a háború 
eddigi folyamán. Kérdéses, milyen 
következményekkel jár majd az a 
tér hogy korábban kellett ai e!' t- 
«égo'k megkezdeni támadását Szicí­
lia ellen, mint ahogy ezt számította 
mert a partraszállási kísérlet súlyos 
következményekkel járó katonai ese­
mény. A szárazföldi és légi elhárí­
tásnak döntő szava lesz az esemé­
nyek további kialakulásában. Szom- 
biton keleten a német csapatoknak 
az ellentámadás további sikere:l jár:, 
különösen Bjelgorodtól északra. Az 
ellensénnek új erőket kellett sarcba 
vetni és veszteségei óriási. (MTI)

Csokonai Színház

vasárnap délután és este
DARIO NIOCODEMI pomps- 

vígjáték», s

TACSKÓ
» Nemzeti Színház 
együttesévé). Mészáros 

. címszerepben.
Jegyek váltahatók a 

pénztáránál

Ágival

sz.inhax

Összeomlottak a Kurszknál megindított szov.et támadások
Berlin, július 10. A Nemzetkor! 

Tajakoztató Iroda jelenti a keleti arc­
von álról;

Őreitől keletre egy nemet foham 
csapat hatolt be mólyen a bolsevista 
védelmi rendszerbe és ott több erős 
elhárító fegyverekkel felsierelt. erő­
sen kiépített harci állást pusztított el. 
A nagyszámú foglyokon kivöt ko­
moly fegyver és hadieszköz zsák­
mányt ejtett a német rohamcsapa* 
A váratlan német vállalkozás meg­
lepetésszerűen hatolt a szovjet köte­
lékekre. amelyek súlyos véres veszte 
»egeket szenvedtek. A Kurszktól dél­
keletre megindított szovjet támadá­
sok. amelyeket kétségkívül a bjelgo- 
rodi arcvonal tehermentesitésérc és 
felmentésére indított, ugyancsak az 
ellenség véres vesztesége közepette 
omlottak össze a német állások köte­
lékeinek füzében.

A Kubánl hídfő lagunás-vidékén a

bolsevista csapatok megkíséreltek bt 
törni a német támaszpont védelmi 
rendszerébe, a kísérletet a támadók 
érzékeny vesztesége közepette verték 
vissza. A kubáni hídfő k életi vona 
Ián erősebb szövetséges zuhanobom 
bázó kötelékek kiváló eredménnyé1 
támadták a szovjet tüzérségi álláso­
kat. A telitalálatok és a közelben le­
hullott bombák 8 szovjet üteget hall­
gattattak el és több ágyút semmisí­
tettek meg. A magyar bombavetögé 
pék támadásai hosszú 
várták a szovjet utánpótlási forgal 
mat. A keleti arcvonal déli szakaszá­
nak egyik fontos arcvonal niögöH' 
vasútvonalán egész éjjel eredménye­
sen folyt a bolsevista vasúti hálózat 
bombázása. A nagyméretű bombata­
lálatok három pályaudvar sinberen- 
dérését pusztotlák el a Karszk- Kasz- 
tornoje közli szakaszon. (MTI)

I japán hadijelentés
Tokió, július 10. (Nemet 

TI) A japán esúszári főhadi­
szállás szombaton délben a kö­
vetkező jelentéül adta ki : Az 
időközben beérkezett részlete» 
elöntések alapján megállapí- 

jíst nyert, h'og.y a japán hadi’ 
t^negré.szet a Kola öböl ellen 
intézett ’éjszakai támadó- során 
a következő eredményeket érte 
el:

Július 4-én elsüllyesztett egy

Időre megxa-

Santal'e osztályhoz tartozó ko- 
zépnehéz ellenséges cirkálót 
egy a Stront osztályhoz tartózó 
nehéz torpedórombolót és egy 
közelebbről meg nem állapítha­
tó hadihajót. Július 5-én elsü.y- 
lyesztett egy a Helena osztály­
hoz tartozó középnehéz 
séges cirkálót, 
közepes cirkálót 
szolgálatot teljesítő

; ellen- 
ezenkivül egy 

ős egy külön 
hajót. MIT

Megsemmisülés elüti állanak a bjelgororii 
páncélos köteléke*

be r U n, július 10. A Nem 
zetközi Tájékoztató Iroda 
lenti a keleti arcyonalrói :

Abban a nagy páncélos csa­
tában, amely . mostmár ötödik 
napja dúl lijeldorog terében és 
Őreitől délre a német kötelé­
kek a légi haderővel szoros 
együttműködésben pénteken 
több szakaszon értek el jelen­
tős eredményeket. A fölényes 
német hadvezetőségnek és a 
német páncélos kötelékek rend­
kívüli mozgékonyságának kö­
szönhető. hogy Bjelgorodtól 
keletre és északnyugatra sike­
rült jelentékeny szovjet páncé­
los alakulatokat körülzárni és 
megsemmisíteni. A harcok so­
rán pénteken az egyik német 
hadosztály nagytömegű egyéb 
zsákmány mellett 68 harckocsit 
kerített kézre.

A szovjet páncélosok sértet­
lenül jutottak német kézre, köz­
tük 18 rendkívül nehéz 52 ton­
nánál súlyosabb ' harckocsi is 
akadt. Ugyanezen a harci sza­
kaszon csütörtökön egy másik 
német kötelék 60 páncélosko­
csit semmisített meg és 61 pán­
célos elhárító ágyút zsákmá­
nyolt. Hasonló sikerrel jártak 
pénteken az SS páncélos köte­
lékek hadműveletei. Ezek mé­
lyen előrenyomultak a bolsevis­
ták arcvonala mögötti terület­
re. ott meglepetésszerűen irányt 
változtattak és minden oldal­
tól körülzárták a szovjet pán­
célos hadtest felsorakozott pán­
célos és tüzérségi erőit. A bol­
sevisták több oldalon kíséreltek 
meg kitörést. támadásaikat

.1*’
azonban mindenütt 
tők é.s körülzárták.

szovjet

___ ___ szovjet 
kötelékek megsemmisülés előtt 
állanak.

Őreitől délre a német gráná­
tos ezredék, amelyek most a 
legelső német vonalakat foglal­
ták el, több szovjet lövész és 
páncélos tömegtámadását ver­
ték vissza az ellenségnek sú­
lyos veszteségeket okozva. Min­
den eredményt összefoglalva- 
a szovjet pénteken ismét 284 
páncélost veszített, amelyek 
részben német kézbe jutottak, 
részben rommá lőve, kiégve 
pusztúltak el u német arcvona­
lak előtt. Egész biztosan állít­
hatjuk, hogy a szovjet ezzel az 
elmúlt öt napban 1516 harciko- 
csit veszített.

A német véderő főparancs­
nokságának szombati jelentésé­
ben említett 1227 zsákmányolt, 
illetve megsemmisített páncélos 
csak a német vonalakon belül 
ni egse m m i sí t el t harckocsik ra
vonatkozik. A német vonalak 
előtt kereken 300 páncélos jár­
mű roncsait számlálták össze s 
eszekről a német jelentés nem 
hivatalos német jelentés nem 
beszélt. A bolsevista légikötelé­
kek js. szokatlanul súlyos vesz­
teséget szenvedtek. A német va­
dászok és a légvédelmi tüzérség 
pénteken 119 ellenséges repü­
lőgépet lőtt le és ezzel a meg­
semmisített szovjet boinbavetők 
és csalarepülők száma 
emelkedett. Rendkívül 
voszteséget szénvede11 
a szovjet tüzérség.

A németek eddig ezer mo- 
zsárágyút zsákmányoltak. Az 
egyéb, még át nem tekinthető 
zsákmányból külön említést ér­

dia utoljára
A 28-as

Holnaptól ; <>»ak 15 íven 
felüleknek I

SUja finn költő Nobcl-dtjas re 
génjének 
mi ntik >is

filmváltozata. Ro- 
szereletn meghaló 

története :

Egy csók az élet

On is „Pontos lesz“ 
ha Levente vagy 
Honvéd órát vetz

Beszerezhetők minden keresztény szaküzletben

demel 184 gyorstüzelő agyú, 
amelyek részben teljesen ép ál- 
1. pótban kerültek német kézre. 
A bolsevisták emberveszteségé- 
röl sem lehet még pontos ké­
pet alkotni. Az első részletes je­
lentés szerint, amelyet a nagy 
csata második napján adtak ki. 
az egyik német hadsereg sza­
kaszán 10 ezernél több foglyot 
számolták össze- A szovjet csa­
patok véres vesztesége ugyan­
ezen a szakaszon ebben az iúö-

ben a fogolyveszteség három- 
szorosára becsülhető. (MTI)

FERENC JÓZSEF
KESERÜVIZ

Lemondott az uj lengyel emigráns miniszterelnök
L o ii d o n, július 10. A Nem­

zetközi Sajtó Tudósító jelenti : 
Mikolajszky. a lengyel emig­
ráns kormány új miniszterel­
nöke. akit Sikorski utódjául 
neveztek ki, benyújtotta lemon­
dását. Jólértesült körökben úgy 
tudják, hogy a lemondás oka 
az emigráns kormány kebelé­

ben támadt nézeteltérés a len­
gyel csapatok új főparancsno­
kának. kinevezése körű]. Az el­
nök lemondása után a lengyel 
emigráns kormány azonnal ta­
nácskozásra ült össze, amely­
nek lefolyásáról azonban még 
Semmit sem tudnak.

I kommunista szervezetek befurakodnak a szocialista 
p. ltokba

Genf, juliua 10. (Steíaui) A 
kommlntern AJitólago s feloszlatása 
után az egyes országokban fennálló 
kommunista szervezetek, most min­
ién eszközzel arra törekszenek, 
hogy befurakodjanak a szocialista 
pártokba. Ének a törekvésnek az 
alapja az a számítás, hogy ily mó­
lon sikeresen fejthetik ki bomlasz­
tó tevékenységüket. Elüljáróban ezen

a téren az augol kommunisták van­
nak, akiknek példáját most a svája 
kommunisták is követik. A jelek 
arra mutatnak, hogy Moszkva a 
kommintern feloszlatása után most 
ezt a taktikát követi és a külföldi 
kommunisták az ó utasítására csele- 
késznek az ilyen felvételi kérelmek 
előterjesztésével. (MTI)

R keleti front eseményein a szicíliai partraszállás 
nem változtat

Berlin, július 10- (MTI) Az angol 
ás amerikai csapatok szicíliai partra 
szállása az általános érdeklődést a 
keleti hrctér eseményei iránt háttér­
be szorította, jóllehet azok jelentő­
ségén és kihatásán a szicíliai partra 
szállás mitsem változtat. Olaszorszá­
gi invázióval kapcsolatban tájéko­
zott német katonai körök nia még 
csak annak megállapítására szorít­
koznak. hogy a védelem nyomban a 
partraszállás után erőteljes akcióba 
lépett, ami magától értetődik, mint­
hogy ilyen eshetőséggel már régebb 
<dö óta számolni kellett s Így a kí­
sérlet meglepetést nem okozott. A 
harctéri helyzet továbbra is kedvező 
en alakultja nénietek számára.

cikkben foglalkozik • földközitange.i 
helyzetben beállt fordulatai. A lapok 
egyébként csak a ma délben kiadott 
badijelentésf közlik, más h.radást 
nem közölnek, a szicíliai események­
ről. A hadijelentések felett nagy be­
tűkkel ilyen címek állanak: A Szifi- 
lia elleni támadás ma éjjel megkez­
dődött, az olasz és német haderő a 
délkeleti partvidék hosszában elszán 
tan ellenállnak az ellenséges táma­
dásnak. A lapok vezércikkei, tekintet­
tel arra, hogy most még korai lenne 
a helyzetről részletes tudósításokba 
bocsátkozni, nem merülnek részle­
tekbe. de valamennyi cikkből kitűnik 
hogy eljött a döntő óra és az olatt 
nép a legvégsőkig ellent fog állani.

1112-re 
súlyos 

továbbá

A TÁMADÓK AZONNAL HEVES 
TENOELY-ELHARITASBA 

ÜTKÖZTEK
Berlin, julius 10. (Interinf.) A jú­

lius tO-ére virradó éjszakán tengeri 
és légi haderők által támogatott 
nagy angol-amerikai kötelékek meg­
kezdték a már várt partraszállási ki 
sérletet Szicília délkeleti partján.' A 
partraszállók a tengelycsapatok 
azonnal működésbe lépő elhárításába 
ütköztek. (MTI)

AZ OLASZ HADERŐ 
ELSZÁNTÁN ELLENÁLL

Róma, július 10. (MTI) Vala­
mennyi szombat délutáni lap vezér-

NAPPALI BOMBATAMADAS 
LONDON ELLEN

Berlin, Julius 10- Mint a Német 
TI, értesül a brit-ószakamerlksi 
bombázókötelékek Földközi tengeti 
támadásai elhárítása során Julius 9- 
én nappal 18 ellenséges repülőgépe* 
lőttünk le. (MTI)

Berlin, julius 10. (MTI) A Német 
TI értesülése szerint nehéz német 
harci repülőgépek julius 9-én nappa­
li támadást intéztek Délkelet-Angll» 
és London célpontjai ellen.

MstBor mozgó másoro
Vasárnap délelölt 11, délután 
fél 3, fél 5, fél 7. fél 9 órakor, 
ítél főn : 5 és fél 8 ó utoljára I

\ égnélkllll kacagás 1

Zoro és Huru, a két örömapa

Kedden : szünet. Szerdától : 
..AZ 5-ÖS SZÁMÚ ÖIUIAZ"

Hunnana filmszínház
Vasárnap előszűr és hétfőn ! 

Mulatságos magyar vígjáték!

Utolsó Wereczkey
Főszereplők . Szcleczkj-, Huj 

mússv. Vn-szarv. Csortus, 
BillcM.

Előadások . vasárnap fél 3. fé'
5. fél 7 és Tél 9 órakor, hélfőn: 

fél 5. fél 7 és fél 9 órakór.

Vígszínház
Figyelem! Előadások vasárnap 
fél 3, fél hét, hétköznap fél i 

fél 7 órakor.
Ma és hétfőn utoljára a IH’ 

jobb PÄGER-filn* :

Zárt 
tárgyalás

Tasnády, Fekete Mária, innét- 
Somlai . többi fösierepinn’

I
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Megkezdődött Európáért a harc
górna, július 10. (MTI) Az 

l„sj, sajtó a közelmúltban több­
ár rámutatott arra, higy az 
ellenséges invázió m??k r.dése 
közvetlen küszöbön áll \z Eu­
rópáért való harc megkezdő­
dött és ennek a harcnak a kö­
zéppontja Szicília szigetének 
délkeleti része, amint a hadije- 
,erilés mondja. Maga a hjdije- 
leptés a helyet és a támadás kö­
zelebbi erőit nem jelöli meg. de 
„ I’opolo di Roma ma reggeli 
.zárnának egyik vezércikk-'-hői 
következtetni lehet arra, hogy 

partraszállási kísérlet során 
a rendelkezésre álló hadierőket.

ellenség hogyan vetette, be. 
\z úiság vezércikkéből kitűnik, 
hJgv'a partraszállási kísérletet 
a rohamkompok kezdték meg s 
ezeknek a legénysége kell, —

Rendes és pótlcenyérjegyekre 
kiszolgáltatható lisztadagok

Rendes kenyérjegy kétnapos 
szeivénvére, tehát 40 dg. ke­
nyér helyett 25 dg. EB liszt, — 
■gv hónapra négy kg.

35 dg. napi pótkenyérjegyre 
.'ti dg EB liszt, tehát 3 napos 
jegyre 60 dg, négy napos jegy­
re 80 dg. EB liszt.

11 dg. napi pótkenyérjegyre 
in dg. EB liszt, tehát 3 napos 
jegvre 30 dg. 4 napos jegyre 
40 dg EB liszt. — egy hónapra

Barabás Sárit állandó vendégként szerződ­
tette Beleznai (Inger István színigazgató

szeptember 4-én kezdődik a Csokonai színház uj szezonja. — a szervez­
kedés a befejezéshez közeledik

Be.eznai Unger István szinigazga- 
ó pénteken Debrecenbe érkezett, 
logy a budapesti Nemzeti Sainh^z 
< ama rácgy ii 11 esének ve ndégjá-téká-
-al Kapcsolatban megtegye a szük- 
••ges intézkedéseket. A kitűnő di­
rektor igen jó ginben van, látható- 
ag jót tett neki a kellemes egri le­
begő, no meg a kedélyét is kedvező 
•n befolyásolja az egri színház fe­
nek kas szara port ja.

Nagy elfoglaltsága mellett sikerül 
gy kis interjút kérni tőle.

Egyelőre még nem mondhatok 
neg mindent, — mondja Unger di­
rektor. — anyit azonban bejelenthe 
•ek, hogy a szervezkedés 90 száza­
ikban már megtörtént. Ha legköze- 
eb megint átjövök Egerből» akkor 
törölhetem a teljes névsort. Teljes 
felelősséggel mondhatom, már most, 
tngy társulatom a vidék legjobb

Szálloda vagy pensio

szobafoglalásról
Erdélyben« 
Felvidéken, 
Balatonnál 

már most 

gondoskodjon
Forduljon bizalommal 
az iBUSz MIV menetjegy­

irodához
Ferenc József-út 72. 

hogy megvesse lábát a száraz­
földön és utánuk jönnek a hajó 
karavánokon behajózott kato­
nák, akiknek ki kellene széle­
síteni a hídfőt és végre kellene 
hajtani a behatolást, majd magát 
az inváziót. Ez azonl>an rendkí­
vül nehéz feladat, mert a ten­
gely repülői és a partvédő üte­
gei készen állanak és az ellen­
ség iitánpótlást szállító hajóka­
ravánjait teljesen megsemmisí­
tik. Ha pedig ez sikerül- akkor 
a rohamkompok vállalkozása 
csak elszigetelt jelenség marad. 
Ami a hadijelentést illeti, azt 
Róma város lakossága a legtel­
jesebb nyugalommal fogadta s 
csak azoknak a számára kelthe­
tett meglepetést, akik a cselek­
ményekkel csak most kezdenek 
foglalkozni.

3 kg. —
Július—augusztus hóban — 

217, 218, 219, 221, 222 és 
223 szelvényekre 50 dg. nullás, 
vagy száraz tészte, 220, 224 szel 
vényre 50 dg EB liszt.

FJnomliszíjegy szelvényre 
szeptember hóban 225, 226, 227 
számú szelvények 70 dg. nullás­
liszt, vagy száraz tészta, 228 
számú szelvényre 70 dg. EB 
liszt. Polgármester.

színtársulata leSjZ. Ezt azért szöge­
zem le, mert tudom, hogy a Csoko­
nai szinhúz múltja és a debreceni 
színigazgatói pozíció kötlez.

A továbbiakban elsősorban az ope­
rettegyüttes szervezéséről tett né­
hány szenzációs bejelentést a direk­
tor.

— Ezúttal arra törekedtem, — 
mondotta többek között, — hogy az 
operettegyüttesnél az énekes részen 
legyen a hangsúly. Sikerült leszer- 
zödteutem állandó vendégként a ko- 
loraturprimadonnák sztárját, Bara­
bás Sári. Azt hiszem, ez kellemes 
meglepetés lesz a debreceni közön­
ség részére.

Valóban! Mert Barabás Sári gyö­
nyörű hangja fővárosi mértékkel 
mérve is a legelső klasszist képvise­
li. A továbbiakban a jövő évadról 
beszélt Beleznai Unger direktor.

— A színház megnyitása szeptem­
ber 4-én lesz. Az általam átdolgo­
zott és forgó színpadra Beállított elő 
adásban a „Mosoly országával“ kezd 
jük a szezont Barabás Sárival a női 
főszerepben. Szu Csüng herceget a 
debreceniek egyik régi kedvenc is­
merőse, Dalmady Géza énekli. aki 
az. elmúlt évek alatt a legjobb teno­
risták közé emelkedett.

— Még csak annyit, hogy Eger­
ben, ahol nagysezrüen megy a szín­
ház, augusztus 15-én fejezzük be a 
szezont. Előzőén Hortobágyi Artur 
és Ragályi Kálmán már augusztus 
10-én megkezdik Debrecenben a bér 
létezést. Noha az elmúlt szezon óta

Kesztyűk, retihűlhülönlBgessÉgeh. 
gyógyhaskötök, sérvkötök, melltartók 
egészségügy! cikkek 

£&. Bőr Istvánnál« 
Ferenc József-út 20.Városháza épület.
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minden vonalon nagy volt az áremel 
kedés, a régi színházi helyárakat 
uiindöaze csuk 25 százalékkal fogom 
omolni. Augusztus 15-iko után egyéb 
ként feleségemmel együtt ón is bt- 
'■a. jövök Debrecenbe y augusz-tus 23 
án m&r megkezdjük a díszletek gyár 
tását a szinházban.

Még »ikerül néhány kitűnő uj tag 
nak a nevét megtudni a direktortól, 
de ezekről, illetve a teljes névsorról 
majd máskor. Amikor már a sain- 
igazgató valóban befejezi a szervez­
kedést. A jelek szerint egyébként az 
uj szezon még jobbnak ígérkezik, 
mint a tavalyi, pedig az ellen sem 
mi kifogás nem volt.

A termelési csata 
szociális alapjai
Az egész országban megindult a 

harc az új gazdasági év nagyobb da­
rab kenyeréért. Milliónyi arató dol­
gozik fáradhatatlanul, bogy biztosítsa 
az ország számára a mindennapi 
kenyeret. Ez a békés harc szervezett­
séget és fegyelmet kíván. E két té­
nyező fontosságára csak a legutóbb 
mutatott rá a pénzügyminiszter s a 
termelői munka megbecsülését jelen­
tette beszédének az a része, amikor 
a hátsó front szürke, igénytelen dol­
gozóit katonáknak nevezte.

Minden hadserg egyik legfontosabb 
tényezője az, ha katonái lólekben 
egységes felfogással tudják, hogy 
miért kell harcolni s mi az a cél 
aminek elérésére törekedni kei! min­
den eszközzel. A hátsó front harco­
sainak is ilyen egységes felfogást kell 
tanúsítani akkor, amikor fáradhatat­
lanul dolgoznak a magyar jövő ér­
dekében. Ezért a munkáért talán 
nem jár fényes kitüntetés és elis­
merő szó, de annál nagyobb a ju­
talom akkor, amikor a gazda Isten 
esgítségével bevégzett aratás és beta­
karítás után nyugodtan térhet pihe­
nőre, mert biztosítva van családja 
jövőesztendei ellátása.

A hadseregben mindent megtesz­
nek a katonák harci kedvének növe­
lésére. Ezt tette meg a kormány a 
belső front katonáival is, amikor az 
új termásrendeletebon fontos szociá­
lis rendelkezéseket hozott. Elsőnek 
azokról emlékezik meg. akik életüket 
vagy egészségük feláldozásával vív­
ták ki a nemzet jogos elismerését 
Az új termésrendelet úgy intézkedik, 
hogy a beszolgálttási kötelesség tel­
jesítésébe be lehet számítani az arató 
részt annál a gazdálkodónál, aki a 
20 holdnál kisebb szántóföldlerüle- 
tén az aratási munkálatokat vagy a 
maga, vagy családtagjai háborús ka­
tonai szolgálata miatt nem végez­
hette el. Az aratórész beszámmítása 
megilleti a hadirokantakat és hadi­
özvegyeket is. ha 20 holdnál kisebb 
szántóföldteriileten gazdálkodnak. Ez 
a rendelkezés talán szerényen húzó­
dik meg a hadigondozás és hadirok­
kantak ellátását biztosító számos 
nagy fontosságú intézkedés között, de 
ez is biztosítja annak a szociális 
problémának a megvalósítását, mely 
a háborús idők között is akadályta­
lanul fog lebonyolításra kerülni. Az 
új termén ybeszolgáltatási rend min­
denki számára egyfarmán kötelessé­
geket ír elő. E kötelességek teljesí 
tése alól kivétel nincs. És mégis 
azok,aki kfegyverrel kezükben védték 
az országot, különböző kedvezménye­
ket kapnak, tehát érezhetik, hogy 
harcuk és küzdelmük nem volt hiába 
való, mert azért megkapták a nemzet 
háláját bármilyen étetmegnyilvánu- 
lásban is.

Poroszlay Lászlót városi tanácsnokká 
nevezte ki a belügyminiszter

Kinevezések a debreceni városházán

Budapest, július 10. A 
ni. kir. belügyminiszter Debre­
cen sz. kir. városhoz P o - 
r o s z 1 a y J>ászló tb. tanács­
nokot I. osztályú aljegyzőt ta­
nácsnokká,

dr. Való Antal, dr. Orosz 
Árpád, dr. Orosz István, dr, 
Budaházy Béla és dr. 
Nagy Zsolt II. osztályú al­
jegyzőket I. osztályú aljegy­
zőkké-

dr. Szegedi Lajos, dr. 
Koller József, I k I ó d y Já­
nos, dr. Szűcs Lajos I. osztá­
lyú közigazgatási fogalmazókul 
II. osztályú aljegyzőkké.

dr. Nagy Gyula, másodosz­
tályú adótisztet II. osztályú al­
jegyzővé,

dr. Vadászi Sándor- — 

Vásárlási kötelezettség nélkül 
tekintse meg

ifj. Székely Szűcs Sándor 
kályhás-mester

cserépkályha és kandalló mintaraktárát
Csapó-utca 33. Iparlskala-épület.

Telefonszám: 26-70.
Névre és címre kérem ügyelni!
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Deák Sándor II. osztályú köz­
igazgatási fogalmazókat I. osz­
tályú közigazgatási fogalma­
zókká.

Szabó László nyilvántar­
tót I. osztályú közigazgatási fo­
galmazóvá,

Bistey Balázs írnokot II. 
osztályú közigazgatási fogalma­
zóvá nevezte ki.

A kinevezés széles körökben 
városszerte nagy örömet kellett 
Debrecen város közönsége meg 
van győződve arról, hogy a ki­
nevezés érdemekben gazdag, 
kiváló tisztviselőket ért, akik 
hosszú és eredményes munkás­
ságban eltöltött szolgálatukkal 
méltán rászolgáltak az előlép 
trtésre.
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LEGÚJABB
UJ ZARORA RENDÉLI 

BULGÁRIÁBAN
Szatia július 10 (MTI) Aj adala- 

nos helyrstr» v»lo tekintettel Belga 
Hágán elrendelték a vendégig-, sró 
/akoióhelyek mulatók es eaycü < »li­
vings helyisepek éjféli ti'ói" ál ar 
eddigi hajna'i 3 óra helyett.

A BRIT LÉGIERŐ IS TÁMAD 
Röni-'. juUns 10- (MTI) A Messa­
ger« ma reggeli számában rámutat 
arra, hogy ar elmúlt három nap fo­
lyamán két jelentő» háborús eae- 
mtay történt, az egyik ax olasz túr- 
pedóvetó repülőgépek vMlalkosánal- 
nak újabb megkezdése »olt, a másik 
hogy az ellenséges repülőgépek éjsra 
kai bombat»ma<tiUokat kérdtek Szi­
cília ellen.

Bddig OlaMorsaagot. de léképpen 
Szicíliát és * környez« salgeteket 
>aak amerikai repülőgépek támadták 
ag angolok pedig nem veitek réart 
eaekben a vállakózásokban. Most 
saonbau az angol légi hader«, úgy 
látszik segítségére sietett és ebben 
a háború újabb, nagyobb esemé­
nyeinek megkezdését lehet látni. Az 
éjszakai repülőtámadáwk megkezdé­
se agt mutatja, hogy az olasz szige­
tek. épp úgy mint Olaszország légvé 
delem tekintetében megerősödött s 
a légi elhárítás nagy veszteségeket 
okoz az ellenségnek

Róma, Julius 10. (Német TI) A 
"opolo di Roma ..Óra- clmii cikké­

Életfogytiglani fegyházra Ítélt 
a szegedi tábla egy rablógyilkost

Szeged, július 10 Boldogasszony- 
falva határában Vukojocsics Torna 
újvidéki származású gazdasági cse 
léd az elmúlt év decemberében fejszé­
vel hátulról fejbevágta a hazafelé 
tartó Popov Triva gazdálkodót. Tet­
tét Grozdily Nestor gazdalegennye 
egy.* követte el. A leütött, vérző- 
fejű embert az országút melletti 
árokba dobták, majd a zsebében lévő 
pénztárcájából 8600 pengőt ilia' z>- 
tak. A gyilkosság elkövetése után Uj- 
vidék-e mentek, ahol a rabolt pénz­

Felhívás a 18—50 éves nökhöz
A Női Önkéntes Honvédelmi Mun- 

kaegerveztt Helyi Munkabizottsáua- 
nak Vezetősége felhívja a 18—35 
éves nőket .hogy díjjá zással járó és 
az alábbi helységekben és beosztás­
ban teljeeíleudö női önkéntes honvé­
delmi munkaszolgálatra f hú 12 14 
és 14-én délelőtt 10—1 óráig a Női 
Önkéntes Honvédelmi Munka -zerve- 
ret Helyi Munkabizottságánál. Deb­
recen Fenne J»zsef-út 28/b. szám 
a'alt jelentkezzenek.

A M. kir. Államvasutak Debrecent 
l'zletvezetosége területén

Debrecen sxékleyyre: 2 raktár hi- 
lutaln >k (középiskolai érettségivel), 
5 raktádnak (4 középiskolai végzett­
séggel), 32 jegyizsgáló (4 középisko­
lai végzettséggel), 2 légó. távfrász 
<4 középiskolai végzettséggel.)

Pspökladányi székhelyre: .'> jegy- 
vizsgáló (4 középiskolai végzetlség- 
gle), 1 irodai munkára (4 középisko­
lai végzettséggel), 1 altiszt (6 elemi­
vel), 11 mnnkáa.

Jelentkezhetnek továbbá 18—50 
évig terjedő korhatárban dijjizússal 
járó alábbi helységekben és beOM-

Ruhák, pongyolák, 
írói és férfi fehérnemííek 

nagy választékban

KERECSEN, Csapó-utca 8

ben a kővetkezőket írja „Napok 
óta minden éra minden parti szaka­
szon, ahol elelnséges támadás bekö­
vetkezhetne. azt jelenti, hogy min­
den órában készek vagyunk az ellen 
séget megfelelően fogadni. Ez a harc 
a földünkön — az ellenség jól tudja 
mindezt — csak a végsőkig való 
harc lehet".

*
NAGY TŰZ GIBRALTÁRBAN

Lisszabon, július 10 (Stefan.) Gib­
raltárból jelentik, hopy a Bibraltán 
petróleum tartályban hatalmas *u* 
ütött ki. A lángok többszáz láb ma­
gasságba törnek fel. Egy hét alatt ez 
már a második tűz a gibraltárí pe‘ 
róleum lerakatokban. A Lato iái ha­
tóságok vizsgálatot indítottak, hogy a 
tűz okát kiderítsék

A BRIT ÉS AMERIKAI 
főparancsnokság meg 
akarja mutatni orosz 

ORSZÁGNAK .
Washington, július 10 (Stefan') 

Illetékes helyen a következő nyilat 
kozalot adták ki:

A brit és amerikai főparancsnok 
ság azon a véleményen van. hogy 
Oroszországnak sürgősen meg kel' 
muatnl, hogy a koalíció elve a hábo­
rúban megvalósítható még pedig 
mellék-frontnak a Földközi-tenger vi 
dókén, vagy Norvégiában való létesí­
tésével. Kétségtelen, hogy ez meg főj 
történni.

ből dorbézolo életmódot folytattak. 
Az újvidéki törvényszék Vukjjacsics 
Tornát halálra ítélte, míg bűn ársáf. 
Grozdily Nestort 15 évi fegyházbün­
tetéssel sújtotta

A szegedi Ítélőtábla sziineti taná­
csa fellebbezés folytán most tárgyal­
ta a bűnügyet és a törvényszék í'é'e 
tét megváltoztatva Vukojocsics To­
rnát életfogytiglani fegyházra ítélte. 
Grozdily Nest-r 15 évi (egyház 
lesét a tábla I elyhenhagy la

Iá.-l.au teljesítendő honvédelmi mun­
kára.

A M kir. G sz. honvéd Hvlyui 
ségi Kórház fennhatósága alj tarto­
zó területén levő kórházakhoz.

Debrecen székhelyre: 2 iisjdino (4 
középiskolai végzettséggel), 1 raktál 
kezelőnő. 2 diétás nővér, 0 vezető 
szakácsnő, 24 szakáesnö. 2 konyha­
leány, 120 takarítóm. 6 varrónő, ~ 
mosónő

Hajdúszoboszló székhelyre: 2 ve­
zető szakácsnő. 2 szakácsnő, 2 kouy- 
haleány. 13 takarítónő.

Nádudvar székhelyre: 2 vezető sza­
kácsnő, 2 szakácsnő. 2 konyhn'eány, 
13 takarítónő.

Püspökladány székhelyre: 2 ír 
noknö (4 középiskolai végzettséggel). 
1 raktárkezeiönő. 6 szakácsnő. 3 
konyhaleáu, 11 takarítónő.

A M. kirü Belügyminiszter alá 
tartozó állami számvevőségeknél tel­
jesítendő munkákra.

Debrecen székhelyre: J.'i köz-pi-ko- 
iai érettségivel rendelkező.

Hajdúnánás székhelyre: 1 
iskola! érettségivel rendelkező.

j

QUUUUI lUSJUi—MJJBÜfOU
Hajdúszoboszló székhelyre: 1 kö­

zépiskolai enlteégivel rendelkező.
M kir. Dohánygyárban teljesí­

tendő munkára
Debrecen székhelyre: 500 uip-«i- 

mos
Hajdúdorog székhelyre: lt)b nap 

számos. ' -
M kn. Adóhivatalnál teljeoztenau 

szolgálatra.
Derecske székhelyre: 1 rroíUkezelu 

(A középiskolai végzettsegge))
Debrecen >z kir. város Világítási 

Vállalatánál teljesítendő szolgalatra: 
6 kőnyvedö (kereskedelmi ér«ttsegi- 
veD 2 műszaki szakképzett

A FRANCIA KÖVET
A KORMÁNYZÓNÁL

Budapest, július 10. A Kormányzó 
Ür öföméltósága a mai napon dél­
után egy órakor ünepélyes bemutat­
kozó kihallgatáson fogadta Jules 
Reviev francia rendkívüli követet 
és meghatalmazott minisztert, aki 
«»alkalommal nyújtotta át megbízó­
levelét. Az üdvözlő és válaszbeszád 
elhangzása után öföméltósága elbe­
szélgetett a francia követtel. (MTI)

PÉNZÜGYI KINEVEZÉSEK
DEBRECEN VÁROSNÁL

A debreceni pénzügy-igazgató a 
pénzügy minisztérium felhatalmazása 
alapján az alábbi kinevezéseket fo­
ga nasotitta.

Kuntz Ödöu pénzügyőri Rt. fövi- 
gyáz.ót szem lösszé.

Kirá.y Béla. Angyal Jenő Hőse 
János pénzügyőri I- osztályú vigyá- 
zúket fővigyázókká.

Gaceó Gáspár, Nagy Lajos. Pász­
tor István, Tarliavölgyi Sán ior ér 
Tuzu Pál pénzügyőri II osztályú vi- 
gyázókat I osztályú vigyázókká ne­
vezte ki.

JÉGVERÉST KAR MEGTÉRÍTÉSI 
ALAP

A hivatalos lap vasárnapi száma a 
pénzügyminiszter rendelkezését köz­
li a dohányültetvényekben jégverés 
által okozott károk megtérítésire 
szolgáló alap létesítéséről. (MTI)

BRIT KATONASÁG ŐRZI

SIKORSKI TENDERBŐL KIHALÄ- 
SZOTT REPÜLŐGÉPÉT

Madrid július 9. (Némel TI) — 
Négynapi fáradozás után sikerült ki-
hal szni a tengerből és szárazföldre 
hozni azt a repülőgépet, amellyel Si­
korski Gibraltárnál lezuhant. A gép 
közelében erős katonai őrség vigyáz 
arra, hogy senkise közeledjék a gép­
hez. (MTI)

KEI HET ALATT ÉPÍTIK 1 EL 
NÉMETORSZÁGBAN A SZÉRIA 

G) Ált TASBAN KESZl'LT HÁZAKAT
Berlin, július 10. I-NST) A bomba 

kéri .sült lakosság elhelyezése vé­
gett Németországban forradalmi 
újítást vezettek be a házépítés te­
rén. A házukat a szú szoros értel­
mében gyárakban készítik széria- 
srerűen. Az új házak falait, abla­
kait. ajtóit a helyszínen csak össze 
ke» állítani. A jövőben azokon a 
vidékeken, ahol gyakoriak a légi­
támadások, előre felhalmozzák 
ezeknek az összeállítható házaknak 
az anyagát és lehetővé teszik, hogy 
rövid Idő alatt fedél alá Jussanak a 
földönfutóvá vált emberek. A szé­
riagyártásban készült házuk két hét 
alatt felépíthetők.

Vendéglősök, 
korcsmárosok !

szükségletüket 
legolcsóbban

Péter László 
bőrnagykereskedőnél 
szerezhetik be.

Hatvan-u. 35.
Telefon 82-71.

A gabona felhasználása
A gazdálkodó u bes/.olgtilla- 

tási kötelességének teljesítése 
után megmaradó kenyérgabo­
nájából elsősorban vetőmag­
szükségletét köteles biztosí­
tani. Evégből a megmaradó 
kenyérgabonáját vetésre al­
kalmas kenyérgabonáért el is 
cserélheti. Egyébként a gaz­
dálkodó a megmaradó kenyér 
gabonáját háztartási és gaz­
dasági szükségletére megtart­
hatja, vagy mezőgazdasági 
munkabér és más, természet­
ben kiadható szolgáltatás cí­
mén a beszolgált atási köteles­
ség teljesítésébe való beszá­
mítása nélkül kiszolgáltat­
hatja. Gazdasági cselédnek 
konvenció fejében, arató- és 
cséplömunkásnak arató- és 
cséplörész fejében vagy egyéb 
esetekben sommásbér és ter­
mészetbeni haszonbér fejében 
a vonatkozó jogszabályokban 
megállapított. mennyiséget 
meghaladó kenyérgabonát ki­
adni nem szabad. Napszámo­
soknak, természetbeni mun­
kabér fejében ■ nem szabad 
több kenyérgabonái kiadni, 
mint amennyi a munkatelje­
sítmény után járó hatóságilag 
megá I la pí t o 11 n a ps zá m b é r
pénzértékének a hatóságilag 
megállapított áron számítva 
megfelel. Tehál napszámo­
soknak is lehet munkabér 
fejében kenyérgabonát ki­
adni különös megkötöttség 
nélkül. Ilyenformán minden­
kinek megvan a módja, hogy 
a •vámőrölhetö mennyiséget 
munkával keresse meg; ha 
pedig a gazdaságnak az össze­
tétele olyan, hogy a termé­
szetbeni munkabér címén ki­

A sertés és zsiradék beszolgáltatásának 
és forgalmának szabályozása

A köcellátásügyi miniszter a ser­
tés és zsiradék beszolgáltatásának és 
forgalmának szabályozására rende­
letét adott ki. Ez a bízott sertés, a 
továbbtarfásra, hizlalásra vásárolt, 
legalább 20 kilós sertésre, olvasztott 
serlészjíit iá. hájra, zsirezaíoniiái'a. 
szózotl szalonnára, baromfizsírra és 
hájra, valamint a húsipari és kon­
zervipari termákekre vonatkozik

Beszolgáltatás. A gazdálkodó a 
záirbeszolgúltatási kötelezettség tel 
jesilésén szánt liizolt sertést Ilii 
február 28-ig köteles felajánlani. A 
vágás után nyolc nappal a zsírt a 
hatósági gyűjtőnek kell átadni.

A gazdálkodó a sertést a jogosí­
tott kereskedőnek felajánlhatja, saját 
költségén az országos kereskedő út­
ján Pestre szállíthatja, vagy az Al- 
latforgalmi Központ által meghatá­
rozott más piacokon bizománybán 
értékesítheti. A Központ által ki­
adott sertésátvóteli utalvány .-i'apjáu 
béibizlalónak átadhatja. Sovány ser­
téseit a vásárlási engedéllyel bírt 
egyéniknek eladhatja. A kereskede 
köteles a sertést bejelenteni, 15 na­
pon belül 12 órai koplaltatás után 
hatósági mérlegen lemázsálva át­
venni és a megállapított árát kifi­
zetni. A sertést vagy a zsírt a íjaz- 
dakönyvbe be kell jegyezni. A közü- 
lotek és üzemek, melyek bérhizlalás! 
szerződést kötöttek, az előirt módon 
vehetik át a sertéseket

Felhasználás. Debrecenben a gaz­
dálkodó saját háztartási és gozda- 
sági szükségletére a gabonairoda ált 
tál kiállított engedély alapján vág­
hat le sertést.

Tartásra vagy hizlalásra szolgáló 
sertések vásárlása. Tartásra és biz 

^iásra szolgáló seríésvásijriásru en­
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adandó kenyérgabonament- 
nyiségel saját gazdaságába’n 
megtermelni nem tudja, 
közellátásügyi minisztertől 
kérheti erre a célra kenyér- 
gabona kiutalásál. Ezek sze­
rint tehát a közellátásügyi 
miniszter mindenkit ellát 
vámőrölhetö gabonával, ahj 
dolgozik, de senki sem jo£ 
nyelhet gabonái csak azért 
mert a mezőgazdasághoz tar­
tozik ; aki tehát nem dolgo- 
zik és nem keresi meg a 
vámőrölhetö mennyiséget, az 
kenyér- és lisztjegyre lesz 
utalva.

A fel nem használt, vagy ki 
nem adott kenyérgabonát a 
gazdálkodó csak vásárlásra 
jogosított kereskedőnek ad- 
hatja el. — A gazdálkodó a 
rendeletben meghatározott 
mennyiség beszolgáltatás után 
megmaradó zabból elsősor­
ban vetőmagszükségletéről 
köteles gondoskodni. A saját 
gazdaságában vetésre, vagy 
takarmányozásra fel nein 
használt zabol a gazdálkodó 
kizárólag vásárlásra jogosult 
kereskedőnek, vagy vásárlási 
engedéllyel rendelkező sze­
mélynek adhatja el.

Bármilyen gabonát ipari 
célra felhasználni csak a Köz­
ellátásügyi miniszter engedé­
lyével szabad. Ez a rendelke­
zés nem vonatkozik a köles 
és hajdina hántolására. — 
Köles és hajdina hántolásá- 
val a hántoló üzemek csak 
a közellátásügyi miniszter 
állal számukra megállapított 
mennyiség erejéig foglalkoz­
hatnak.

gedélyt — kizárólag gazdak -észére 
— miniszter által meghatározott ‘e- 
rületre és megszabott keretben z 
közellátási kormánybiztos adhat

A beszállításra vonatkozó egyéb 
rendelkezések. Ha a haszonb i u i 
földtulajdonosnak sertést vag-, zsírt 
szolgáltat be és ezt be akarja szá­
míttatni, be kell ezt jelentenie a a- 
kásszerinti illetékes közéit liiii iád 
körzeti irodánál.

Szállítás. A szállításra vonatkozó­
lag az 1911-ben a Budapesti K3z- 
'öny 280. számában megjeleni ren­
delet az irányadó.

Egyebekben a Budapesti Közlöny 
1913 június 29-i sz.ámában megjelent 
és a városban kifüggesztett plaká­
tokon is közölt rendelet nyújt tóreb! 
tájékoztatási.

A KÉMÉNYSEPRÉSI DIJAK 
ÚJABB SZABÁLYOZÁSA

A Budapesti Közlöny vasárnapi 
számában rendelet jelenik meg, 
nmely újból szabályozza a kémény- 
seprést díjakat.

SAKK HÍREK

A bajnoki Mikkverseny (tijkios1- 
to összejövetelén Enycdy Mihá-y,

az. „Egyetértés“ szakosztályának 
nőké kijelentette, hogy a jövőben
a házi bajnoki-versenyre a di-bre- 
ceni sakkegyesületekböl ö '''.'TíJ 
versenyzőket! Ürömmel üdvözöljük 
városunk legnagyobb sakegycsülel* 
vezetőjének elgondolását, mert 'lC' 
reny nézetünk szerint így 11 J1'' 
fejlődés út jóin léptek — ami ll,f» 
fogja hozni gyümölcsét.

A debreceni sukk-kör tagjai hét­
főn este a „Gambrinus“-ban l|’,,l''s 
megbeszélést tartanak az elköve 
kizendö versenyzés ügyében.
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Műszaki cikkek, 
szerszámok, alkatrészek, 
rádió és kerékpárok 
GOMBOSI ZOLTÁNNÉ
Piac ú. 81. • sz. Kovács Katalin • Tel.: 12-90.

Fényes nappal kifosztották 
a lakást,

amíg a tulajdonos távol volt
HarmindHoior ponoós ékuorrábléá. — A lettMpk az ablakon másztak be.

Nagyszabású ékiszerrablási 
ügyben indította meg a nyonio- 
ziist a debreceni rendőrség. — 
Csíink István Zápolya-utca 8 
sí, alatti lakos feljelentést tett 
a loidőrségen ismeretlen tettes 
ellen, akt szombaton délelőtt 
feltörte lakását és szekrényé­
ből 35 ezer pengő értékű ék­
szert. ruhaneműt és ágyneműt 
vitt el. .

\ nyomozás során megállapi- 
•nyert. hogy a betörést ket- 
i--u követték el. A ház utcára 
nyúló kapuját a tettesek be­
nyomták s így az udvarra be­
hatol i a már könnyebb volt a 
lakásba bejutni. ügylátszik, 
nem voltak álkulccsal felszerel­
ve. mert a lakás udvarra nyíló 
ablakát betörték s ezen keresz­
tül másztak be, a lakásba.

A tettesek a körülményekkel 
ismerősök lehettek, mert a la­
kájban dulásnak alig lehet nyo­
mát f ‘lfedezni, azonnal a szek­
rényt nyitották fel, melyből • 
nagymennyiségű ékszert, ruha­
neműt és ágyneműt vittek el.

de elvitték a lakásban található 
összes készpénzt is. A betörök 
által elvitt holmik több, mint 
35 ezer pengő értékűek.

Csánk István családja jelen­
leg nyaraláson van, ő maga a 
délelőtt, folyamán hivatali el­
foglaltsága miatt maradt távol 
a lakástól. Inasa szintén nem 
tartózkodott otthon. Nyilvánva­
ló- hogy a házban ismerős be­
török azt hitték, hogy Csánk 
István is elutazott családjával, 
máskülönben aligha képzelhető 
el, hogy fényes délelőtt meg­
merték volna kockáztatni a be­
törést, hiszen bármelyik pilla­
natba1.' hazatérhetett volna va- 
'aki,

A l etörést az inas fedezte fel 
aki természetesen azonnal érte­
sítene m rendőrséget. A nyomo­
zás mhidjárt megindult, a ki­
hallgatások során többen vél­
tek. felfedezni a környéken a 
betörés időpontjában két *24 ói 
körte! fiatalembrt, valószínű, 
hogy a tettet ők követték el.

Gyönyörű kosztümöt, kabátot vásárolhat a
Pap modellszalonból
Szent Anna-u. 12. sz. üzlet. Telefon: 39-07.
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Göndör világhírű revütársulatának 
rövid vendégjátéka Debrecen 
nagy szenzációja lesz

TIP-TOP REVÜ 
16 VILÁGATTRAKCIÓ!

ARANY BIKA 
DÍSZTERMÉBEN

Megnyitó díszelőadás szerdán, július 14-én és a követ­
kező napokon este fél 8 órakor

Canton-csoport 
Eredeti kínai akrobaták!
Corodini. 1 világhírű illuzionista Itt még 

sohasem látott mutatványaival. Salters kutyareviije.

3 Gondis. Páratlan olympiai mutatványaikkal, 
1 budapesti „Fényes cirkusz“ május 
havi volt attrakciói.

Harison nővérek. Akrobatikus táncmiivésznttk

Edi és Társa. A három vig tengerész. Komi­
kus akroaaták.

Szénássy Lilly. Európa legjobu anrooatikus 
táncmüvésznöje. Gábor Mara. Rádióénekesnö.

Friedler. ■ hasbeszélés nagymestere. És a többbi világattrakciók.

Vasárnap két előadás. Délután 4 és este fél 8 órákor
Helyárak 1 P-től 6 P-ig.

(• kőtelező adók az árakban bentfcgial'afrak.) — JecyelCvétel július 13-tól az „Irány 
Bika" halijában naponta délelőtt 10—1-ig, délután 4—6-ig,

Félévi börtönbüntetésre ítélt a törvényszék 
nyolc derecskéi vai és tettel árdrágító 

asszonyt
Az asszonyok veszélyeztették a közellátást és a hatósági 

utón való beszerzést megakadályozták
Féléve már annak, hogy De­

recske községben egyre több 
feljelentés é.s panasz érkezett 
illetékes hatóságokhoz megne­
vezett egyének ellen, akik a te­
jet és tejtermékeket jóval a 
maximális árat meghaladó áron 
hozzák forgalomba. Sorozatos 
vizsgálat indult ezeknek a köz­
ellátás rendjét veszélyeztető 
asszonyoknak az ártalmatlanná 
léteiére. A kiterjedt és erélyes 
nyomozásnak meg is lett az 
eredménye. A csendőrség le­
leplezett egy szinte megszerve­
zett drágító bűnszövetkezetet, 
amelynek tagjai a csendőrség 
elölt valamennyien be is ismer­
ték a tejfel és vaj drágítást, ho­
lott valamennyien jómódban él­
nek, egyik-másik nagy vagyon 
és gazdaság felejt js rejid.ílke- 
zik. Ennek ellenére mint a bi-

lóság megállapította, üzletsze­
rűen folytatták az árdrágítást.

A beteken keresztül folyta 
tolt nyomozás és vizsgálat ered 
menyeként pénteken délelőtt i 
debreceni törvényszék uzsora 
bírósága dr. .1 ó n a Kálinál 
tanácselnökkel az élen hely.-zi 
ni tárgyalást tartott Derecskéi 
a vádlottak ügyében.

A tárgyaláson nyolc asszony 
jelent meg. egy vádlott távo 
maradt, ügyét ezért el is küiö 
nítette a bíróság. A vádlottak 
között á főbűnös Pót: Imréné 
született Száraz Róza IS éve- 
derecske! tejtermék kereskedő 
akit pár nappal ezelő't 30(1 
pengő óvadék ellenében helyt z- 
tek szabadlábra. Pótiné ellen 
az volt a vád, hogy derecske­
asszonyoktól hatósági áron fe­
lül szerzi be a tejfelt és vajat

Divatot retikülök
Pénitárcák ttrandtáikák nagy választékban

TóthtaluMnál - ;•

s azt szokásos kereskedői ha­
szonnal lényegesen magasabb 
áron hozza forgalomba ts adja 
sl kisfogyasztóknak, mint 
amennyiben a töm. uy megal­
apította azok árát.

Pótiné a vizsgálatkor meg is 
nevezte azokat, akiktől maga­
sabb áron beszerzi, szakik vele 
együtt most a vádlottak padjá­
ra kerültek. Ezek né,szerint a 
következők voltak : Vezendi 
Árminé, sz, Benedek Juliánná- 
Gulyás Károlyné sz. Varga Ju­
liánná. Vida Sándorné sz. Bor­
bély Margit. Kovács Sándorné 
sz. Bardovics Ágnes, Porkoláb 
Aronné született Vida Piroska. 
Fúrián Sándorné sz. Bujdosó 
Juliánná és Bujdosó Sándorné 
sz. Dávid Teréz. Ezeket az asz- 
iszonyokat 1—1 rendbeli folyta­
tólagosan elkövetett üzletszerű 
árdrágítással vádolta az ügyé.-z 
ség éppen az elsőrendű vádlott­
nak korábban tett kijelentései 
miatt. Végül a vádlottak pad­
ján ült Homoki Józ-efné sz. 
Péti Juliánná- az elsőrendű 
vádlott leánya is, aki az áron 
felüli beszerzésben segédkezett, 
sőt azt állandóan végezte is.

\ derecskéi főtárgyaláson az­

tán váratlan fordulat történt. 
Pótiné beismerte, hogy a maxi­
málisnál drágábban adta a te­
jet, tejfelt, vajat és túrót azt 
azonban tagadta, hogy drágáb­
ban is szerezte be. Ezzel mint­
egy menteni igyekezett a másik 
hét vádlott bűnösségét, ügy - 
szintén teljes tagadásban vol­
tak a többi vádlottak is a tejel­
adás tekintetében. Ilyenformái 
csak azt i-merte be Pótiné. mi 
a kihallgatott, harminc tani' 
úgyis a fejére olvasott.

Az egésznapos tárgyalás utál 
az uzsorabíróság szombaton 
délben hirdette ki az ítéletet i 
debreceni törvényszék tárgyal'' 
termében. A bíróság vala­
mennyi vádlottat bűnösnek ta 
lálta tagadásával szemben. Pót 
Imrénét két rendbeli üzletsze­
rűen elkövetett árdrágítás bűn­
tettében bűnösnek is mondta k' 
és ezért egy évi börtönre, ipar 
igazolványának elvonására- 5(ii 
pengő vagyoni elégtétel és ötév' 
hivatalvesztésre ítélte. Vezend' 
Aronné harmadrendű vádlottá' 
egy rendbeli árdrágítás vésége- 
ér háromhónapi, a öbbi vádlot­
tat. Homoki Józsefnél, Gulyás 
Károlynál. Vida Sándornét, — 
Kovács Sándornét. Porkoláb 
Árminét- Fórián Sándornét és 
Bujdosó Sándornét pedig üzlet­
szerűen elkövetett árdrágító 
visszaélés vétségében mondta ki 
bűnösnek a törvényszék' és va­
lamennyit hat-hat hónapi bör­
tönbüntetésre ítélte és mindegy!

két kötelezte kisebb-migyobb

összegű vagyoni elégtétel meg­
fizetésére.

Valamennyi vádlottat köte­
lezte arra is, hogy bűncselek­
ményük Derecske községben 
hatósági úton falragaszok for­
májában a nagyközönség tudo­
mására hozassák.

Az Ítélet indokolásában meg­
állapítja az uzsorabíróság a 
vádlottak cselekményének sú­
lyos-ágát. amit egy közellátási 
cikknek a megdrágításával vé­
geztek s ezáltal veszélyeztet­
ték a közellátási rendet és a ha­
tósági áron való beszerzés le­
hetőségét is akadályozták, sőt 
Derecske községben lehetetlen­
né tették. C-elekményük tehát 
különösen méltó a súlyos elbí­
rálásra. Az ítélet ellen a királyi 
Ügyész súlyosbításért, a vádlot­
tak és védőjük pedig a bűnös­
ség megállapításáért. Illetve a 
büntetés -súlyo-ságácrt jelentet­
tek be fellebbezést- így nem J'>' 
erő-“, 
n———  - i

Ägytoll olcsóbb!! 
Tarkatoli, fosztani való !H) t. |obb apró puha 
P8V P, pnnél la iobb 240. Sr. fo*ztottni- .1 - 
jobb 3*60 P. Fenére« fftazlot 4-N0, Jobb .‘»«0, 
móg Jobb 6'SO P. Fehér fosztott llbatoll 
D*—. jobb 1(F-, móp jobb Ip— P. j gé z 
pelyhest 11 — T’-ttil k«-ként »zAHt - k.t-t 
poiüflCHomagolátbaD bermentve. uhinvéiieL 

százalék cnccdmén.v T. Tóth Mihály 
Ä;,. Kiskunfélegyháza í L'
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P.szlolíyal és késsel megölte menyasszonyát 
és annak édesanyját,

mail aivwsnrta magát egy kiskualélegyházi mázilósegéd
Megdöbbentő bunevbiroi kapott )»- 

Mntést a kocakemeii ügyészség Kis 
kunfélogyházáról.

A csendórórs jelentőt!», hogy Ju­
hász Mihály 34 éves kiskunfélegyházi 
lakos Szegezd! Honát és édesanyját, 
ozv. Szegezdi Sándornét megölte. — 
majd öngyilkos lett.

Juhász Mihálynak menyasszonya 
volt a 21 éve* Szegezdi Hona. A csa­
láddal es menyasszonyával uonban 
az utóbbi időben súrlódások támad­
tak. Gyakran összetűzött velük. El­
múlt délután ismét ellátogatott Ju­
hász Mihály menyasszonyához ahol 
nézeteltérés támadt közöttük

A vita he,eben Juhász »íorari- 
totta zsebéből a magánál tartott 
pisztolyt es háromszor rálott .meny­
asszonyára és annak édesanyjára.

Vérengzése azonban még nem ért 
véget mikor áldozatai a földre buk­
tak. kést ragadott fel és összeszur­
kálta őket.

Mindketten meghallak A vizsgálat 
fogja kideríteni, hogy miért hasz­
nálta tettéhez a kést is.

A gyilkos szörnyű tettenek elköve­
tése után 
Is végzett, 
ölték. Az 
pitására a

két kesszurással magával 
A szúrások azonnal meg- 
ügy részleteinek megáll« 
vizsgálat folyik.

Nagy küzdelmek a teke városi versenyben
A I’énzugri fiutriselök Telréző 

Sport Egyvsülglének helyiségében, 
városi adóhivatal alkalmi

ŐS

'\:dék. eé dunuaíuli városokba. Most 
legutóbb o yan hala ma» sikerünk 
volt \ áradon a darabbal, hogy a deb 
receni vendégjátseáa után ismét 
viozamegyünk két estére. ahol a 
délutáni v («adásokat a honvédek tá* 
mogatárára tartjuk.

A budapesti Nemzeti színház kam a
Csokonai

SZÍNHÁZ
Tacskó 

ra együttesnek vendégjáték» 
Min házban

Debrecen örök szerelmese: 
Halas sy Mariska

ta.’ 
mo

ée 
a 

tekéző 
Egyesületének rendezésében nagy si­
kerrel folynak a városi csapat 
egyéni versenyek. A versenyeket 
landaón nz érdeklődök sokasága ke­
resi fei a a versenyzőkkel együtt 
szurkolja végig a versenyeket.

Pénteken este ti órai kezdettel a 
Postás Sport Egylet csapata -s a 
Homokkerti Róni. Kai. Népszövetség 
csapatai mérkőztek meg a városi csa 
patverseny keretében. A versenyt 
nagy érdeklődés előzi emeg. mivel a 
ké> csapat igen erős játékosokból te­
vődött össze. A szerencse a H xnok- 
k‘itiet ellen szegődött. mivel egyik 
jó versenyzőjük a versenyre nem ér­
kezett meg s így a Homokkertiek 
csonka esaaptta! vettek részt a küz­
delemben. A versenyt a Postások 
nyerték meg fölényesén. mely még 
akkor is győzelemmel 'végződött vo'- 
na. ha a Homokk- rti csapat teljes________ .________ . _

versenyző gárdájával vesz részt í 
küzdelemben.

Szombaton a városi adóbivatl 
csapata és a Szárnyaskerék csapató 
versenyzett, melyet a jobb Szárnyas­
kerék csapata nyert meg. A Szár 
nyaskerék csapata nagy formát 
szott ki » így a győzelme nem 
kétséges.

Az egyéni versenyekben igen 
váló eredmény szíiietett meg, 
a Postások igen 
scnyzöje. Pallá-s 
váltótarolásos 
eredménnyel 
azonban nem
benevezett versenyzőket, 
den igyekezetükkel 
hogv az eredményen változtassanak

A versenyek 
kor kezdődnek 
ban. melyekre 
a sportkedvelő
vevő egyesületek.

ját
vol'

ki­
mivel 

eredményes ver- 
Lajos, az egyéni

versenyben a legjobb 
első helyen van. Ez 
csniggeszti el a többi 

mert min
azon vannak

minden este 6 óra- 
a Pénzügyi kuglizó« 
szeretettel meghívják 

közönséget a részt-

HÁROM INETRJU
És ezt mondja Mészáros Ági, a

A ..Tacskó" egyik szünetében a 
oldali kijáratnál egy kellemes 
solygó arcra szegődött néhány 
szempár. Dr. Bállá Bertalan városi 
tanácsnok, tb. főjegyző és Bodnár 
Géza ny. bankigazgató felesegük tár­
sasagában kedves meglepetéssel üd- 
vozlik a ritka vendéget, aki nem volt 
más. mint a debreceni 
■edheietlen kedvence.
riska, a budapesti Uj Magyar Szín­
ház kitűnő tagja s egy csomó magyar 
film szereplője. Halassy Mariska fö­
lött mintha megállót! volna az idő. 
éppen olyan elegáns, kellemes és 
vonzó mint ezelőtt tíz évvel vo't.

— Határtalanul boldog vagyok, 
hogy ismét Debrecenben lehetek. — 
mondja elragadtatva. — Hiába. Deb­
recen és a debreceni közönsége' nem 
lehet elfeledni. Sajnos, hétfőre már 
Pesten keM lennem, pedig úgy élve­
zem Debrecent, hogy ki sem tudom 
mondani . . .

— Pesten rendszerint a Rákóczi­
ul felé szoktam kerülni, ahol a „Deb­
recen" étterem van. Olyan jól esik 
látni legalább leírva azt a szót, hogy 
DEBRECEN !

— Még mindig annyira szereti eat 
a nagy falui 7 — kérdeztük kétel­
kedve. — Hiszen, aki innen fe'kerül 
Budapestre, az hamar elfelejti.

Halassy Mariska nagyot sóhajt:
— Én nem tudom etfstsjteni. Min­

dennél jobban szeretem Debrecent.
Közben felhúzzák a vasfüggönyt 

Befejezésül Mariska megígéri, hogy 
az ősz folyamán Perényi Lászlóval 
lejön vendégszerepelni a Csokonai 
színházba. „Zsuzsával", amelynek eb­
ben a hónapban fesz az Uj Magyar 
Színházban a budapesti bemutatója. ,

közönség ft
Halassy Ma

Tacskó"
A ..Tacskó“ kedves kis címsze­

rep öje, Mészáros Ágz a kővetkező­
ket mondta el a Debreezeni Ujség— 
Hajdú fold munkatársának :

— A debreceni Svet its intézetben 
végeztem iskoláimat és debreceni 
.‘•cüietésü vagyok, most tetyit seülő- 
' ájosoua kedves közönségéhez láto­
gattam el, amikor vendégszerepelni 
bitem, örülök, hogy ebben a darab 

óm mutatkozhattam be, mint szí­
nésznő. amiben megmutathatom, mit 
tudok. Mint színésznő Szegeden lép­
tem legelőször színpadra, de Buda­
pest számára Szolnokon a szegedi

Szikay társulat 
dezett fel Jávor 
Matyit játszottuk, 
budapesti főszereplője megbete­
gedett s a kedves Jávor Pali engem 
ajánlott helyébe beugrásra. A beug­
rás sikerült és így lettem én a Nem­
zeti színház tagja. Jelenleg több fii 
mem készül s búcsúzóul annyit mond 
hatok, nagyon boldog lennék, ha mi 
női gyakrabban találkozhatnék mini 
színésznő a Csokonai színház deszka 
in az édes debreceni közönséggel, 
amely most bemutatkozásomon is 
annyira kitüntet szeretetével.

vendégjátékán fe-
Ludas 
darab

Pál, ahol a
Akkor a 

főszereplője

Est mondja Könyves Tóth Erzsi
Beszé.génünk Köuy.e. Tóth Er­

zsivé., a debreceni köröuseg kedves 
jóisméröeével is, aki annak idején 
Kardosa Géza igazgatósága alatt két 
esztendő.g volt a Csokonai tzióház 
népszerű tagja, majd később Bánky- 
•sk vrerctársulatavs! tért vissza is­
mét Debrecenbe. A kiváló művésznő 
a kövctke.ökct mondotta

— A Nemzeti azinbáz kamara 
srinhá.aóan a Tacskó ez évben száz 
előadást ért meg, » a hatalmas «iker 
re je Icmző. hogy az uj éva iot 1« ez­
zel fogjuk megnyitni.

— .Magamró csak anyit mondha­
tók, hogy a családom tősgyökeres 
ebrcceni fam> ia « Könyves Tóth 

Kálmán. a papköltő nagybátyám

volt ' ina i- kiterjedt 
él itt. Szép és kedves 
nek ehhez a városhoz 
Géza idejéből, amikor a Fekete szá­
rú cseresznyében, Elcserélt 
ben, Édes ellenségben, a 
Ős a Hajnalban, délben, e 
darabban nagy sikerein vol 
nagyon szerettem Debrecenben lenni 
s azért is jöttem v issza Debrecenbe. 
Még egyszer hangoztatom ez a vá-

embei- 
Leonában 
’te című

Megkérjiik a művésznőt, mon 
valamit további terveiről,

—- A jövő esztendőre termés 
sen ismét a Nemzeti színházhoz 
ződtem, a nyáron még jó nagy 
nét leszünk r Tacskóval fő’eg a

Hozott szövethez is adok bélést

■ rrV*fft»ÖMM

Nyárt nihak készítését válla­
lom. Egyenruhára tiazta leuvá- 
Mon raktáron, fordítást jutá­
nyos áron. Egyenruhák Pladá 

sát megbízásból vállalom.

Tegdes János
Ralvin-ter 19. Püspoki-palola
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MI ÚJSÁG A BUDAPESTI ÉLEL- 
MISZERNAGYVASÁRTELEPEN

legmagasabb
liba 6.20»

A Magyar Vidéki Sajtótudósitó 
•óvárosi jelentése szerint julius 2-töl 
július 8-ig a közellátási miniszter 
39.000 943. sz. rendelete értelmében 
a nagykereskedelmi 
áruk az élőbaromfinál ;
kacsa 6.—, csirke 6.20, tyuk 5.—, 
pulyka 5.70, gyöngyös 5.90 P. A vá­
gott kopasztott baromfi béllel: liba 
7.20, kacsa 7..—, csirke 7-40, tyuk

20, pulyka 6.90, gyöngyös 7.— 
mgő kg-kint. Liba és kacsa kivé­

telével a vágott baromfi ára felezve 
történő eladás esetén 7 százalékkal 
felemelhető. A tojáspiacon az uj hi­
vatalos legmagasabb nagykereskedői

A ,.Tac.*kó“ tulajdonképpen regi 
ismerőse a debreceni közönségnek.

• Közel húsz, évvel ezelőtt meg ..fök- 
mag“ volt »neues a bájos Csapó 
.Mariska elevenítette meg Darío

• Nie rode minek erÁ a szívvel,
• meleg lírává! megrajzolt figuráját, 
t Annak idején a darab hangjában és 
i stílusában volt valami újszerűség » 
‘ eredetiség, bár már akkor is érez-
■ tiink némi rokonságot Bemard .Shaw
■ ,,Pygmalionjával“,. Ettől függetlenül 
I ha egy színdarab vágj1 egy téma új­

szerű, mindig az a veszély környé­
kezheti, hogy éppen újszerűsége mi­
att idővel bizonyos avatag ízt kap.

’ Ezt b végzetet nem kerülhette 
teljesen a „Tögmag“, illetve 
,.Tacskó“ sem. Legtöbb figurája ma 
már színpadi sablon, ismert típus. 
Még a címszerep sem hat újnak és 
eredetinek, bár a szerzőnek sikerült 
annak idején olyan brílliánsan szín­
padra állítani ezt a kis olasz vadó- 
cot, hogy fenntartás nélkül ismét, a 
szivünkbe kellett fogadnunk. A má­
sodik felvonásbeli szerelmi három­
szög azonban nélkülözi a színpadi 
hitelt 5 éppen ezért a darabnak ez 
a része a legkevésbbé sikerült. Tá­
vol van tőlünk minden nagyképűség 
és frázis, de a mai fasiszta Itáliá­
ban nehezen tudnánk elképzelni 
olyan háeaséletet, mint a Berniní- 
házaspáré. Az első felvonás máso­
dik fele ée a harmadik felvonás 
azonban sok kárpótlást nyújt a kö­
zépső rész felelőtlen, csaknem bán­
tó tónusáért. Mert Dario N i c c o- 
d em i érti a dolgát, hogy amikor 
megkönnyezte ti a nézőt, ugyanakkor 
a tiszta humor arany-szálával fonja 
körül a sziveket.

Mikor a budapesti Nemzeti szín­
ház Kamara szín háza a tavasszal 
R é v a y József uj fordításában fel­
újította, illetve bemutatta a „Tacs­
kót“, egyes fővárosi kritikus túlsá­
gosan éles kritikában fejtette ki el­
lenvéleményét. A főváros közönsége 
nem adott igazat a kritikusoknak s 
az Andrássy úti Kamaraszínházban 
szériás kasszasiker mellett hosszú 
heteken keresztül játszották a 
„Tacskót“, sőt a vidéki vendégsze- 
replö körút is tökéletes sikerrel járt. 
Ez viszont nem jelenti azt. hogy a

i mi 
közé-

el
a

i een: előadását ^ttak. aÄ>k bizony*. 
. ra egyöntetűen vallják, hogy már 
• Mészáros Ági alakításáén js ,r. 
í demes volt a darabot felújítani, n, 
> a filígrám termetű, rendkívül tehe - 
, séges művésznő könnyből, 
. szőtte össze a kis
- alakját. Egész szivét, 
i belevitte ebbe a szerepbe. 
. szavának, minden mozdulatának 

lya. hitele volt, de nem a 
éreztük benne, hanem az el.
tét, az őszinte, meleg lirát, amely 
valósággal megszinezte, megizesitet- 
te a figurát. Mészáros Ági olyan 
mélyen, olyan emberien átélte szete- 
pót, hogy csillagfényes szemében uj. 
ra és újra megcsillant a belső izzás 
forrósága. A közönség elragadtatva 
ünnepelte a nagyszerű művésznőt, 
aki hol megrikatta, hol megnevettet 

’te a nézőket. Az unatkozó 
■asszonyt K ö n y v e s-T ó t u 
fölényes művészettel, hóditó elegá

mosolyból 
vadóc lánynak 

egész leikét 
M inden 

su- 
rutint

6.

rokonságom 
emlékek köt- 
még Ka rd Obs

mi árak: friss osztályodat lan és hü-
tőházi eredeti 5.48, kiolvasva 5.56,
meszes eredeti 5.28, kiolvasva 5.30,
repedt eredeti 5.10, kiolvasva 5.18
vengő kg-kint. A tejtermék piacon

közönség ízlése csalhatatlan 
“i 
pen Van az igazság. A 
nem irodalom, de elég jó 
hogy az embert elszórakoztassa. Kü­
lönösen vonatkozik ez a főszerepre, 
amellyel diadalmaskodik, vagy bu­
kik a darab. Nos, a főszerep ez­
úttal Mészáro« Ági kezébe 
riilt, aki eddigi pályafutása 
gyobb sikerét aratta.

Akik a „Tacskó“ szombati debre-

gy érezzük, hogy valahol a 
„Tacskó" 
vígjáték,

‘ ke- 
legna-

modern 
E rzsi 

---gáli* 
ciaval és sugárzó okossággal forms;, 
la meg. Igazi mai aszony volt, aki 
mindig többre vágyik, mint szabad 
lenne. Típust rajzolt, anélkül, hogy 
kivételes művészi egyénisége csőr­
bét szenvedett volna. Eöry Kató a 
hisztérikus . szerető hálátlan szerepé­
ben bebizonyította, hogy nagyon ér- 
dekes, eredeti tehetségű müvórzjiö. 
Alakításának minden legkisebb rész­
lete élettel teljes és asszonyi volt. 
A kissé könnyelmű, de aztán 
ra talált mérnököt Kovásc 
színpadra érdekes egyéni felfogás­
ban. Eleinte mintha túljátszottá vol­
na magát s humora inkább irónia 
és szarkazmus volt, ami alakításá­
nak enyhe kis mefiaatói szint köl­
csönzött. Később azonban kiderült, 
hogy Kovácsnak szive i9 van s 
különösen a harmadik felvonásban 
meginditóan igaz és emberi tudott 
lenni. Pethes Sándor a férj szerepé­
ben fölényes könnyedséggel és biz­
tonsággal oli^ptta meg az egyébként 
nem neki való feladatot. (Ezt a sze 
repet eredetileg Táray Ferenc ját­
szotta.) Bemek epizódalakitást nyuj 
lőtt Apáthy Imre az öreg tanító 
maszkjában. Nyiitszini tapsot ka­
pott. A kisebb segrepekben Tassy 
András kitűnő vén szatirját kell 
külön megdicsérnünk, de jól megál­
lotta helyét a fiatal és tehetsége, 
Kosztolányi Broniszláv is

A zelöadást Apáthy Imre ren­
dezte jó tempóban, stílusosan, a disz 
letek azonban sok részben nem elé­
gítettek ki.

Az előadást Apáthy Imre ren* 
felújítás estéjén zsúfolásig megtöl­
tötte a színházat és meleg ünneplés­
ben részesítette a kitűnő kamara­
együttest, amelynek tagjait többször 
hívta a vasfüggöny elé. (b. p.)

maga­
vitte

Még a régi áron
uj nagykereskedelmi 

2.60 pengő literenkint, 
teavajtömb 9.40, pasz- 

vajtömb 9.—, 
zsírtartalmú 

1.80.

a legmagasabb 
fiiak : tejgel ü 
pa-ztnrözött 
tőrözetlen ’
35 százalék zsírtartalmú 2.60, 15 
százalék zsírtartalmú 1.80, sovány 
1.50 kg-kint. A -zöldség és fözelékfé 
lék piacán a retek 10, 
bor-ó

csőm
kint.

és uborka 
x iszont a 
ára 350 fi

a paraj, zÖld- 
fillérelemelke- 

20. a paradi« 
csökkent kg*

vásárolhat könyveket
kiadványainkból

5

1.8
3.20
3.20
3.20

3.2

ni-ve, A„,...... VérronW B„o 

Dr. Liszt Nándor: Fele se tréfa.................
Dr. Liszt Nándor; Tudjátok-e mi a jogrend? 
Marsehalkó Lajos: Arany koporsó .... 
Farkas Pál: A pók...................................
Hegyi Zoltán: 
Hegyi Zoltán: 
Dr. Probstner

őszibarack pedig 100 
i ribizke 
ára 20. a

60, 
emelkedett, míg 
a meggy ék aim« 

uj.szibaravk ara 30, akorte 
z’amóca ára pedig 50 fil érn 

kent kg-kint.

erre! 
i 10.

k:

Bútorozott iroda­
helyiséget vállalatnak 
telefonnal azonnalra keresünk.

Telefon 21-25.

Hangos ti m a Marson..................
A láthatatlan váróé«......................
Arthur: Szflléczet, orvosok, orvostan 
rászóró....................................... (*_

A fenti müvek a OEBRECZENI UISÉG—HSJDUFÖLDÍ 
2478-as számú csekklapján is megrendelhetők.!
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Magyarország leglátogatottabb 
gyógyfürdője: Hajdúszoboszló

Évánként negyvanaxar vendég, közte négyezer gyógyulást kereső fürdózó van 
Hajdúszoboszlón Még többet, még nagyobbat kell teremteni éppen

a gyógyfürdő érdekében

Napokon keresztül próbálunk be- 
t<lni azzal a sok. sok látványosság­
gal te szépséggel, ami itt fogadott 
bennünket, de minden nap újabb, 
meg újabb meglepetések érnek. Van 
min álmélkodni, van min gondolkoz- 
uI éh volnának tervek, csak a kivi­
telezések ne késlekednének olyan 
nagyon ...

Mindenek előtt meg kell állapítani 
hogy az egészséges ember önző, igy 
magam is abba a hiába estem, hogy 
azt hittem, itt minden értem, a pi­
henést és szórakozást kereső ember­
ért van. Jártam, keltem és úgy érez 
tem hogy a sok- “k külc8 uekünk 
adatott ezen a fürdőn keresztül, ne­
künk egészségeseknek, akik elhoz­
zuk ide téli gondunkat, fáradtságun 
kát és egy, két nap alatt levetünk 
mindent és éljük a nyaralók még 
háborús időkben is gondtalan életét.

Csúnyán kiábrándított ebből a té­
ves hiedelemből egy idős magyar, 
iókötésfl öreg hajdú, akivel a fürdő 
mögötti szőllőskertben akadtam ösz- 
sze. Tőle tudtam meg azt,amiért 
ezt a cikket írom. írom pedig első 
sorban nem az egészségesek, de

ez nem affé 
városi köz-

az

A BETEGEK ÉRDEKÉBEN.

az ország betegeinek, elesettjeinek, 
gyógyulásra szorulóinak érdekében. 
Tengerit. afféle elmaradt vetést 
egvelt“ az öreg hajdú, igy köszön- 

------- i éstem reá- Megállott a munkában 
állát rátámasztotta a kapanyélre.

_ Agyjon Isten. Tán a ferdöt 
resi a tekintetes nr ! — fordul 
lém

igen sokan olyan felfogásnak is, 
hogy tán legjobb volna betömni azt 
a „lyukat“, melyet Isten különös 
csodájából éppen Bzoboszlón fúrtak 
a föld gyomrába ilyen nagy siker­
rel. Itt hallottam, hogy 
le mende, monda, de a
gyűlésen 1» elhangzott állítólag 
az „enyhe kívánság“, hogy tömjék 
be már azt a lyukat, akkor megszű­
nik minden nyüzsgés és Szoboszló 
visszanyeri régi mivoltát. ..

Erről talán egy más alkalommal 
beszélhetünk, most inkább annak a 
hányadnak Jó véleményével foglal­
kozom, mely azt hirdeti, hogy a 
fürdő csak á betegeknek való, ép­
pen ezért használják csak azok, 
akik betegek.

Nem az ujjúkból szopták ezt a 
felfogást a szoboszlaiak, mert lát­
ván látják na^.nap utón azoknak a 
magukkal tehetetlen betegeknek szó 
moru sorsát, akik mankóval, vagy 
hordszéken érkeznek és itt keresnek 
enyhülést, uem egy esetben gyógyu­
lást. csuz, reuma, köszvény ellen a 
legjobb fürdő talán az egész világon 
Ezt itt mindenki tudja Szoboszlón, 
akinek szeme van, füle van, de tud 
ják az országban mindenütt, 
ma már a nagyváradi Püspök 
Félix fürdők közeléből, vagy a 
városi hires fürdők tövéből is 
Jönnek a betegek gyógyulást keresni

Lassan én is megtudom ezt és 
még sok mindent. Én üdülni jöttem

de el- 
évente 

kéri ki körülbelül az 
is a fürdő területén.

ami előtt gondol­
sz ember ée ezért

mert

mert

ke 
fe-

se,Én uem, már csak azért 
egy hete ott vagyok ! ... 
Ugyhát, csak azért mondom, 
olyan szívesen rám köszönt.
Elmaradt a tengeri egy ke­

veset.
Ez el, mert mást szántottunk 

ide, de magot nem kaptunk, igy 
lett újra tengeri föld, mert az el­
múlt esztendőben is sz volt itt.

Mikor volt a fürdőben bátyám, 
- térek hirtelen más témára, éppen 
arra, ami első sorban érdekel most.

— Már mint én ? —■ néz r&m fé­
lig csodálkozó, félig mosolygó tiszta 
kék szemével az öreg ember.

— Persze, hogy maga, hiszen 
idevaló igy bizonyára jár a fürdőbe, 

tekintetes 
voltam, de 
már élek.
az, hiszen 

ellősor­
nem

— Nem én, kérem, 
uram, én még ott nem 
nem is igen leszek, mig 

Hogy lehetséges 
mégis csak a szoboszlaiaké 
ban a fürdő, — csodálkozom 
kevés ámuldozással.
’— Nem vagyok 

Istennek, hát minek 
rándít egyet a vállán 
érjlk a szaván, hogy 
födött,..

Az aztán más lapra 
valóban nem járt se ő. se sok . ezer 
szoboszlai születésű ember még a hi­
tes fürdőben soha. Az ország legtá­
volabbi zugából eljönnek ide ugyan 
úgy, mint a fővárosból, de a szo- 
bo. laiak ötven százaléka legfeljebb 
esák kívülről látta » fürdőt. így 
nem csodálkozom már azon se, ami- 
koi arra jövök rá, hogy a város pol­
gárságának egy jó hányada csak a 
betegeknek szánta a fürdőt te an- 
"ak minden adottságát, de vannak 
bála Istenek vannak. A debreceniek

mert 
és 

fő- 
ide-

Kitűnő

és velem együtt *( üdülő *e pihenő 
vendégek száma évenként átlag bar 
mine, negyven ezer között mozog. 
Naponta nyolc, tízezer ember van 
kint a fürdő területén, attól függ, 
hogy milyen az idő. Természetesen, 
az üdülök, »zórakozók, piheuók van­
nak legnagyobb számban, 
mondják az orvosok, hogy 
négyezer beteg 
orvosi tanácsot 
Olyan szám ez, 
kodva áll meg
írok én most a betegek érdekében.

A viz kétségkívül páratlanul 
nagy gyógyhatású.

Erről kár volna vitatkozni. Ezer, 
meg ezer, esetben a tapasztalat 
adott erről olyan bizonyítványok 
sorát, hogy kár minden további szó­
ért. A szoboszlól víz fogalom a szó 
legnemesebb érteimében. Ennek se 
reklám, se misztifikált hírverés 
nem kell, mert a szélrózsa minden 
irányában a gyógyulást és enyhülést 
szerzett betegek viszik el a jó hírét. 
Négyezer idegen beteg már magá­
ban véve olyan tekintélyes számot 
ad, hogy ez elég egy gyógyfürdő 
fenntartására és téli, nyári iizembe- 
holyezésére. és ezzel szemben itt 
csupán, jó esetben hat, de inkább 
négy*, öt hónapig van idény, mert 
éppen az hiányzik ebből a fürdőből, 
amire a legnagyobb szükség volna. 
Téli, nyári fürdő hely a betegeknek.

Nem lehet in* Szoboszlón enuéi 
fontosabb kérdés még akkor se. ha 
olykor egyik, másik járatlan és a 
világ folyásával etemben tapaszta­
latlan ember a ítirdó ellen is nyilat­
kozik. Mi, vendégek, akik itt va­
gyunk ée látva látjuk büszke ma­
gyar .örömmel a sok. sok lehetősé- 
get, nem mondhatunk mást, mint 
azt, hogy ezeket a gondolatokat a 
megvalósulástól még a háború gond 
ja se ütheti 
és véle járó 
nyomorúság 
gessé, hogy 
ban legalább olyan mértékben állít­
tassák be ez a magyar 
amint a szórakozásnak 
tóban.

Elvégre két évtizedre 
tő munkás múlt eléggé 
hogy Szoboszló város magisztrátusa 
nem szokott szűkkeblűén elbánni az 
eletre való gondolatokkal, ötletekkel 
Megállanl azonban nem szabad. Az, 
akt megáll, elmarad. Itt még »ok, 
igen sok a tennivaló, első sorban 
ott, ahol segíteni tudunk embertár-

*1, sőt éppen a háboni 
sok. sok tengődé« és 
teszi korszerűen stüksé- 
a gyógyítás szolgálató-

csodaforrás, 
a «»olg Ala-

■ainkon 1». szoboszlo váró» tanács* 
te polgármestere mindig megtalálta 
annak a módját, hogy «okkal, sok­
kal, de sokkal nehezebb eseteket át­
hidaltak és vitték előre a város és 
közösség ügyét. Most se álljanak 
meg. Nem mindegy nekik se, de a 
gyógyulást keresőknek se. hogy al 
esztendő minden napján lehet gyó­
gyulást keresni. ín szívesebben te 
örömestebh látnám a fejlődést eb­
ben az irányban mái- azért is. mert 
szerte az országban van 
üdülő és szórakozó 
ebből is bőségesen, 
vízért országon át 
mint a szoboszlai.
i at lan. Ezek a szavak nem frázisok, 
de a valóságot próbálják visszaadni.

*■ gyógyfürdői jelleg sok mindent 
másképpen teremtene meg. Nemetek 
egyesületek építenének üdülőházafcít 
de az állami legnagyobb gyógyitta- 
tó szervek is, így az OTT. OTBA és 
a többi szervek, melyék 
ezrek érdekképviseletét 
beutalások özöne Jöhetne

sok. sok 
hely, ide is jutna 
de olyan gyógy­

mehetnénk hiába, 
Egyedülálló, pá-

orvosok

által is igen előnyösen ismert < 
Adám Gyula főorvos vezeti a rende­
lőt a szintén Debrecenből került dr. 
Vájná Istvánnal és dr. pap-pal 
Csak úgy lehet bejutni a három 
orvoshoz, hogy előzőleg, nem egy 
esetben csak napokkal előre előjegy 
zést kell csináltatni, valósággal 
jegyre megy a rendelés. A végtele­
nül tiszta, a legkorszerűbb orvosi 
müszerekekl ellátott rendelő azonban 
a három doktoré, a fürdő csupán he 
lyet adott a rendelőknek, mintegy 
ezzel kihangsúlyozták talán, hogy 
itt elsősorban a szórakozó vendégek 
számára rendezkedtek be. A drága 
elektromos gépek, röntgen, 
lám, és a többi mind, mind 
torok, magán tulajdona a 
asztaltól kezdve. Valahogy 
érzésem, hogy valóban a 
gyógyudást kereső beteg és 
lelkiismeretesen foglalkozó 
olyan mellérendelt szerepet

dr. | mindezt meg ' ne 
He. ’ móv aeórt. 4c ninr

vlMiatekin-
hlzonyitja,

ezrok, mog 
Jelentvén, 

ide ...

Tervek, szép tervek
uem járt erre 
hogy mi mln- 
klnálkozik ar-

mondhatná bárki, aki 
te nem látta szemmel, 
den mód te lehetőség 
ra, hogy Szoboszló szebb, nagyobb, 
gazdagabb és korszerűbb legyen. 
Igaz, hogyelhagyta már önmagát év 
tizedekkel, de évszázadokkal fogja 
elhagyni akkor, amikor rádöbben, 
hogy milyen fontos tennivalók van­
nak még hátra, ha Igazában száz- 
százalékosan ki akarják használni a 
két fente vizét. Elvégre ma igen 
merészen állíthatjuk, hogy az egész 
esztendőt nézve, talán harminc szá­
zalékát használják 
nak, inig a hetven 
örökre. Igaz, hogy 
föld gazdag, igaz, 
prédálással tudjuk 
azt, amit az Isten 
egyszer már mégis
arra, hogy azt, ami meg van, meg 
kell becsülni. Nem szeretünk külföl­
di példákra hivatkozni, de 
godtan mondhatjuk, ha ezt 
rtet valahol a pomerániai 
találták volna meg, azóta
csatkai vadászok is tudnák, 
hol lehet téli vadászatokon szerzett 
reumájukat a legsikeresebben gyó­
gyítani. és milyen várteok épültek 
volna már az ilyen fonás kedvéért.

Az orvosok tudják, hogy mit ér, 
szemmel látják, tapasztalják nap, 
nap útón a sikerek és sikeres gyó­
gyítások sorát, molyét uem az orvo­
si beavatkozás, csupán az orvosi ta­
nács alapján a gyógyfürdő adott és 
ad meg ezreknek. Az orvosok csinál 
ják a maguk dolgát úgy. hogy ez a 
fürdő valóban szolgálja a legjobb sí 
kerrel a magyar egészségügyet és a 
gyógyulást keresők kapják meg a

ki a két fúrás­
százalék elvész 

az áldott magyar 
hogy sok, sok 

eltékozolui mind­
megadott, de egy 
rá kell döbbenni

Fedett mó

hála 
oda I

én beteg,
menjek

az öreg és
kicsit megsér-

tartozik, hogy

Angoranyulsxörf 
az újonnan életbeléptetelt 

legmagasabb arakon, 
bármciy '<;« vág, nagy mennyiségben 
ktezpniuér vásárol, kívánságra Úszta, 
vagy keveri angoralonatra étcserél gép­

üzenni angorafonoda, ez■ nMnaataw** Anguralonó ea kike „nngorawx kb., Budapest,
IX.. Pápav Istvún-u. ti. 

rövidhul 
a dok- 
rendelő 
az az 

négyezer 
a velük 
orvosok 
Játsza­

nak, mert a harminc, negyvenezer 
szórakozást kereső vendég a fonto­
sabb. Ezért éreztem én is szórakozó 
helynek Szoboszló fürdőjét, s igy 
döbbentett rá az öreg hajdú arra, 
hogy első sorban betegeknek való a 
VÍZ*

Nyári időben nincs nagyobb hiba 
a fontieken kívül, 
levegő és a viz mindent pótol, 
azonban legjobb esetben három 
nap a ml szélsőséges éghajlatú, cu­
darul változatos kiimánk alatt. El­
lenben az esztendő tizenkét hónapig 
tart és az áldott forrás vize megállít 
hatatlanul csordul télen, nyáron, ki 
nem használni tehát éppen arra a 
célra, amire a legjobb, a betegek 
gyógyítására, talán több, mint bűn. 
vagy ha mentjük a dolgot, akkor 
magyar mitbáuomnak is nevezhet­
jük, enyhén az ilyen állású ügyet.

Mindének előtt baj minden látó 
szemű ember előtt az, hogy van 
ugyan fedett medence, de bármilyen 
furcsán is hangzik, ez olyan fedett, 
hogy éppen teteje nincsen. így áll a 
négy fal tető nélkül. Nem lehet ma 
se olyan nehéz a helyzet és annyira 

szegény anyagban az ország, hogy

mert a szabad
Ez 
hó­

El-

; lehetne csinálni 
mert itt igen sok sze- 
gyógyulást kereső bon­

akiknek baja 
a nyári hónapokra 

kel­
késő 
csl- 

édes

már azért is, 
műnk fénye, 
véd is megfordul, 
nem föltétlenül 
szorítkozik. A tetőt tehát meg 
lett volna már csinálni, de ha 
is, mielőbb föltétlenül meg kell 
nálnl. Ez már valami, de még 
kevés ahoz, hogy négyezer betegnek 
téli, nyári gyógyulási lehetőséget te 
remtseuek. Elvégbe ez a fürdő szak­
körök véleménye szerint a legjobb 
gyógyszer bizonyos betegségekre, de 
tudtommal még mindig nem gyógy­
fürdő hivatalosan is. Elfelejtették 
annak nyílvánítani, vagy valami 
még hiányzik hozzá, de az bizonyos, 
hogy föltételes engedély alapján 
hirdetnék, ha kellene, hogy Szo­
boszló gyógyfürdő- Úgy érzem, hogy 
inkább azért nem siettetik ennek a 
kérdésnek végleges tisztázását, mert 
a vezetőség is látja, hogy ilyen nem 
teljes Üzembeállítással még se lehet 
ország, világ elé kiállanl. így min­
denek előtt hiányzik egy kitűnő, 
szanatóriumszerü gyógyszálló, mely 
télen nyáron működik és elsősorban 
betegek befogadására alkalmas. Vau 
Itt ugyan száló, az igen jó hirü 
Gambrinus, akitünő szakember vitéz 
Nánásy Lajos vezetése alatt, ez 
azonban csak nyári idényben van 
nyitva. Két intézménynek nagyobb, 
néhánynak most épül a szálló szerű 
panziója, de mindez kevés, mert 
legalább Jó párszáz szobáról volna 
szó, hogy az érdeklődő igényeket ki 
elégíthessék egyelőre Is. Ide nagy 
terv, nagy gondolat és még több 
Pénz kellene, hogy méltó hajlékot 
kapjon a gyógyfürdőt felkereső be­
tegek sora. Ezen nemcsak érdemes 
töprengeni, de kell is gondolkozni, 
még akkor is, ha értesülésem sze­
rint az állam által felkínált két 
milliónyi pengő kölcsönt a szobosz- 
lói közgyüla« «em is fogadta el. 
Anyaghiány te «fféle volt az indok, 
ami talán Indokolt is, viszont 
kell találni a 
ez a szálló és 
lékek valóban 
kerül jenek.

azt nyu-
a for- 

homokon 
a kam- 

hogy

meg 
módját annak, hogy 
a hozzávaló gyógykel- 
mielőbb „tető alá“

£s
mär

<r. 
nap, 
győ- 

az or-
órvosi 
adott

legelemibb adottságokat, 
dence, különféle ehhez szükséges vet 
kezők, kezelők, felszerelések addig 
rendelkezésre álljanak, míg a nagy, 
valódi tervek megvalósulnak, 
milyen városok épültek volna 
az ilyen forte kedvéért ...

z orvosok tudják, hogy mét 
szemmel látják, tapasztalják 
nap után a sikerek és sikeres 
gyitteok sorát, melyet nem 
vosi beavatkozás, csupán az 
tanács alapján a gyógyfürdő
és ad meg ezreknek. Az orvosok csi­
nálják a maguk dolgát úgy, hogy ez 
a fürdő valóban szolgálja a legjobb 
sikerrel a magyar egészségügyet és 
a gyógyulást keresők kapják meg a 
legelemibb adottságokat. Fedett me 
dence, különféle ehhez szükséges 
vetkezők, felszerelések addig rendel­
kezésre álljanak, míg a nagy valódi 
tervek megvalósulnak, és próbálják 
meg illetékesek, hogy télen keresz­
tül is vegyenek fel betegeket, a 
honvédkincstár már kicsiben meg­
csinálta az elmúlt télen sikeresen a 
betegek gyógyítását, miért nem le­
het ezt akkor minden beteg számára 
lehetővé tenni.

Mindent lehet, ha az ember akar­
ja. Itt a lehetőségek özöue áll ren- 
edlkezésre, az orvosok szakképzett­
sége és lelkesedése azonban kevés. 
Valami anyag is kell, errdl pedig 
gondoskodjék a város nemes vezető­
sége és akkor az eddigi jó munkáját 
megtetézi a legjobbal, mert a beteg 
emberiségnek, a beteg magyaroknak 
teremtenek enyhülést és gyógyulást 
adó, Szoboszló nevéhez méltó gyógy 
fürdőt-

Súlyos vasúti szerencsétlenség
Havasköz határában, negyven sebesülttel 

és két halálos áldozattal
Tegnap, H késő esti órákban 

Havníközről súlyos vasúti sz.e- 
rencsét'tnség hire érkezett.

A cser nohol óva i erdei kisva­
súi, inelv munka után szállítja 
haza a munkásokat' túlterhe.és 
követte ziehen kisiklott, a ki­
csik f-.'ltorultak és a benniliőket 
maga al. temette.

\ szerencsétlenség színhe­
lyén borzalmas látvány tárult a 
segítségre sietők elé. Véres ta­
gakká’. összezúzott koponyák­
kal eszméletüket vesztve fe­
küdtek fi pálya mentén a sze­
rencséden munkásasszonyok és 
férfiak, i könnyebb sebesüllek 
azonnal társaik megmentésére 
siettek.

A kivonult polgári 
nai ei’j) a súlyosan 
két teherautókon és 
a közeli Eyutára és 
számítolták.

Két munkás a heh

lyos sérüléseibe belehalt, ősz* 
szesen negyvenen sebesültek 
meg, közöttük 16 nö„

80 súlyosan sérült munkást 
szállítottak be az ungvári álla* 
mi kórházba, csonttörésekkel és 
belső sérülésekkel a a sérültek 
közül lö-en már el is hagyták a 
kórháza*. 15-nek a sérülése síi- 
lyos. azok további ápolásra szo­
rulnak.

A vasúti szerencsétlenség kö­
rülményeinek kivizsgálása fb- 
lypmelbt’n van.

éx katO- 
sebeHÜlte- 
kocsikban 
Ungvárra

Betétjét jól kamatoztatja 
vállalkozásokat finanszíroz, 

értékpapi rókái ad. vesz

Váradegyházmegvei 
Takarékpénztár R.-t.

Debrecen, Piac-u tea 43.
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Ham szoktam megnézni a saját fiímjoimot utálfltOS alak 
— mondja Pethes Sándor

Brvm tetőn ueic.vt- 
X» xuAChazten fala, 
i’.in.te hetet.ecu. aep-.etu. X - 
ia.es somlkusat rétié« -au 
ak. s < \ 1.4 ohaz ‘pú ia-a-
ra utazott le Debrecenbe. V miiiés. 
éppen, aszal fog ».karóit — mint 
mocdoua hogy t»nu roam■>,la Deb 
recent, mint a vidéki a fővárosi, 
te oda keiül.

— Minden laroarm szívesen me- 
gjek mvn i a. Debreebubéa g- 
uta ar» IPS’-ben vviearo. persze 
ekkor még nem nézett i.íy»a reme­
kül ki a város. Amellett, hogy ját- 
s.aa. fogok, m.g egy íoa'.e- <■ ada­
tom I» . fe.keresem Baihori Jó- 

igaagaió arat, akivel annak ide 
gyütt érettségi item é* »».vei 
nagyon régen nem taiaikoztam. 

után —

mondja

mí.
Néhány vidék- élmény 

m i.derütt nagy siker fogad:« a 
$u átül — a film kerül szoba.

— A színésznek nincs 
asxtéka a szerepben 
Petites. Azt játszik, »mit
5- Un miniig igyekszem >he;.- .t-g- 

’bban megjátszani. Persze ez nem 
he ycs. le hát mit csináljunk. A kí>- 
zőnjíég ma mindenre bemegy es ezt 
a gyártók í< tudják.

— Saját filmjeimet nem saoktam 
megnézni —■ folytatja — a legked­
vesebb darabom egy rövid film.

Berzéki fotóhíradó:
Fotókópia okmány, 
másolás sürgősen is

] rendkívül terhes es kellemetlen. Ku- 
I Ionosén jellemző * felelőtlen, aljas 
és közönséges magatartása nőkkel 
szemben. Ezt ai utat választja az 
érvényesülésre és tekintélyszerzésre. 
mit neki minden rendes ember meg­
tagad. Az ok csak súlyos vétkessé­
gében és gonosz életmódjában kere- 

, sendő. Kutassunk csak ilyenkor az 
Mihelyt |erkölcgj eltévelyedes és iszákoaság 

’ * ,.£ I irányában. Önmaga által is megér- 
alacsonyrendiisége teszi őt u’á- 
alakká.
Jól tesszük, na azonnal a 
psychologist eredőjét keressük 
az ilyesminek. Legtöbbnyire 

minden érthetővé válik. Az utálatos 
ember, ki éledének vala- 
vagv külső nehézségiéivel 
megbirkózni, 
beteg, vagy 
stenved. ki

1 Mindnyájan jól ismerjük az
• .uúlatos alakot“. Sajnos 

i in.-lg „,aa találkozunk vele » hivatal-
:><■: ' ',x [ban. hivatalon kívül, hivatalba meu-
ezo - Ninilyj onnaB jőve, rokonok, ismerő­

nk a fi-mje között, végül még a rövidre sza-
t fedez te. jbott szabadidő alatt is. 1 

'iri«».n; már nem •[meglátjuk « haugját halljuk.
' ••"■t.'-mii 1,1 [bennünket valami kellemetlen érzés. |Mtt

Mo« <zá vjatee ’“•[mely akkor sem múlik el egészen. .
ha „értem heteken k. L barátunk már eltávozott. Hány-1 
ha oltani sajat ““‘Iszor rontotta tnár el jókedvünket.

hányszor ébresztette fel bennünk 
-.s-.ti. |<eggonoSzabb tulajdonságainkat.

ne»scg«-. I ismerjük a kollegát, ki r'
Idurcas. morgó, elégedetlen es semini- 

mon<. ajatt sem si:bjUa egy barátságos 
''5 “ szót. Ha úgy esik, hogy egyszer ta-

.pci ' rián megkísérelnénk valami érdekes 
[elbeszéléssel vidámabb hangulatot te 
remteni, vagy túlságosan tele szí-1 
vünk klkivánkozik. akkor ő ké­
szenlétben tartja a jegesvödrét, hogy 

.a következő Iréppen öntsön nyakon
1 e.nes megjegje.. [bennünket. „Most nem érek rá". 

B«p-. c.u-v.. '. ' n '|„Nem érdekel“ sfb. Az igazgatónál
• ” [rendszerint jó lelete van es ez lebe-1 

' |tővé teszi, hogy a többiről úgy nyi-|
' ' Jlatkozzék. ahogy kénye-kedve

[ja. Egyik-másik hivataltársa 
kély hibáit nagyitó üveg alatt 
leszti elő. Az igazgató hisz és 
vezetteti magát. Egy szép 
megtudjuk, hogy barátunknak gyo­
morbaja — vagy epebántalmai van­
nak. fájdalmai elkeserítik életét és 
egyúttal embertársaiét is.

Keserű úrral nem jó egy tál-
2» hó! cseresznyézni. Kellemet-1 Nehány hónappal ezelőtt mar meg 

len személy. Kéretlenül kriti- [irtuk. hogy Wampetics élet jelt
.zál és elégedetlenkedik. Nem lehet |»áott magáról, levelet írt

ki- nolae50 senunit J61 csüiilai- Rossz ked-1™»jának, Farkas Ivánnak. 
' ‘ [vét előszeretettel kényszeríti család- [eltelt egy kis idő. s most

jára, de sajnálatra méltók mindazok | ,ia<v focista második levele is
kik vele együtt kénytelenek dolgoz- Jvrkezett — h ja, lassan jár a posta 
ni. Talán van valami a múltjában, [Gegerforsig és vissza.
ami miatt megbocsáthatunk neki. | Levelét azzal kezdi Wampetics, 

[Egyszer valamikor nagy jogtalanság [hogy ezentúl rövidebben és gyakrab 
[történt vele és ezért vált keserűvé |bun kell majd Írnia, mert a cenzúra 
egész élete. Kedvére való megéihe- [sokallja a leveleket. Mindjárt rövid 
tését, existenciáját vesztette el. [“égy oldallal kezdi meg a rövidsé- 
kénytelen volt változtatni életén és | got, de a négy oldal is rövidamon- 
elölről kezdeni mindent. Súlyos gon-1 danivalóknak, amik a hazaiaknak 
dók és adósságok terhelik. Most pe- [szólnak.
dig részben tudatosan, részben tudat | Wampetics a napokban 
lanul felelőssé teszi mindezért az|W éves születésnapját, ?
egész világot. Kevesen ismerik ezen|ír arról, hogy svéd kollégái i 

részvéttel [sok szeretette; és ajándékkal 
„utálatos |mozták el ezen a napon.

gazdag, nő.
Ezek egyszerű esetek. Sokkal [gyermek és aggastyán volt a 

O« losszabb, ha kiailhatatlan lé— [szűntök kozott 
nyének oka a

az utca porából bors lesz, ak- 
csip". Ki különös szerencse foly 
vagy protekció következtében,

• ■ lg? a’.I 
1 a-un ko.'-u. “gye
• a„ ..bli-y. ruha 

.■síervtcm agyio.f
• ’’W as ember 

be one. amit k
t bet. Ebben 1«

■ be. a Kamara 
. !tm e> amikor

reaa<u! mindig
• gamar a moaibói.
■ rom. £s a filmem tetszeti» 

azl jjpm francia* aaeielii
’ beles nni.

Ál unk&progiamjaroi annyit 
hogy a avaron egy magyar 
filmje készül, a nyár végen 
Müaeheabe fog menni & k: 
hangversenyre

Két kiaikny jós kóabe oda auto­
gramot kérni, de nröca #e papírjuk, 
se ceruzájuk, hat az autogram jobb 
időkre marad e

— Érdeke« & 
bért a filmről mindenki 
mindeski öszehason.ugatja 
beli srcÄva'- Nagykárolyban 
natbas megjegy ezte valaki ; 
Pethe«. gokkal szebb, mint filmen. 
Érmihályfah’án már egy másik el* 
biggyesztette a «táját : hogy milyen 
Öreg er r Pethes, filmen ttokkal esi- 
noMibb.

belső 
képes 
Ki él tő

I mely
I nem 
latra 
lexuruoktól 
gét. gyűlölködését, belső 
ságát, Békétlenségét, 
tett ságát embertársam játsza ki és 
mindig „Locus mlnoris resistentiae", 
ahol legkisebb az ellenállás, alanta­
sain, még pedig a legbecsületesebb 
alantasain, feleségén. gyermekein. 
Főnökeivel, általában az erősebbek- 

tart-|kel szemben legalább a külszínt 
cse-1 igyekszik megóvni. Ha átlátunk az 
ter-1 okon, akkor mégis, némileg védve 

félre- I 
napon I

Egy sajná- 
súlyos komp 
kedve tlensé- 

nyugtalan-
széllyelszagga-

vagyunk. Tudjuk, kivel állunk 
szemben, nem hagyjuk magunkat 
szellemileg — lelkileg lebokszoitatni 
vagy megfélemlíteni. Nyűgöd oobi-’ 
zalommal, mint erősebb, fölényesebb 
állunk vele szembe. Nem fOgja töb­
bé élet- os munkakedvünket elke­
seríteni. Még fontosabb, hogy un. 
munissá tegyük magunkat attól 
hogy önmagunk is „utálatos alakká" 
váljunk. Nekünk is lehetnek gond- 
jaink, lehetünk betegek, rajtunk it 
eshet igazságatalanság ; annil fon_ 
tosabb, hogy ezeket a körülményé- 
két ne hagyjuk magunkon úrrá len­
ni, hanem uralkodjunk mi azokon. 
Mi is kísértésbe eshetünk, hogy a 
kötelesség és az erkölcs útjáról le­
térjünk, de gyűrjük le és irtsuk y 
ezt az „utálatos alakot" önmagunk­
ban. Ha aztán sikerült 
szilárddá válnunk, akkor 
tünk másokon is abban, 
gát legyőzze és ezáltal 
értékes tagjává váljon.

eiössé aj 
aegithe- 

hogy önma- 
a közösség

OMEGA

35 millió pengő volt tavaly 
a Fonciére díjbevétele

Bajnokot csinálok a kis falum csapatából 
írja Wampetics Svédországból

Az lád4-ben alapított Fonciere 
Á talánof Bímosíió Intézet év.-ől- 
évre nagyvonalú fejlődést tüntet fel 
és ennek során sokszázezerre menu 
-gyf■•’e’.nek száma egyre szaporodik. 
E: Igazolja a magyar közönség bi­
zalmát e nagy biztosító intézet 
ránt- Az 1942. évben a díjbevételek 

tqöss.ege közei 25 millió pengőre 
szaporodott, ami az oUUö évhez ké­
pest 20 százalék emelkedést, jelent. 
As lni< , ot tőkeállománya 116 mil­
lió pengő, míg a biztosított felek 
vagyonaként tekintendő díjtartalé­
kok és technika alapok tétele meg-

haladja az 51 millió pengőt, 
számok igazolják a Fonciére 
üzlet vezetését és szilárd
megalapozottságát. Az üzleti 
rek oka kétségkívül az. hogy 
iikum — a köztük 
a gazéi »közönség is 
Foncíereben, szívesen 
gyonát é* javait e régi híre« intézet 
kipróbált biztositá?i védelme alá. A 
Fonciere. amely a jövő évben éri e’ 
fennállásanak 80. éves fordulójához, 
nemcsak a magyar biztosítási élet­
nek, hanem nemzetgazdaságunk nak 
ií egyik legnagyobb értéke?

sike- 
& pub- 

nagy mért ékben
— megbi/jk 

helyezi

régi bn- 
Azóta 

régi 
meg-

A tejtermelési és tejfogyasztási adatok 
julius 15-ig feltétlenül bejelentendők

előzményeket és vannak 
Iránta. Ember társai mint 
alakot" ismerik. — Szegény.

ünnepelte 
örömmel 

milyen 
I hal­

A m. kir. Közellátásügyi Miniíz- 
•er Ur 111.200—1943. K. M. sz. ren­
delte alapján felhívom o város te- 
rüetén levő és tejet forgalomba- 
hozó gazdasagokat, valamint azon 
v.déki gazdaságokat is, amelyek 
Debrecen területére tejet szállíta­
nak os az altoiuk szállított tejet o 
beszolgáltatasi kötelességükbe be­
számíttatni kívánják, hogy gazda­
ságuk rehénlétszámát, a tehenek faj­
táját, a naponként Debrecen terü­
letén forgaiombahozott illetve o vá- 
■os területűre naponta beszállított 
tejmennyiségét, továbbá őzt, hogy 
e kérdéses tejmennyiséget névsze- 
rnV kiknek, háztartásonként milyen 
mennyiségben, milyen utca és ház­
szám oá szállítják, — 1943. július 
7-t&, azaz szerdától, legkésőbb 
1943 július 15-ig a Közélelmezési 
Ügyosztály termelői irodájában 
(Dobozi átjáró) oz ott kapható be­
jelentési lapon feltétlenül jelentsék 
be, hogy ennek a apján a városba 
szállított tejnek a gazdálkodók 
szolgáltatási kötelességébe való 
számithrdása iránt a megfelelő 
‘éznedések folyamatban tehetők 
gyének.

Felhívom továbbá azon háztartá­
sokat, omeiyek részére valamely — 
akár helybeli, okár vidéki gazda­
ságba rendszeresen tejet szállíta­
nak, hogy o háztartás tagjainak ne­
vét, korát, foglalkozását, továbbá 
a háztartás részere napon'a szállí­
tott ’ej mennyiségét, valamint a te- 
,et szállító tejtermelő névé, lakó- 
• j yé‘ (nnzdasöc fekvésé’) az 1943 
ú'ius 7-tol azcc szer-dótól ji

ké­
be-
in­

nyom 
f ekéi­

a

15-ig a lakás szerint illetékes kör­
zeti irodában oz ott kapható 
látványon saját érdekükben 
lenül jelentsék be.

Azon háztartások, melyek
jet valamely üzletből meghatározott 
napi mennyiségben rendszeresen 
vásárolják, a gazdaság neve he­
lyett tartoznak a kereskedő nevét 
es az üzlet helyét (utca, házszám) 
>s ugyancsak a lokasszerint illelé- 
eks körzeti irodában oz ott kap­
ható nyomtatványon bejelenteni.

Egyben felhívom azon helybeli 
kereskedőket, akik a tejárusitással 
fog olkoztak, hogy azon gazdasá­
gok pontos tökeimet — ahonnan a 
tejet kapják — a tejtermelő gazda­
ság pontos elmének és o naponta 
szállított tejmennyiségének megjelö­
lése mellett a Közélelmezési Köz­
ponti irodában (Piac-utca 26. szám) 
az ott kapható nyomtatványon 
ugyancsak az 1943. július 7-től, 
azaz szerdától július 15-ig feltét­
lenül jelentsék be.

Figyelmeztetem o tejtermelő gaz­
daságokat, hogy a vonatkozó ren­
delet szerint csakis oz o tejmeny- 
nyiség számit be o gazdálkodót 
terhelő beszolgáitatási kötelesség­
be, omit a rendelet előírt utalvá­
nyokra szolgáltatnak ki.

felkö- 
írja — és a ref- 

tehetetlenség. train mindig ugyanaz volt, hogy én 
laz övéké vagyok és mint ahogy 
most visszatartottak, Ugy a jövőben 
is mindent elkövetnek, hogy maguk 
nak megtarthassanak, 

köszönhetik községük 
mát.

— A legértékesebb 
kaptam, nem születés 
de a legkedvesebbnek

Értesülésünk szerint mindaddig, 
an íg a hatáság másképpen nem 
in-éikedik, azok a tejtermelők, kik 
a háztartásoknak tejet szállítottak, 
azok részére e hó végéig ezután 
*s szabadon szállíthatnak, 

r ■ ‘er.

„Ha 
kor 
tán, 
őt meg nem illető magas állást tölt 
be : az gyakran úgy érzi, hogy né­
hány alárendeltje kisujjában több 
hozzáértés van. mint az s fejében. 
Még hagyján. ha csendesen dolgoz­
ni hagyja a tevékenyeket. Rendsze­
rint nem igy van a dolog. Már reg­
gel hallható csekély okok miatti ki­
abálása és dühöngése, amit leküzd 
hetet-len fogyatékosságérzete vált ki 
belőle Némely esetben még az is ki-, 
sül, hogy a hibát ö követte el. így I A fenti címen egy vékony, 
aztán nem csoda, ha legtevékenyebb I nagvoi! tartalmas! és idő­
munkatársait is elrontja és makaccsá | Szerű tüzet látott napvilágot, 
kedvetlenné, gyülölködővé. lázadóvá | Ez a nívós kis könyv bein a 
teszi. Kiáiihatatianságávai boszor-1 közgazdasági szakemberek ré- 
kánykonyhát varázsol maga köré. | Szere készült akik alaposan ki-

_ Legveszedelmesebb a helyzet. | ismerik magukat a pénzvilág 
4» ha erkölcsi fogyatékosság azl útvesztőiben hanem a nagykő­

okozója a leehtetlen magatar-1 ZÖnség részére, melynek — saj­
tóénak. Ilyenkor a hetvenkedően I nos — még ma is rendkívül fo- 
hangos és brutális typusai van dől-1 gyatékosak az ismeretei a ban­
gánk. Ha megbotlik is. csúnya ká-1 kok felöl. A z átlagember alig 
romkodás a következménye. Minden I tud többet t bankról, mint azt. 
szép, finom, bensőséges, kedélyes és hogy betétet fogad el és eset­
nemes dologgal szemben gúnnyal és | leg kölcsönt is nyújt. Pedig a 
csúfolódással felel. Ellentétben albinkok 'ényege, célja, feladata, 
fentemlitett beteges typussal, nevet-1 jelentkezési formája, a gazda- 
ni Is tud. de ez jeges és nem őszinte! sági és a társadalmi élettel kap- 

min(ieü magasabb- csolatban elfoglalt pozieióia -<ok 
lebecsül, mindenről | kai több ez-knél. Amit az isko­

lában nem tanultunk, vagy ami 
re az i-kola nem tanított <■> ban- 

mindaz 
könyv-

Nem csoda, ha 
rendi! dolgot 
megvetéssel, csufolódva nyilatkozik, 
m< másoknak kedves és szent. Szán­
dékosan be van állítva arra, hogy 
másokat bántson, sértsen. A 
állhatatlanabb, ha egy pohárral töb­
bet ivott. Ekkor gyűlölködő, gonosz, 
sértegető és al'"”. sr'-ft- kihivő.

legki­

inert nekem 
idegenforgal-

ajándék amit 
napra szánták, 
mégis ezt tar-

tóm. Tudod, hogy mielőtt 
szagba jöttem 2 hétig a »op:on. 
lyemgyárBál voltam, azon rövid idő 
alatt (vagy talán éppen az idő .. 
vidséga miatt) az egyik vezető úgy 
megszeretett, hogy azóta is szép t:- 
gyelmességekkel lát el (bort is kap­
tam tőle). Egy se’yenibeszíitt 
Horthy képpel lepett meg, amit ő 
tervezett és a gyár szőtte. Elképzel­
heted örömömet, vittem ig berátnáz- 
tatni és egy méltó rámába foglaltat­
tam szeretett Kormányzó Urunk 
selymes képmását.

A csapatom 1942. szeptember 6-a 
óta veretlen ; de már esedékes a 
ruha. Ha egy kis szerencséin 
esetleg bajnokot csinálok kis 
csapatából, de balszerencsével 
dikek is lehetünk.

Wampetics ír a svédországi 
pofokról is, melyek bizony nem ró­
zsásak, annak ellenére, hogy az or­
szág nem keveredett bele a háború­
ba. Nagy nehézségekkel kell meg­
küzdeni a beszerzések terén. A szü­
letésnapi ünepséghez különösen bort 
nehéz kapni.

Wampetics szeretettel üdvteli le­
velében a debrecenieket. Egy he­
lyen megemlíti a születésnapi ünnep 
ségekre célozva t szép volt, jó volt, 
de egy néhány hazai haver hiány­
zott.

Svédor-
se-

rö-

lóéi, 
falum

áila-

Mit faett tudnunk a bankokról ?

kokkal kapcsolatban, 
benne van ebben a kis 
ben tömören, világosan, egysze­
rű. d" könnyed fogalmazásban. 

■X bank ba.b'Z'ilportfos kr-esr*-

metszetét mutatja ez a kftny* 
vscske amelynek elolvasása 
után még a legegyszerűbb ér­
telmes ember is egyszerminden 
korra tisztázhatja magában a 
bank fogalmát s azt: mi a te­
endője. ha a bankra szorul és 
milyen ügyek, üzletek azok, 
amikban a bankhoz fordulhat. 
Bizony jó lenne, fia a kultusz- 
kormáry valamennyi középisko­
la legfelsőbb osztályának tan­
rendjére felvenné e kis köny­
vet, amely hézagpótló, nélkülöz- 
hetetl>-n kézikönyve lehet min­
den magyar ifjú számára, aki 
az. életbe lén. de nagyon hasz­
nos, gyakor’ati olvasmány azok 
számára is akik már régen 
kint forognak az életben. Elis­
merés il’et! a Pesti Magyar 
Kereskcdehív Bankot, amely 
ezt a derék munkát önzetlenül 
a nagy közöl ség részére elké­
szítette. Ak! a Bank központjá­
hoz fordul, annak szívesen 
n’egküidik ezt a tflnkönvvet"
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FUVAROSOK
Irta; Csergő Pál (Dragorits Eugénia, Hajduhadhár)

szép fekete autója, az ilyen un ele 
nem igen van a reszeg gajdodhoz 
szokva.

— He, atyafiak, csendesebben >
— szól a két fuvarosra a vendéglős 
s szeme sarkából az idegen nna 
néz. Az eppen most emeli szájához 
a poharát, jobbkezc kisujjáu kövér 
pecsétgyűrű csillog. Jöhetett ez még 
Budapestről is !

De a két fuvaros mélyen felhábo­
rodik, amiért leintették.

— Hát már danolni se szabad n I
— hőiken fel a fakóbajuszu. — Ak­
kor gyerünk hát innét, te Jóska 1 
Túlságosan finom hely ez minekünk, 
szegiuy fuharosoknak !

Úgy is van I — veti rá a má­
sik. — Hot akkor gyerünk I

Felállnak. Kissé támolyogva. Fél­
kézzel az asztal saikát markolják, 
másik kezükkel fejükbe igazítják a 
rongy kalapot.

— Ehin ni ! — mondja Andris — 
Itt az ital ára ! Ne mougya senki, 
hogy a szeginy fuharos nem fizet 1 
Mer aunak önérzettye is van, azt 
úgy tudja meg az ur 1 Oszt köccse a 
pizit doktorra, patikára ! Aggyisteu!

Súlyos imbolygó léptekkel, botla­
dozva menek ki az ivóból. Álmél- 
kodva néz utánuk a polcokon sora­
kozó, cifracimkés sok üveg. Néme­
lyik olyan idegen Írást hord a hasiln 
hogy sima nyelve legyen annak, aki 
ki tudja olvasni! De még a „Kecs­
keméti Barack“ is méltatlankodva 
súgja oda szomszédjának, egy poca­
kos. gyomor-keserűs üvegnek : „Az 
ördög dr ilyen izgága emböröket, mi 
lyen hamar megsértődnek !*'

— Ilyenek ezek, kéremszépen — 
mentegetőzik a vendéglős. — Nem 
lehet nekik szólani. De mit is kötö- 
lőzködjék velük az ember, mikor 
látni, hogy részegek !

— Ezek se jőnek többet a maga 
boltjába ! — mosolyog, az idegen.

— Ezek ? > sajnálom, hogy nem 
jár erre holnap az ur ! Mert ha hol­
nap ilyentájt be tetszene ide nézni, 
ezt a két atyafit megint csak itt 
tetszene találni, ahun ni ! az ablak 
mellet < Aztán megin csak ugyan­
úgy ordítoznak majd holnap is, mint 
mama. Hiszen ezek azt se tudják 
holnapra, hogy hogy kerültek ki 
innét !

A két fuvaros ezalatt kioldalog 
az utcára.

— Hijnye, a kiskésit. ennek a cu­
dar világnak ! — búslakodik az
Andrisnak nevezett. — Hijnye, azt 
a csillagos ... azt a keserves ... hij­
nye ... — és emelgeti öt ujjával a 
kalap hátulját, hogy elörebukik, a 
szeméire. De aról már fogalma sincs, 
hogy miért is haragszik voltaképpen 
Az előbbi sérelem nyomtalanul kipá- 
rolgott a fejéből.

— Nizzed csak, te Andns, — bö­
ki oldalba a másik fuvaros. — 
Nizd csak-e. milyen szip ötó !

— Azám ! — mondja Andris és 
megán a téglajárda szélén. — Feke­
te ótó <

— Fene nagy áré lehet ! — mo­
tyogja Jóska. — Még az ülőkéje is 
bársonybul való-

Alinak. Nézik az autót. Aztán ke­
rülgetni kezdik, óvatosan megtapo­
gatják a hűtőjét, végigsimitják a 
csillogó nikkelveretet az orrán.

— Mikor ülünk mink ilyenen, he? 
— kérdi Andris kaján mosollyal. — 
Mán és csak úgy megyek el ebbül 
az ántivilágbul, hogy nem tapaszta­
lom ki az ilyen magátul járó masi­
nát.

— Jó nekünk a díktera is ! — 
mondja Jóska. — Mán mir ülnénk 
ilyenen ? Uraknak való e, nem sze­
giny fuharos embernek !

— Nite ! Nizd csak te Jóska te. 
ml csurog ebbül az ótóbul ? 1

— Azám ’ Bizonvosan a benzii!

H0SS2Ü derítés fut a Hangya szö- 
eetgezettel szemközt. Ez a deszka- 
laRtár Eztistszürke, mohával tarka­
rótt lécéül a múlt fcépviselöválasz- 
tast hirdető, mészel mázolt betilk 
díszelegnek Benkö- !ew
mar peugö I"

A Kerítésen belül sárga szeldesz- 
kak lécek, dongafák gerendái álla­
nak s uagy halom fürészpor. Vala­
ha téglagyár volt ezen a helyen. 
Valóságos gyári kéménnyel és fris­
sen késziüt szép, piros tégiahalmok- 
kal. A bejárat felett fekete betűk 
hirdették : „Mészhomok téglagyár.“ 
De a gyár tulajdonosa esődbe jutott, 
a gyárát el kellett adnia és most 
mucs többé a hosszú, barna kémény, 
eltűntek a vörös téglák és nehéz 
tarszekerek hordják naponként a 
szép, sudár szálfákat a vasúttól. Si­
koltoz a gőzfürész és a Felvidéken 
terebélyesedett kövér fa törzsek szép, 
egyenes lécekké, deszkaszálakká en­
gedelmeskednek.

A hangya vendéglő ivójának az 
ablaka éppen erre a deszkatelepre 
néz. Két atyafi üldögél most oda- 
ben, közel az ablakhoz, kissé már 
mámoros fejjel, üldögélnek, iszogat- 
■ ak. Kérges, repedezett kezükben 
vastag üvegpohár. Csendes inozdu- 
attal emelik a bajuszuk alá és áhí­
tattal húznak belőle egyet-egyet. 
fuvarosok.

Vöt eccer egy lovam - mond­
ja az egyik és vörösperemü szemé­
vel ,i pohárra néz. — Egy kupec ke- 
r fül csaptam le a böszörményi vá­
sáron. Azóta se vöt a kezemen 
i ’.yan jószág • Akkor még homokot 
fuvaroztam a . téglagyárnak. Meg 
meszet. De úgy gondold meg, sógor, 
hogy arra a Inra kéccer annyit lehe­
tett rakni, mint ezekre ! Oszt mégis 
> gy járt, akár a madár !

A másik, fehérrefakult bajszu pa- 
raszt rábólint. Újságpapírba csavart 
’garetta lóg a szája szegletéből s 
omisz, büdös füstöt fuj belőle. 

Ezek a fuvarosok. Jóformán egye­
bük sincs, csak egy’ gebéjük, meg 
< ;y rozzant szekerük. Ebből élnek. 
Rendszerint népes családdal látja el 
okét az Isten és a kocsmába is szí­
vesen be-benéznek. Mert, amit ke- 
i esnek, az úgyse elég annak a nagy 
családnak. Hát legalább nékik le­
aven egy kis örömük belőle. Mer- 
hogy ók keresik. Vagyis a lu, meg 
ók. De mégis inkább ók, mer a. lu : 
az csak oktalan állat.

Hej, ha még eccer egy olyan 
lovam lenne ! — könyököl az asz­
talra az első és*a szeme,, a vörös­
peremü. italtól fakult szeme könny­
be borul. Szája legörbül a nagy ba­
jusz alatt, mint a gyermeké s álla 
lehér csomókba görcsösödik. Érzé­
keny hangon mondogatja :

—Fakónak hitták. De olyan vöt, 
akár a madár...

A másik oda se figyel. Csendesen 
diKiol magában. Aztán egyszerre 
csak kiköpi szájából a cigaretta vé­
get és göbös mutatóujját felemelve, 
bizalmasan int a társának ;

— Idefigyelj, hé ! Tudod még azt 
a nótát, hogy :
..Kiesett a brinatika cibar

a zseeebembül. 
Elvaiok a régi kedvesemtől, 
Elvaálok mer azir leszek árva.

hejde a fene a dógát — Jaj be 
szipen ongorálnak az ni kávéééház- 
ba !•'

A másiknak mosoly dereng fel a 
képén, a közepétől már együtt fúj­
ta társával a nótát, ügy látszik, 
‘eljesen elfelejtkezett a megsiratott 
lóról, amelyik olyan vót, akár a 
madár...

A vendéglős szigorúra vont szem­
mel hallgatja az ordibálást. Egy 
’’lieinber til a sarokban. Isten tudja 
hóimét cseppent ide. kivit! vár a

«wttzai oMis-uuirarttt
— Benzii a keresztanyád tárgyit. 

A nem csepeg ilyen szaporán, mer a 
sűrű. Viz a te ’

— Nem viz, hanem benzii ! A 
hajtsa az ótót.

— Nizzed csak égisz tócsa van 
mán alatta. Mondom én, hogy csak 
viz I

Hát szagold meg, benzii 1 
Andris lehajol, belenyujtja az Újat 
az autóból csordogáló folyadékba. 
Aztán az orrához közelíti. Naiyr, 
rücskös, veres orra van. Olyan, mint 
egy óriási, túlérett földieper.

— Nincs ennek semmi *iizi 1 — 
mondja. Hidd el mán. hogy víz e 1

Amaz az ittas ember makacsságá­
val egyre ragaszkodik a maga iga­
zához. Hogy -t bizony nem viz, ha­
nem benzin.

— Máj megmutatom én, hogy 
benzii ! — mondja és gyufát kotor 
elő a zsebéből. Végig rántja a csiz­
mája talpán éa mikor meggyullad, 
beleveti az autó alatt szivárványozó 
pocsolyába.

Szempillantás alatt lángbaborul 
az egész míndeuség. Hatalmas robba 
nás, alkatrészek röpködnek a leve­
gőben. emberek rohannak elő, az ur 
is hauyatt-homlok igyekszik kifelé 
a vendéglőből. Még kalap sincs a fe 
jén. Andrisnak a fél bajsza g a sze­
möldöke le van pörkölődve.

— ügyi, hogy benzii vót ?! — ki­
abál Jóska és nagyboldogan hado- 
nász a karjával. Mint az olyan em­
ber, akinek sikerült bebizonyítani a 
maga igazát. — Hiába mondtam 
üneki. hog,y benzii — magyarázza a 
körülállóknak. a kétségbeesett úri­
embernek, a sopánkodó vendéglős­
nek — Hiába mondtam, hogy benz­
ii, nem hitte el ! Egyre csak azt haj 
tóttá, hogy viz. Látod mán. hogy 
benzii vót, te szamár ? !

Az idegen úriember megsemmisül- 
ten, tehetetlenül nézi a szép, fekete 
autó füstölgő romjait, majd halvány 
bizakodással fordul a két csendőr 
felé. Éppen most bukkantak fel az 
utcasarkon.

a Debreczeni Ujség-Haidúfbld 
novellapályázata

Szavazó szelvény
A legjobb novella cime:.........

A novella szerzője: -■............

Ezzel a szelvénnyel lehet a Debre­
czeni Újság—Ha jduföld novellapá-
lyazatára pályázni. A szelvényeket 
a már előbb ismertetett módon kell 
kitölteni s azokat a Debreczeni Új­
ság Piac utca 56. szám alatti kiadó­
hivatalához kell benyújtani, vagy a 
kiadóhivatalban elhelyezett szavazó­

ládába bedobni.

Úgy megverték, 
hogy koponyacsont törést 

szenvedett
Csibi Mátyás hajdúböször­

ményi 56 éves földmivest az el­
múlt nap életveszélyes állapot­
ban szállították be a debreceni 
sebészeti klinikára, ahol jelen­
leg is élet-halál között lebeg.

Beszállítása előtt sikerült még 
kihallgatni Csibi Mátyást, aki 
niiiulöissze annyit tudott elmon­
dani, hogy a böszörményi Bo- 
da-uteán egy ismeretlen ember 
rátámadt és bottal ütlegelni 
kezdte. Ö egy ideig védekezett, 
az egyik ütéstől azonban meg- 
tántorodott és földre zuhant. 
Támadója pedig elmenekült.

A kihallgatás után röviddel 
elvesztette eszméletét is Csibi 
Mátyás, akiről beszállítása utár 
megejtett orvosi vizsgálat so 
rán megállapították, hogy ko­
ponyaalap! törést szemedet, 
és kevés remény van óletbeu- 
mflradás'ához.

Séőkehaju, nyári ruhás, teletaipu 
parafaelpős fiatal lány karikázik vi 
gan a Kossuth utcán. A szellő meg- 
meglebbenti a haját, belekap a ruha 
■jába, de azért nincs hiba, fontos, 
hogy halad a kerékpár.

Alig 8—10 éves gyermek álldo­
gál a Batthyány-utca sarkán, s ami­
kor elhalad előtte a kerékpáros ama 
zon, hangosan, röhentve utánaki­
áltja :

— Kisasszony ' Forog a hátsó ke­
rék !

Azonkívül mindenütt láthat az em 
bér az utcán vidám, fiatal lányokat 
kerékpáron. Kerékparláz du! a gyen 
gébb nem között Debrecenben. Ed­
dig az úszás, vivás nem különben a 
tenisz volt a kedvelt sport, de ugy- 
látszik, áttértek már a kerékpározás 
ra. Fényes vázak, pompás hajlított 
kormányok felett görnyednek s mez­
telen lábakkal tapossák a pedált.

Állítólag a legújabb kerékpárvicc 
is felütötte már fejét. Az egyik ke­
rékpáros amazontól hallottam.

Két férfi találkozik az utcán. Azt 
kérdi az egyik.

Kerékpáros vagy ?
- Igen ! — Válaszolja a másik 

fél.
— Gyenge jellem ! hangzik a 

lekicsinylő, gúnyos válasz.
_  ? ? ?
— Felfelé görnyedsz, lefele ta­

posol ! ,..
Azonban ugylatszik, sem a viccek, 

sem a maradi öregek rosszaié arcki­
fejezése nem tartja vissza a debre­
ceni nőket attól, hogy egész nap ta­
possák a pedált. Az egyes nagyobb 
üzletek előtt, közhivatalok ajtajai- 
han, de különösen a fürdők Jierék- 
párői-zö helyén garmadával állnak a 
karcsuvázu női kerékpárok.

— Mahónap senki fia nem fog 
gyalog járni > — mormolja a bajusza 
alatt az evvik ke>*kpárőtró bácri

■ te1 11 ....w. V \
Huszc^nég^éves viruló fiatal nőt 
80 éves Öregasszonnyá varázsol 

a színházi sminkmester
Megkoudul w eiaoate aezdetét 

jelző gong. Szetlibben a tuggony es 
ragyogni kezd a színpad különös 
világa. A színész játssza a szerepét. 
De amíg idáig eljut, aioI érdekes 
beszólni.

Az előadás sikere ben. vagy coödje- 
bau aunak a láthatatlan kulissza mo 
götti gépezetnek, mely a darabot 
előadásra. készrU, legalább annyi 
szerepe van, mint magának * törté­
net megeleveultójánek, a színésznek. 
Díazletmester, világosító, színpadi 
munkás, súgó, színházi szabó, fod­
rász, mind névtelen részese.

Milyen őszinte elismerő tapsot 
kap a színésznő, amikor például a 
„Bolond Asvayué“ szerepében szín­
padra láp. Még meg sem szólajt, s a 
taps, bátran mondhatjuk, nem is az 
övé, hanem egy láthatatlan névtelen 
srezeplöé, aki ott van valahol a 
színfalak mögött ■ a sminkmester né. 
Csodálatos dolog az, amit ő az ecset 
jével produkálni képes, a 224 észtén 
dős virágzó szépségű nőből percek 
alatt, boszorkányos művészettel tá- 
radtképü 80 esztendős öregasszonyt 
varázsol. Kevés faradtbarnaszin 
alap, cgy-két ceruzavonás. s a fej 
egészen más karektert kap. Egy vo­
nal és talán már meg bomlott az arc 
harmóniája, a színházi fodrász, 
sminkmester egy egész előadás fele­
lőse lehet. Valamivel erősebb »sinke 
verék a szokottnál s a színész mar­
nem színész többé. — akaratau kí­
vül is — hanem bohóc, ripacs, aki­
nek végletes túlzás a sikergaranciája

Nagyon sokszor megtörténik, hogy 
a darabnak, mely ma« este eleven 
taps mellett pereg, egyik este nincs 
sikere, nem találja meg az utat a 
közönséghez, a legszebb szavak 
üresen hangzanak el s lehet, hogy a

hiba eppen pontosan a mnlnkelőben 
van te » közönség maga lovalja be­
le a színészt a túlzásba, mert ezt 
várja az arctól. S a színész hiaba 
követ el mindent színpad te közön­
ség közt a kontaktus nem alakulhat 
ki. Nem, mert Ásvayué, az öreg, 
nyolvanegyneháuy esztendős matró­
na arcán kereszt« meglátja a viruló 
fiatalságot i az egész előadás alatt 
érzi, hogy színházban van. Érzi a 
komédiát, mert a maszkírozó elteled 
te kikészítésnél a második felvonás 
előtt a színésznő ajkáról leszedni a 
rúzst- Az öreg Asvayné ott áll fá­
radt ráncokkal te kárminpiros »zár­
jai.

A jó maszkkeszitte komoly művé­
szet tehát. Egy-egy ilyen biavurda- 
rab sikerének oroszlánrtezeae a fod­
rász és sminkmester.

Erről beszélgettünk Zákar Dezső­
vel, « Csokonai színház kitűnő 
sminkmesterével, aki 1924 óta áu a 
Csokonai színház szolgálatában. 
Kardosg Géza idején került a szín­
házhoz s azóta itt működik. Kitűnő 
és közeüsmerteben álló tagja szak­
májának, akit nem egy esetben ke­
csegtettek már csábitó ajánlatokkal 
előkelő fllmvállalatok. 1931-ben a 
szegedi fodrászversenyen díszokleve­
let nyert s hogy mennyire nélkülöz­
hetetlen. példa rá az.hogyatársula* 
idei egri vendégjátékára a „Bole-d 
Asvayné“ előadására B. Unger ist 
ván kiilön kirendelte Debrecenből.

A szegedi kartársakkal együtt 
évek óta a szegedi szabadtéri játé­
kok fodrásszá és sminkmestere vol’. 
Hogy mennyire része van egy elő­
adás sikerében a sminkmester tudá­
sának, azt csak a színház ismert­
tudják igazán.

„Kisasszony forog a hátsó kerék/“
A leBélterjedtebb női sport Debrecenben a kerékpározás

Tálán van is valami igaza. Arány 
lag a legolcsóbb közlekedési eszköz. 
Igaz, hogy kissé nehéz az avatatla­
noknak vele bánni, de egy-egy só­
haj. egy-egy plezuros térd, kihasí­
tott lábszár után minden rendesen 
megy. Kissé ugyan még inog a kor 
many, de oda se neki !

A Nagyerdő melletti PaiUgj út 
hangos a kerékpárcsengöktől. Itt is 
tanulnak. Lobogóhaju, lihegő gaval­
lérok, a XX. század gavallérjai biz­
tos kezekkel tartják az ülést, vagy 
fogják a kormányt, s igy tanítják 
meg .szivük választottjait a kétkere­
kű lovaglásra. Eleinte bizony kissé 
nehezen tanulnak. Az első héten 
csak sikerül néhány métert egyedül 
és bizonytalanul haladni. Második 
héten már a leszállás kulisszatitkait 
is elsajátitják. a harmadik hét pe­
dig meghozza a légen várt ered­
ményt ; megtanultak kerékpározni. 
Addig azonban néhány plezurt, né­
hány horzsolást y, szereznek. Nem 
baj, jobban megy majd az orvosok­
nak 1

Az egyik kerékpáros hölgyhöz 
kérdést intéztem.

— Tulajdonképpen miért tanult 
meg kerékpározni ?

Úgy néz rám, mintha téliesen nem 
lenne tisztába velem.

— Miért ? — tűnődik. — Mert 
divat ! sok barátnőm már régen ke­
rékpározik, s azt gondoltam, pont 
én legyek az. aki nem űzöm ezt a 
sportot ? Különben is nagyon fej­
leszti a láb te a hótizmokat. Meg 
azután élvezem is nagyon.

Vastag, széles pólyát pillantottam 
meg a lábán.

— Kerékpár •
Mosolyogva int
— De ezt csak el lehet viselni * 

Nemde ?
Igazat adok neki...
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ASSZONYOK, LÁNYOK
Jó tanácsok fiatal asszonyok 

számára
OKMeíllttott» te irt» FE BENCÉI KATALIN

.<M3 júHtrs 11. Vasár nap

GYERMEKROVAT

A n*s neb»« id« megkívánják 
már egy fiatal jaaytól 1». hogy «ok­
oldalú legyen Annak » nőnek 
értéke, aki mindenhez hoz»» 
«ölni »<, new »1! tehetetlenül 
a legritkábban 
előtt sem. Ma m»r »* iskolában 
hivatásukban nevelik 
Tudjuk, hogy vannak 
órák. ahol a gazdaságos főtó* 
háziasszonyi teendőket eajátithat jók 
tDe többször elviszik őket a 
Delekébe, ahol a gyermekek fejlődé­
sét te ezek gondosáéit figyelhetik 
meg. Nem félnek a mai lányok már 
a gyermektől. Boldogan látjuk, hogy 
»zy-egy ilyen látogatás alkalmával, 
srlnte versenyeznek, hogy melyik 
fürdesse meg a tanulásra behozott 
kicsikét.

Jó tudni, hogy mi szükséges egy 
csecsemőnek. Ne akkor kapkodjunk 
mikor már körmünkre égett a dolog. 
Milyen kedves e* neme» volua. ha 
már leány korunkban elkészítenénk 
ereket.

Cseoemőkelengye ! ti íngecake. ti 
kabátka, e pelenka. 12 mullpólya. 6 
erőeebb pólya. 1 gumilepedő a gyer­
mek te 1 gumilepedő az ágy «áma-

1 pár 
1 szopó­
szivacs, 
kocsi. 3
«ósbor-

henna áa nsagsiemumpor 
frlMitbettük tel. Ezt

van 
tani 

még 
elforduló probléma 

is 
lányokat, 
háztartási 

éa

ratal bútort 
keverékkel 
puha rongyooekával szétdorwohük, 
ée 10 - 12 óráig rajta hagyjuk. Al­
tén taszta puha kefével lekeféljük 

terpentinnel 
tisztítani.

jár. kenjük 
ae oldalát

deka» da'abvkra. bevóasuk é> kié 
ideig állni fagyjuk. Közben pala- 
esintatéstóát készítünk, tej helybtt 
sört Teszünk lioBe-á. «autón a felsze­
letelt halat először lisztbe mártjuk, 
majd a sört észt ál» éa forró olajban 
kisütjük. Szalvétára rakva tálaljuk. 
Jó sok rántott petiezselyem zöldje 
jön rá, külön szardellamártá«! adunk 
hozzá.

Mindkettő olcsó, nagyon ízletes és 
amar elkésaithető.b

IDŐSZERŰ TANÁCSOK

<

Bőr bútort legjobb 
vagy lefölözött tejjel

Ha a fiók nehezen 
zstrkövel. szappannal
nem lest vele több bajunk.

Más alkalommal még vissza térek 
fontosabb tudnivalókra.

Kötött kalap és sél
Klöseuk meg az évszakot é. be-»..- 

jünk a kalap és sál viselet:.
Minden nő örül annak, ha 

meg tud esiuálni valamit, an 
lenben csak drága pénzen 
megvenni. így vagyunk most 
lappal is. Egystórü 
való asszonyoknak nem mindig jut 
50—ÓO pengős kalapokra, de ha 
meg is evw. egyet, nagyon vigyáz 
rá, hogy nem mindig viselje, mert 
egyhangúvá válik az öltözködése. 
Ennek megoldásául közöljük ezt a 
csinos kis kötött kalapot és nyakvé- 

késő délutánokon az el­
játszva elkésiatbetjük. 

szerinti színben és minöaég- 
uyakvédö 20 - m. »féleségben 
F. váltakozásból álló patent- 
késr.ü Két végén kb. 20

maga 
h k ü- 
tudna 
i ka- 

kő'zéposztáv bó’

hasznot honiak a 
ugyanis nyűgöd-

megnm-eult.
■ vizet,

Eperfáink nagy 
mai világban. Ezt 
tan ellehetjük cukor nélkül, 
igen nagy cukortartaima 

Befőttnek : Gyorsan 
nehogy’ magába *egye

mert ízetlenné válik .«Bitón leoa< 
gátjuk, üvegekbe rakjuk, kevés * 
iicilt és 1 kanál rumot teszünk 
Lekötjük és kíduns/.toijuk. Utána 
gözölöben hagyjuk kihűlni. Dzsem 
nek is készíthetjük. Kompótnak 
adhatjuk.

rá.

izX1

Egéstóégee wép 
mosás után1 meg 

nyomkodjuk Te-

dől. Nyári 
időn ü 
Tetwé- 
ben. A

ra, 3 pólyakendő, ti élőké, 
karkötő saajag. 2 pólyakötó. 
üveg. 2 trottirtörülköző, l 
1 mosdómba, 1 bölcső vagy 
kispárnahuzat, kötözöpölya. 
eresz, steril vatta, hőmérő, hintőpor, 
cinkenöcs, szappan, fertőtlenítőszer, 
uj körömkefe, uj mosdótól, beöntöké 
szülék. Ezek nagyon fontosak, és 
ha szeretettel előre elkészítjük őket, 
hoztójárulunk megalapnló kis csalá­
dunk boldogságához.

Első a gyermek. De nem szabad 
megfeledkeznünk másról sem. De kii 
lőttben is. gyerekkel jár. hogy ott 

■ hagyja maszatos kis ujjának bélye­
gét ruhánkon. Nézzük tehát, ho­
gyan tisztítsuk ezeket.

Nagyon fontoe tudnivaló, különö­
sen fiatal és tapasztalatlan haziasz- 
szonyok számára, hogy minden mosó 
szert, szalmiákszeszt, hidrogénszuper 
oxidot. amóniikot stb. csak nagyon 
hígított állapotban szabad használ­
nunk. Ha benzinnel, éterrel, spiri­
tusszal stb. tisztítunk, rendkívül 
óvatosak legyünk. Mindig nappal és 
lehetőleg nyitott ablaknál dolgoz­
zunk. Minden folt eltávolításánál na 
gyón fontos, hogy a foltos ruha alá 
többszörösen összehajtott rongydara 
bot tegyünk, nehogy újabb foltot 
kapjunk. Szövetkabátot ée egyebet 
ne csavarjunk ki. mert lehetetlen 
belőle száradás után a gyűrődést ki­
vasalni. Etek természetesen régi jó- 
enyaejainkra vonatkoznak. A mos­
tani mflrostos ruháinkat ne próbál­
juk vegyszerekkel tisztítani, mert 
kellemetlen csalódás érhet benünket.

Ugyhiszem nagyon sokan újítjuk 
meg ruháinkat átfestéssel. Ha nem- 
győzük kivárni a kelmefestő mun­
káját, magunk is hozzáfoghatunk. 
Vigyázzunk, hogy elég nagy edény­
ben csináljuk, nehogy foltos legyen. 
A házilag festett ruhák 
rendszerint szint engednek, 
ecetes vízben öblítjük

Festékfoltot a kezünkről 
leviszi.

Nagyon fontos ’ tisztaság, nem 
csak ruháinkon, de lakásunkban is. 
Gyetmekszobában a tintafoltos par­
kettet ha van, 
tómmal tisztíthatjuk. 
mosogassuk » foltot 
viszel is.

Ha friae tintatolt 
írókészletünkön, terpentinnel tisztít­
hatjuk. Régebbi foltokat horzsolókö­
re« szappannal veszünk ki.

párnázott bntorainka' ruhába
tuigolt porolóval vertük. Btókáthu- ’ic'.sw.e'elüak hosszúU

kötéssel készü 
cm magasságban 
tünk bele. (Ez 
fonalnál érdeke» 
minden 8.. vágyj 
sorba 6-ször leültünk és felbnzr.uk s 
szálat. A következő sorban az 5 fel­
húzott szemet a F-al együtt, 
le. A pettyek z rajzon 
Öon, minden 7. sorban 
bek.

A kis kalapöt szintén 
váltakozásból álló patentkötéssel 
kötjük. Lehet két részből is. Akkor 
a fejtetpn kilátszik a hajunk. így 
hideg szél esetén tűi lekre húzhatjuk 
A pántok szélessége 6—8 cm tet­
szés szerint. Alul kereken eldolgoz­
zuk és gumit húznak bele. A hom­
lokra simuló pántot, szintén pettyez- 
aiík. Organtiilre, vagy ha vastagabb 
a pamut keménypapina • dolgoztuk 
és hasonló selyemmel béleljük.

pettyeket 
különöse ii
Kb. a 4.

a 8. szem

a ugout 
sorban

kötjük 
látható mö- 

megisznérlöd-

HÁZTARTÁS

F

trónban
J6 ba

ae étolaj

legkönnyebben cit- 
Közben-közben 
fövő szappanos

vau márvány

Sóska eltevése • 
nagy svrkaiei eleket 
vagda.unk. Cvegbe 
tejéra szalicilt teszünk. Lekötjükiés 
a forrástól számított 10 percig gő­
zöljük. A gór.ölobeu hagyjuk kihűl­
ni. Téten is friss ízű és ízletes.

Miodeü háéiasseouvnak ti agy te­
her kora reggeltől délig a hentes 
előtt áJlani. De még akkor sem biz­
tos, hogy megelégedetten távozhat. 
Mert hiába, a disznónah nem olyan 
«ok húsos része van és karajból sem 
tud mindenkinek juttatni. De 
is volna jó, mert akkor teljesen 
fclejtekeznénk a brányrói. 
Pedig tápláló kön nyú t 
ezeknek is és olcsó íalete* 
lehet belőle készíteni.

HALPUD1NG

nem
el­

it alakról,

ha-

Príma ingkabátokat vásároljon 
KISS-töl

erenc lózsef-út 16. Alföldi-palota

OFB INGATLAN 
MEGHIRDETÉSE

városi elsőfokú köaiga^galási baA
lóság értesíti a város érdekelt lakos 
ságát, hogy az Országos Földbirtok­
rendező Bíróság által megváltási e.- 
járas alá vont és a korbban jutta­
tott kimoáditsa folytán a: Wolf Li- 
pót fiaitól megváltott 
hrszúmu .2 khold 400 

mezőgazdasági 
szolgáló ingatlan 
fenti ingatlanra

17099 40. 
négyszögöl

43
r számú

■ületii,
ja it

A
városi, elsőfokú közigazgatási

Háromnegyed kg. olcsó, apró 
'at éeetes, sós vízben megfőzve, 
hetöleg » gerincéről 
együtt, levesszük » finomra 
zuk. Közben 1 zsemlyét (vagy 
nyerőt) beáztatunk, kőnyomva 
tán áttörjük. Tojásnyi zsírt. 3 tojás 
sárgájával lekeverünk, azután a ha­
lat, Zsemlyét, 1 kanál reszelt sajtot 
(gomolyát) sót, a 3 tojás habját ősz 
»«vegyítjük. Gőzben, kikent, formá­
ban 1 óráig fözriik. Szarde'.la’zósz 
jó hozzá.

szálkákkal 
fasirot- 

ke- 
szí-

SÖR-TÉ8ZTABAN KIRÁNTOTT 
SÜLLÖMETÉLT

Srép friss ,-rúlkanéik'ili

mivelés cél­
megüresedett, 
igényeiket a 

haióy 
súg földszint 39. sz. szobájában 
(Kossuth-u. 20. az. »■ a hivatalos 
órák alatt 1943 július ho 19-ig ter­
jedő időben mindazok bejelenthetik, 
akiknek ingatlanszerzési képességét 

a,® 1939: IV. te. nem korlátozza, to­
vábbá. akik az .1920: XXXIV. te. 2. 
§-a alapján földhöz juttathatók és 
velük szemben az. ugyanezen 
vény 3. §-ábau felsorolt 
okok nem forognak fenn 
állampolgár, gondnokság alatt 
áll, politikai jogainak 
alól felfüggesztve nincsen, csőd 
kényszeregyezeégi eljárás alatt 
áll. ’ ......................
tett.
gálán 

Az 
val hiteit érdemlő 
köteles : saját és 
gyoni és kereseti viszonyait, ingat­
lan vagyonát és annak nagyságát, az 
esetleg korábban juttatott ingatla­
nának területét és azt, hogy melyik 
ingatlanrészből váltatott meg.

Igazolni tartozik továbbá azt is, 
általa igényelt ingatlan 

20 százalékát, ré-

Figyeljétek gyerekek u njaagot, 
mert Mentül aaamotokr« i» le»» ben­
ne agy-kőt érdek«* történet, ami a 
ti kis gyermekszíveteket mosolyra 
deríti. Bezretettel olvassátok el eze­
ket.
AZ ÁLLATSZELÍDITŐ KUDARCA

jó meleg nyári nap sütött. Lany­
ha szél simogatta gyermek-arcunkat. 
Kint ültünk a kertben. Unatkoztunk 
Minden játékhoz meleg volt a mai 
nap. A hosszú ház. melyben laktunk 
keskeny csíkban árnyékot vetett az 
előtte végigfutó járdára. A kertben 
a sarkantyú és petónia 
lankadt 
zizegtek a kert fái 1». Minden csen­
des volt 
tésben.

Bátyám öt éves lehetet én három. 
Én gyermekes természetű, örökké a 
képzelet világában éltem, de bátyám 
már férfihez méltó módon viselke­
dett. A játékait is ehhez mérten ősz 
tóttá be. ö már akkor komoly ke­
nyérkereső volt, persze képzelet­
ben. — Állandóan pályaválasztáson 
törte a tejét. Borzalmas gondot oko­
zott neki, hogy 
Ahogy ülünk a 
mondja nekem : 
gyal mi leszek 
Úgy áltam előtte mintha nem 
gyárul beszélt volna. Borzasztó nagy 
nak láttam őt abban a pillanatban. 
Persze én még nem is sejtettem, 
hogy ilyen is van a világon. De el­
végre azért van az embernek bátyja 
hogy az ilyen fontos dolgokra kiok­
tassa. Egy pillanatig elgondolkozva 
néztem, aztán érdeklődéssel kérdez­
tem meg, micsoda ?... ö kihúzta 
magát, egy diadalmasat köbintett és 
ertőeljes hangon mondta : állatszeli- 
ditő. Elhúzódtam mellőle. Az üde 
zöld füvet, melyen ültünk hidegnek 
éreztem. Hirtelen borzalmas félelem 
vett rajtam erőt. Szerettem volna 
ha mellettem áll Anyukám. A han­
gom idegen lett, még rikácsoló is. 
amint pislogva kijelentettem, hogy 
én nem ilyennek képzeltem az áilat- 
szeliditöket. Milyen borzalmasan 
sértve érezte magát. Rövid gondol­
kozás után azt mondja nekem, óh 
hisz te is lehetsz állatszelíditő, — ez 
zel mintegy megakart főzni az ő 
igazsága felöl. — Mivel látta, hogy 
én nem vagyok olyan pokoli módon 
megnyugodva, azt mondja : na 
játszunk állatkertet. Erre a közelben 
lévő kis rácsos tyúkketrechez rohant

összedugták
fejüket. Erőtlenül, fáradtan

As bágyadt a nyári napaü-

mi legyen ha megnő, 
nagy csendben, azt 
Tudod Csepp An- 
én ha megnövök ?

ma­

kinyitott» m ajtaját, «abadjabr# 
helyezte > benne lévé kl» »árga tyü 
kot. kihozta régi «»torjának etfr.r 
nyelét. Mái kezdett nekem m tetsző 
ni a dolog. Megbántam, hogy így 
nyilatkoztain e felől a pompás fog­
lalkozás felöl, és már csak abban 
az esetben látszottam, ha én leszek 
a azéliditő Bátyámnak már több 
esze volt, rám hagyta és alázatos 
vad mártirsággal vállalta az orosz­
lán sz%epét. Ujjongva vettem ke­
zembe » szellditöpálcát. Segítettem 
neki bemászni a tyúkketrecbe. Rá- 
tettem az ajtót. 0 tökéletesen utá. 
mosva a félelmetes áialtot négykéz­
láb állt és fülsiketítő üvöltéssel sző­
kéit egyik oldalról a másikra, miköz 
ben vad tekintetével folyton ki 
akart törni cellájából. Én bűvös 
pálcámmá! mindig be-be nyúltam, 
megpiszkáltam s vívó mozdulatokkal 
ugráltam a ketrec előtt, míg végre 
őrült támadásba kezdtem ellenfelem­
mel. a vad oroszlánnal s közben bű­
vös szavakat mormogtam... „Bá­
rány lesz az állatok királyából" stb. 
A vad nem szelídült. Gondoltam 
nem vagyok elég erélyes. Lestem, 
vártam, nem tágított. Egy váratlan 
pillanatban, mikor fejével éppen a 
hátsó deszkafalat akarta kidönteni. 
kinyitottam az ajtót, félretettem a 
szeliditői gyöngéd türelmességet, 
apai módszerrel hatalmasat húztam 
tanítványom nadrágjára- Hogy ho. 
gyan volt tovább, legjobb nem be­
szélni aról. Az oroszlán megvadult. 
Szédületes erővel tört ki a ketrecből 
Én egy pillanatig próbáltam észhez 
téríteni, de lehetetlen volt. Két láb­
ra állt. Kibontakozott teljes vadsá­
gában és futott utánam, ahogy csak 
bírt.

Anyu éppen ebédutáni álmát aiud 
ta. Előre ordítottam, de 
mint 
adva.
Anyu 
hogy 
nagy
tani érezni, amivel megment engem, 
a ..Hőst". Az állat nem tágított. Va 
dúl rohant. Anyukámat majd felbo­
ntottuk. De sikerült megmenekül 
nö.m a szöniyü elelnféltől.

Néhány nap után, mikor mái el­
felejtettük a tragédiát, minden 
erőmből rábeszéltem bátyámat, hogy 
maradjon előbbi választásánál, le­
gyen kocsis, mert a lovak uem olyat 
vadak és állatszeliditőnek lenni koc 
kazatos mesterség.

már nem 
állatszelíditő, hanem magamat 

egy féld, síró gyermeket, 
riadtan kelt tel. idd nem volt, 
megmagyarázzam neki mi a 
tragédia, csak a kezét akar-

tőr­
kizáró

i magyar 
nem 

gyakorlása 
és

nem 
katonai szolgálatának eleget 
az esetleg részére juttatott in­
tőié vissza nem vonható stb.) 
igénylő jelentkezése alkaimá- 

módon igazolni 
családtagjai 
viszonyúit,

hogy
megváltási árának
széle való juttatás esetén egyoaateg 
ben é« készpénzben megfizetni 
pe* és miből 
né! régebben 
tozús terhén

Igazolandó
halmával ige

ké- 
t továbbá, hogy két é\ 
esedékessé vá’t kontár

> végül a jele 
énylö katonai 
rokkan! «ága a nuak

fok».
Figyelmezteti a halórág érdekelte 

két, hogy a jelentkezésük csakis a 
fentebb részletezelf »a zol ások u'.á"

figyelembo

Negyven fillérért kínálták a zöldbabot 
a mai zöldségpiacon

csemegeoiacon a barack birkózik a meggyól 
megint hatal­

mas felhozatalt mulatott a 
utcai zöldségpiacon.

A zöldbabot már kora 
negyven fillérért kínálták 
ménként, amiből délfelé még talán 
engedtek is.

Bőven volt a fejeskáposztából is. 
Nagyság szerint 30 fillértől I pen­
gőig darabonként, sőt volt 1 pengő 
60 fillérért.

A zöldborsó szezonja már vége- 
felé jár. Hatvan filléres árral bú­
csúzik a piactól.

Az uborkának már 1—1.10 pen­
gő kilója s darabonként 25—30 fil­
lér. A zöldtök kilója 20 fillér. A 
hagymát is adják már kilóra is 50 
fillérért,

A burgonya-hegyeken 40 filléres 
ár szerepel. Itt oz utóbbi napok­
ban hullámzást lehetett tapasztalni. 
Leszállt az újburgonya 30 fillérre 
is, de leginkább kényszereladásból. 
Az újburgonyót ugyanis tartani, tá­
rolni nem lehet, mert 2—3 nap mu - 
va megfeketedik. A termelők — 
úgylátszik — tartani akarják a 40 
filléres újburgonya-árat. Ezt ózon­
ban befolyásolja az is, hogy a 
„nagypiacon" milyen a helyzet ? 
Ha szekérléteiben, nagyban nem 
fogy, okkor szállítják a Rákóczi- 
utroi nincra s kicsiben igyekeznek

A Csapó-utcai
A szombati nap

Rókóczi-

reggel 
kilogro-

túladni rajta, amikor is pár fillér' 
rel „megeresztik", Igy 
40 fillér alá.

A zöldségpiac tehát 
van látva, viszont a 
még most, szombaton 
Pár «(kényszeredett kacsa gágog. 
Csirke is alig van. Ennek oka a ve­
szedelmesen fellépett baromfi-pes­
tis is, melyre a „Debreczeni Újság 
—Hajdúföld" már hetekkel előbb 
felhívta a figyelmet. Rengeteg ba­
romfit pusztított el Debrecenben ez 
a betegség. Nagyon sok kistenyész 
tö nagy reményekkel fogott hozzá 
a tavasszal a baromfineveléshez. 
Van olyat , akinek 70—80 darab 
kiscsirkéje, 8—10 tyúkja pusztult el 
s most befektetett pénzét és o sok 
elvesztett időt, munkát is siratja. 
Érzékeny csapást jelent ez húsellá­
tás tekintetében, most, amikor hús­
nak egyébként is szűkében vi­
gyünk.

A Csapó-utcai csemegepiacon d 
meggy birkózik a barackkal. Ma 
még a meggy dominál, de igy*' 
keznek rajla túladni 2.40—1.80 pen­
gős áron, mert már sarkában van 
s egyre nagyobb tételekben érke­
zik a sárgabarack, amely mór en­
gedett valamit a 3 pengős árból. 
Az öszibarackszóllílmónyok is sű­
rűbbek s 3—4 oengös áron Írják ki.

kerül dl c<

bőven * 
baromfipiot 
it csendes

felbnzr.uk
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mégis önmagát akasztotta fel
Vasirnail Itiaatisztalaiak

A Magyar Klet 
Pártjának hírei

KÖZPONTI PART1RODA : Arany 
Bika-szálló félemelet, ahol a párt 
szociális tanácsadó irodájában fe­
leket fogadnak is kérvényeket át. 
sesznek minden hétköznap dél­
előtt 8—1 óráig.

t PART KÉPVISELŐI KÖZLI.: Ba­
logh István fogad minden hónap 
első vasárnap délelőtt ti—12 óráig. 

HAJDÚ VARMEGYE MAGYAR ELEI
PARTI VEZETŐSÉGE minden 
hétfőn és pénteken • főispán! hi­
vatalban délelőtt »—12 óráig pa­
nasznapot lart. amikor Is a kérel­
mek is panaszok • vármegyei 
központi MEP titkárnak adha. 
•ók át.

gyógyszertárak
ÉJJELI SZOLGÁLATA

Kígyó" Dr. Mihalovits J. Piac-u. 
31 ’ Telefon: 30-95. — „Tisza“ Jónap 
Aladár, Pétertia-utca 61. Telefon: 
1'4-02. — „Cillag" Beke Barna, Ar- 
pád-tér 1. Telefon: 29-32. — „Iste- 
ui Gondviselés" Székely Adorján, 
Pelöfi-tér és Teleki-utca sarok- Te­
lelőn : 32-81. — „Mátyás Király" 
Papp Gyula, Nyilastelep, Vámospér- 
,-,i út 16. Telefon : 32-01.

Á áss József kábái földmi- 
vbs az elmúlt est-e fél 9 óra táj­
ban átment a szomszédjában 
lakó Ta n ka Sándor 48 éves 
gadálkodóhoz, hogy Tele a nuks- 
mip reggel megkezdődő aratási 
tiiiuiikíí i ut<xk. rő.szle’teit uieglx** 
szelje.

Amikor az ajtó elé érkezet-t 
Vasa József, bekiáltott a laktis- 
ba :

— Benn vagy Sándor ?
A sötét szobából azonban 

érkezett válasz így Vasa a 
dasági épületek felé, ment, 
gondolva, hogy talán ott 
Tanka. Hasztalan kereste az i 
tállóban is, 
bepillantott 
kor szinte 
lába. Fenn 
tartó egyik 
lálta Tanka Sándort,, aki ekkor 
már teljesen élettelen volt, mi­
vel több órája függött a köté­
len.

A csendőrség nyomban hely­
színi szemlét tartott és megin­
dította a vizsgálatot az öngyil-

érkézét'

nem 
gáz­
árrá 
lesz

nem találta, majd 
a kamrába és ek- 
földbegyökerezett a 

a tetőszerkezetet 
szarufán függve ta- 
Sándort.

k osság körülményeinek tisztá­
zására. Ennek során kihallgat­
ták az öngyilkos Tanka Sándor 
feleségét, aki elmondotta, hogy 
férjével az. utóbbi időben nem 
tudott békésen élni. Férje és kö­
zötte szinte állandóvá vált a ci- 
vakodás. ezért több Ízben kü­
lön is éltek. Legutóbb éppen 
június 27-étől július negyediké­
ig voltak külön, ekkor azonban 
Tanka kérésére felesége mégis 
visszatért hozzá.

Az. elmúlt délután megint vita 
támadt közöttük, s ekkor Tan­
káné kénytelen volt férje elöl 
a szomszédokhoz menekülni. •— 
mivel megöléssel fenyegette. — 
Férje azonban még a
szédba is üldözte, deinem 
tg utolérni. Valószínűnek 
szik, hogy ekkor szánta el 
gát az öngyilkosságra.

•Tekintettel arra, hogy
cselekmény nincsen, a királyi 
ügyészség megadta a temetési 
engedélyt az, önmaga felett ítél­
kező Tanka Sándornak

sz.om- 
tud- 
iHt- 
tna-

bűn
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Dr. Szász Lajos közellátásügyi 
miniszter meleghangú levelet intézett 
n Csóka Lászlóhoz, Szatmár város 
polgármesteréhez, melyben szülövá- 
lusauak iránta tapasztalt ragaszko­
dásáért mondott meleg köszönetet.

Dr. Kapross László kinevezése. 
A belügyminiszter Debrecen sz. kir 
varosához dr. Kaprosé 
• yi'ltesített 11. osztályú 
togalmazőt 11. osztályú 

galmazmá kinevezte, 
kinevezése nagy örömöt 
lOMzerte. az előléptetés 
.■váló tisztviselőt ért, aki mellette a 
!• zkitüuóbb debreceni sportember is.

Városi tisztviselők kinevezése. A 
heiiigyininiszter Debrecen sz. kir. vá­
ri.shoz dr. Pálfty Zoltán I. osztályú 
közigazgatási fogalmazót árvaezéki 
1.nőkké, dr. Menyhárt Béla II. oszt, 

közigazgatási fogalmazót I. osztályú 
: galmazóvá kinevezte. A kinevezés 
» áló tisztviselőket ért.

— A ni. kir. dohányjövedéki köz­
ponti igazgató Thomay Sándor tüz- 
íinieos. debreceni dohányjövedéki 
si-egito munkást ideiglenes minö- 
-rsű kirtgitö szolgának alkalmazta.

Kinevezések. A földmívalésügyi 
'umiszter Rátskay Pál hajdúdorogi 
ideiglenes minőségű gazdasági segéd 
'■unit gazadsági tanárrá, valamint 
vitéz Varga József kisvárdai kise- 
jitorzo'gát ideiglenes minőségű II

László behe- 
közigazgatási 
közigazgatási 
Kapros» dr.

keltett vá- 
érdemes és

•— Kecskeméti hírlapíró magas ki­
tüntetése. A Kormányzó Ur öfömél- 
tósága Horváth Ödönt a Kecskeméti 
Közlöny főszerkesztőjét munkássága 
ielsmeréséül Signum Laudissal tün­
tette ki.

•— Szatmaron az utóbbi időben 
igen elszaporodott a kerékpártolva­
jok száma s a rendőrség erélyes 
vizsgálata alapján most sikerült el­
csípni Túli Miklós és Túli József 
napszámosokat, akik hat kerékpár­
lopást ismertek be. A törvényszék 
Túli Józsefet 1 évi, Túli Miklóst pe­
dig 6 hónapi börtönbüntetésre' ítélte.

ügyvezető igazgatót 
nevezte ki, míg dr. 
igazgató ügyvezető

Gy oniorsavtültengés és gyomorfekély 
eilen csak Kalcbszil-t. (ezelőtt Haj- 
duint) használjon, Hatása biztos, íze 
kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : „Sztankay" gyógyszertár, 
Debrecen, Szent Anna-utca 64 sz.

— A magyar gyáriparosok orszá­
gos szövetkezetének igazgatósága dr 
Knob Sándor 
vezérigazgatóvá 
Koffler Károly
igazgató lett. Knob Sándor dr. kine­
vezése az egész gazdasági életben 
osztatlan megelégedést keltett. Knob 
dr., aki hosszabb ideig a parlament 
tagja is volt, 25 éve áll a GyOSz 
szolgálatában s már régóta a ma­
gyar gyáripar legkiválóbb elméleti és 
gyakorlati szakemberének számit.

— Hirdetmény. Értesítjük a t. 
Utazóközönséget, hogy folyó évi jú­
lius 12-étöl kezdve, további intézke­
désig a Gazdasági Akadémiáról 13 ó 
46 p-kor és a Vígadótól 14 ó 25 
p-kor induló járatokat beszüntetjük. 
A Debreceni Helyi Vasút Üzletigaz­
gatósága.

A retormaliM templomokban :

Nagytemplomban délelőtt 10 óra­
kor dr. Soós Béla délután ti óra­
kor dr. Farkar Pál Kistemploinlian 
délelőtt 9 órakor dl. Erdei Mihály, 
11 órakor dr. Ferenczv Károly, dél­
után ti órakor Gáli Mihály. Kossuth 
utcai templomban délelőtt 10 óra- 
kor Baja Mihály, délután 6 órakor 
Dusicza Ferenc. Károlyi G.-téri 
templomban délelőtt 9 órakor Su­
lyok Kálmán, délután 4 órakor Be­
regszászi Károly. Ispotály templom­
ban délelőtt 10 órakor Molnár Fe­
renc, délután 6 órakor Sárközy La. 
jós. Árpád-téri templomban délelőtt 
10 órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza, 
délután 6 órakor Tariska Zoltán. 
Homokkerti templomban délelőtt 10 
órakor Kovács József, délután 6 
órakor Bányay Zoltán. Nyilastelepi 
templomban délelőtt 10 orakor M - 
zey Béla, délután fél 7 órakor 
Orosz János, 
ban 
zsef, 
zsef. 
előtt 
után 
Egyetemi templomban délelőtt 11 
órakor Kovács Zoltán. Auguszta 
szanatóriumban egynegyed 10 óra­
kor Koncz Zoltán Egyetemi kiíni 
kákon egész héten> Koncz Zoltán. 
Tégláskerti áll iskolában délelőtt 
10 órakor Sárközy Lajos Téglave­
tői gyűl, házban délelőtt 9 órakor 
Erdei Károly. Wolaitka-t. Olvasó­
körben délelőtt 10 órakor Bányay 
Zoltán. Oncsa-telep (Szofyori-u. 51.) 
délután 5 órakor Sulyok Kálmán.

Tuuyal Mentissteletek:
d. e. 9 óra és Állőhegy d. e. 11 óra: 
vitéz Szabó Endre. Pallag d e. 9 
óra: Nagy Sándor. Bánk d e. 10 ó , 
Diószegi-út d u 3 óra. Kunpálhal- 
raa d. e. 11 óra : Rápolthy László. 
Ebes d.. e. 10 óra : Molnár Gyula l.

A szent István Ferences plébánia 
hírei. Vasárnap délelőtt Halápon 9 
órakor, Nagycserén pedig 11 órakor 
lesz szentmise és szentbeszéd.

délután
. Csapokerti templom- 

délelőtt. 10 órakor Balogh Jó­
délután 6 órakor Balogh Jó- 
Kerekestelepi templomban dél- 

10 órakor Szilágyi László, dél- 
3 órakor Szilágyi László.

Hu láp

Romai katolikus templomban ;

meg szervezetét ■ telekbe« 
felhalmozódott salaktól, lu 
nincs Is éppen székrekedést 
Jó tisztitó 
haehs|tó *

A gór. gat. templomban

“• ■ legyed 8 órakor regegti 
■sztélét, s órakor diákmise, 9 

ko, katonamise, 10 órakor 
szentmise, a szentbeszédet 
Gjmia szentszáki tanácsé. >
““rom negye,; li órakor 
szentmise, d. „. íM 4 ó„kűp 
fpzér jtatossAg, 4 órakor 
és ’«entségimádás.

isién* 
óra-

“«KT 
l'app 

mondj», 
csend®«

1 rúzss- 
vec»ernve

A nagyváradi fogházból meg­
szokott betörő. Pápai Sándor k. 
fosztotta fényes nappal Gyöugyöso 
IMvan ítélőtáblái főügyész hxá.-át 
akitől 6 férfiinget és több érték«., 
tárgyai vitt el. Pápay kézrekeniésére 
nyomozus indult.

- AIdetektívek szé^hánioskodtak ai 
utóbbi napokban Marosvásárhelyen, 
akik különböző ürügyekkel sisebi- 
nagyobb pénzösszegekéi vettek fel 
gyanútlan emberektől. Kézreireríté- 
sükre megindult az eljárás.

— Vác hamarosan belép a nagy 
Iparvárosok sorába. egyia m- 
héaipari vállalat tárgyalásokat foly­
tát a polgártnesferrel, hogy 
letelepedjék s ott nemcsak 
de munkáslákástömbirket is 
Eaen kívül egy vegyészeti 
kötözöanyag gyár j9 megfe 
lyet keres Vácott. (MV8)

— Homokai Pál kamaraszínháza 
szeptember bleején kezdi sziniszezon 
ját Ungváron.

— Szerelmi bánatában vonat alá 
vetette magát Boz&i Istvánné 27 éve? 
kolozsvári asszony. A szerencsétlen 
nőt a vonat kerekei valósággal dara­
bokra szakgatták.
- Elkapta a viz sodra é» a tolyo 

ba fulladt. Ármus Gyula fehérgyar­
mati munka-, aki fürdőzni ment a 
folyóra. A halálos szerencsétlenség 
ügyében vizsgálat indult.

— Az Áruforgalmi Központok 
mái megkezdték működésüket. .Túli­

kormány által életrehi- 
a terménybeszolgáltatás irá- 

bs'óegyiijtésére én tároló-

Váeot; 
gyárat, 

építeni'! 
és ’’Ry 
-io he­

— Mulatozás közben ellopta az 
öreg gazda pénzét. Szabó Istvánná 
45 éves nyíregyházi asszony az egyik 
vendéglőben megismerkedett Petru- 
sán Mihály tanyasi gazdával, akivel 
eggyütt mulatott. Mikor az öreg 
gazda elázott, az asszony kiszedte 
zsebéből 90 pengő készpénzét s azzal 
megszökött. Szabimé ellen megindult 
az eljárás.

— Házba 
odamenekült 
égette, 
súlyos 
göld 
Péti 
község
hatalmas vihar kerekedett. A fiatal­
ember a vihar elöl egy házba mene­
kült, ahová, pár pillanattal később 
villáin csapott be s a fiút súlyosan 
összeégette. Pofi Miklós azonnal el­
vesztette eszméletét 
pótban szállították 
megállapították, hogy 
lyos I. és II. fokú 
szenvedett. Állapota életveszélyes.

felvételek SZIPÁL
udvari iényképészmeater 

Piac-utca 44. Telefon: 17—73.

A S^ent Aana-uicai plébánia­
templomban a saokáeos vasárnapi 
miserend. Csendes szentmisék : ti. 7, 
8.20, 9 órakor. J’éltizkor nagymisét 
végen dr. Bánása László prépost plé­
bános. utána szent beszédet mond. 
Tovább? csendes szentmisék 11, há­
romnegyed 12 és fél 1 órakor. A 
külsőségeken következő a beosztás: 
Auguszta szanatóriumba u Polgár 
László. Paliagon Nagy Mjk.ós. Fog­
házban Mikos József.

— Nagyváradon fegyelmi eljárás 
indult egy egészségügyi védőnő ellen, 
mert az nem tanúsított megfelelő bá­
násmódot! az ügyes-bajos dolgaik­
ban eljárókkal szemben.

A biztosító intézetek országos 
szövetsége a napokban tartotta köz- 
tyülését Gebhardt Domonkos m. '. r. 
Korinányfötanácsos elnöklete alatt. A 
közgyűlésen megjelentek lelkesen ün­
nepelték a 75 éves Kormányzót, majd 
kegyelettel adóztak a hősihálált halt 
Ljiivédek. élükön vitéz Horthy Is*-- 
an kormányzóhplyettes emlékének 

i.zután Gebhardt elnök megnyitó be­
szédében kifetjette a kár- és életbiz- 
osiló ágazatok nemzetvédlemi jelen- 
őségét. Az évi jelentés beszámolt a 
■iztositó vállalatoknak a vagyonvédő­
éin. a termelés kockázatmentessé tó­
éit és a takarékossági hajlani fej- 
csztése korül kifejtett nagyarányú 
’■vékenységéröl és fejlődéséről. A 
közgyűlés az elnökség minden javae- 

i!ul elfogadta és köszönetét szava­
tolt Gebhardt Domonkos elnöknek, 
“lámint az irányítása alatt működő 
'■ztikatuak az elmúlt esztendei, kii- 
misen eredmányea tevékenységért,

csapott a villám s az 
fiút súlyosan össze- 

Könnyen végzetessé válható, 
szerencsétlenséget okozott Cse- 
községben a legutóbbi vihar. 
Miklós 19 éves napszámos a 
határában dolgozott, amikor

és súlyos álla- 
kórházba, ahol 
féloldaláu sú- 
égési sebeket

— Nagyváradon most halt meg a 
regi békevilág egyik híres gavallérja, 
Rónay László, Szatmár vármegye 
egykori várnagya, akinek afférjeiröl 
a békeidőkben országszerte beszéltek.

a fférje volt Becsben a 
utcán 

leg-;
azért, 
udva-

Szent Istvan Ferencet plébánia hírei:

Egyik híres 
világháború alatt, amikor nyílt 
inzuitálta a monarchia egyik 
magasabb rangú előkelőségét, 
mert az o feleségének akart
rolni Rónay a nagyúrhoz elküldte 
segédjeit is, de az előkelő családban, 
ahova ea az előkelő fiaalember tar­
tozott, nem szoktak párbajozni & 
Rónayt gyorsan kitoloncolták Becs­
ből. Beszélik, 
volt, hogy az 
törte és a 
ökölcsapással

hogy Rónay olyan erős 
ezüstforintosokat ketté- 
márványasztalokat egy 
zúzta szét. Cukorbaja 

később lerombolta szervezetét, féllá­
bát amputálni kellett és most a sú­
lyos betegségből a. halál váltotta meg.

Kitűnő tökebetekteté$!
Balato.iakaliban 7300 négyszögöl felparcellázott, 
igen előnyös fekvésű

VILLATELEK
alkalmi áron, de csak

egy tételben eladó
Felvilágosítást nyújt a tiszántúli Körzeti Mező­
gazdasági Hitelszövetkezet, Debrecen, Hunyadi-u. 5.

Ma félbáromkor kezdődik a játék­
délután. D. u. 5 órakor Szent Fe­
renc világi rendjének tagjai tartják 
elöljárói értekezletüket a kát. isko­
lában. ti órakor a templomban közös 
ájtatoság a Ferences Ifjúság es a 
■Szent. Ferenc világi rend tagja ré­
szére. Fél 7 órakor litánia. Kedden 
9 órakor Szent Antal mise, d- u. fél
7 órakor szentbesaéd és litánia. Szer 
dán fél 7 órakor bibliaóra. Pénteken 
Karmelhegyi Boldogaszony ünnepén
8 órakor ünnepi szentmise és dél­
után fél 7 órakor litánia. Szombaton 
6 órától gyóntatás, fél 7 órakor li­
tánia. Egész héten reggel fél 9 órá­
tól fél 12-ig, d. u. fél 3 órától fél 7* 
ig játékterületünkön ieehtnek gyer­
mekeink felügyelet mellett. Szerdán 
reggel kirándulás a Nagyerdőre. 
Csapókertben vasárnap 9 
énekes nagymise, 11. órakor 
mise. D. u. 5 órakor litánia 
napokon mindig 7 órakor
szentmise. Kedcn d. u- fél 7 órakor 
Szent Antal ájtatosság. Pénteken és 
szombaton H. u. 5 órakor litánia a 
Szűz Anyához. Halápon ma 9 órakor 
és

órakor 
csendes- 
Hétköz. 
lesz a

Nagyeserén 11 órakor szentmise 
szentbeszéd.

Az evangélikus templomban;

d
kál dr. Pasa László.
lón d. u. 4 órakor evangélikus szór­
vány istentisztelet Prédikál Dr. 
a st Lásafo.

é. 10 órakor istentisztelet. Frédi- 
Hajduseobosz-

us 1-et b 
vott és 
nyitására.
sára hivatott áruforgalmi központok 
már megkezdték -------
legtöbb központ 
tett a közellátási 
országos, illetve körzeti 
kereskedő légek kijelölésére. \

működésűket. A 
máris javaslatot 
miniszternek az 

árufelvevő 
.. ja­

vaslatok egy részét már elintézték 
úgy, hogy a legtöbb szakmában «. 
orsoágns és körzeti kereskedők, va­
lamint azok ehlyi- bevásárlói mái 
megkezdték munkájukat. (MVS

— Református leány-konfereiciá* 
tartanak a outi erdőben. Az egyház 
réezek felváltva rendezték meg s 
leánykonferenciát a város külön­
böző pontjain. Az idén a csapokért, 
egyházrész vezetőével tartják a ezé; 
guti erdőben, a menedék-házban, ii- 
lettv annak táján. Augusztus 20., 21. 
22-én, azuz István király napkor 
pénteken, aztán az utána követkczl 
szombaton és vasárnap. Teljes és j' 
ellátás szállássá Jegyűit napi 6 aza> 
hat pengő lesz. Ezen összegből s 
szerényebb anyagi körülmények közi 
levőknek valószínűleg adni fognak 
esetleg leányköri alapból i 
kettő pengő segélyt, mint a 
kertben meg is szavazták, 
leánykori vezetők vállalták el 
adásokat. Férfi előadó vagy 
egyáltalán no mlesz, hogy annál In­
kább közvetlen bs bizalmas U iuye- 
zetben és hangulatúin folyjék le a 
konferencia. Jelentkezni lehet a ren­
dezéssel megbízott csapókért! l-lkészi 
hivatalban szóval, írásban vagy te­
lefonon (21-01.) Továbbá minden 
egyházréssi lilkószi hivatalban Min 
den református loányimk ajánljuk ■ 
»zep a'kalmaf teati. lelki felült ölési*

« nap
Csapó-
Kivé •: 
az elő- 

rendi zí
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| Darvas Nándor I
Hősid srenvede.- után »Idavu.» élr 

lének 70-ik, boldog hvzsssagáua»
’ - > fisa Darvas Nándor

nyug számvevőségi iutanácwe. » 
lehrt eni állami jpermek men hely 
»oh i'.iinucncka. Temető*» vasárnap 
déiutáu 5 órakor lew, a Köziemet" 
Jiszraiitalozó terméből. a rom. kát 
’gyha szertartás* azeriut. Gyászol­
óik l-a na los felesége: özv. Darvas 
Vándoráé «ül Kovács Iréu. gyer­
meki. .Marsa- Mihály OT1 azáznviz* 
ra feleségével Nag’ Arankával 
Darvas Irén férjével vitéz Botos 
tinié sárosr főmérnökkel. Darr a* 
■'ózva terjesei Botos Zoltán állam 
unitéval, dr. Darvas Nándor bihar 
síi gy házai kürorvoe feleségével Bá 
nt Emmával, dr. Darvas Zoltán 
rviiomorudi korurvos feleségé»e 

lerna Erzsébettel. Voukái: Darvas 
Aranka. Darvas iréuke. Darvas Esz 
-rie, ilj. Botos Zoltán. Bolos Lajos 

Botos Jusséiba, Darvas Zoltánba, va- 
»min*. nászai és a rokonság. Lakás 

l»a rü« - utca 6 Temetését a Geheuer 
‘emetkezé» vállalat rendezi.

• Ozv StHyom Jinosne. Zajzou 
Anna öli éves korában elhunyt. Te 
nwié.-e bétfou délután 6 órakor lesz 
a Köztemető III ravatalozó terme- 
bői. róni kát. szertartás szerint La­
kás Berek-utca 3- érám Danáé le- 
inetkezes-

Cserna Lászlói*. Ereudeoieid Má­
in 1>U éves korábau lehunyt. Verne 

tése vasárnap délután 4 órakor lesz 
« Köztemető Jl’b ravatalozó lemé 
bő. Danko temetkezés.

Köszönetnyilvánítás. Istenben bot 
dogult »zeretett testvérünk és nagy­
néninknek, Bíró Hózsikának a teme 
tágén megjelent rokonok, jóba rátok 
i» ismerősöknek részvétükért, a ra 
’••italra küldött koszorúkért es virá- 
. iáért, valamint a MÁV Horthy Dal 
körnek a temetésen való közreuiükö- 
< ■ sei-i-t ezúton mondunk fájó szívre 
hálás köszönetét. A Gyászoló család 

Köszönetnyilvánítás. Szereleit t st 
v érünk. Győry Ida, Hajdúszohoszl 
»áros vírónője temetésén megjelen' 
i kon nknak. barátainknak, jóisme 
tűseinknek szives megjelenésükért a 
ravatalra küldött koszorúkért és 
«ökrökért hálás köszönetét mondunk 

Győry Kálmán és Győry János.
Köszönetnyilvánítás. Drága jó le 

hségem, leányom és testvérünk 
Nagy Sándorné. Angyal Juliska te­
metésén résztvevő rokonainknak, ba­
rátainknak. jóismerőseinknek szives 
megjelenésükért, » ravatalán kül 
dóit koszorúkért és Csokrokért hálá- 
koszónetet mondunk. Nagy Sándor 
és az Angval-család. I

Köszönetnyilvánítás. Drága jó léi 
jrm és édesapánk, Juhász Imre m 
kir. nyug áll. rendőr temetésén zaeg- 
ó’lent rokonainknak. barátainknak, 
»hunyt kedvesünk barátainak és 
hajtársainak szives megjelenésükért 
év vigasztaló szavaikért, ravatalára 
küldött koszorúkért és csokrokért bá­
lé, köazönetünket fejezziiü ki. Özv 
Juhász Imréné és családja Kút-utca 
128. sz.

Köszönetnyilvánítás Szeretett jó 
édesanyánk, özv. Tóth Józsefné szül. 
Géder Julánna temetésén megjelent 
k-dves rokonainknak, barátainak, jó 
ismerőseinknek szives megjelenésük­
ért, a ravatalára küldött köszörűkért 
és csokrokért hálás köszönetét mon­
dunk. Tóth József ée Tóth Sándor 
családjukkal.
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— Baleset. Lapunk csütörtöki szá­
mában hírt adtunk arról, hogy Bu- 
lyovezki Borbála 23 éves Széchneyi- 
utca 41. számú lakos befőttet kózzí- 
telt, eközben a betföttesüveg eltört 
> s elvágta a kezét. A baleset tehát 
t'.-ztán a véletlen müve volt. A sárii­
éi hamarosan begyógyul.

— A debreceni református egyház 
presbitériuma július 13-áu. kedden 
délután 4 órakor gyűlést tart, amely­
nek a legfontosabb pontja Sípos Ká­
roly lelkipásztor megerősítése es be­
iktatása.

— A főváros környékén levő, to­
vábbá a vidéken levő oiajnövénygyá 
rak eddig is bizonyos szakmai kö­
zösséget tartottak fenő, legutóbb 
azonban a vidék legnagyobb olaj­
gyűjtő üzemei közös testületbe tö­
mörültek .MVtft.

— A Déri-muzeum a 11. emelet 
kivételével, a Déri György ezredes 
Néprajá múzeum és a Thaly-woba 
ma, vasárnap d. e. 9—1 óráig nyit­
va Belépőjegy fél 11 óráig nines, 
fél It óra után köteles mindenki 
belépti dijat fizetni Képes Kataló­
gusok ea múzeumi kiadványok a 
jegypénztárnál kaphatók. A Mú­
zeumba rátok Köre tagja, tagsági je­
gyük felmutató»» me'lett egyen lé­
ingathatnak.
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Az erdő istentisztelete
Karo reggel vol» nyár . . '»»ég jun>m, 
gyalog meníem a szomszéd foiubo 
s a dombtetőn fent magános utómban, 
imája kőiben leptem meg az erdőt 
Mór előbb lent egy hajítósnyira 
vo ami kedves, különös hovangsio 
száHt, szállt felém és ért a sxívem'g 
s hívott égési oi erdőhöz közel. 
Bent ai erdőben meglepetve láttam 
harangvirágok harangoztak szerte — 
szünetlen szólt szép színes szirom-szájuk. 
S én mentem, mentem s feWünf egyre oz 
amerre néztem : boldog csipkebokrok 
s o máskor hetyke mogyo rács érjék is 
s a virágos kedvű galagonyák 
most egészen a földig meghajolok 
Néha valami meghitt suttogás, 
imádság szóik oz ágaik közül 
s szinte hallottam ezt a szó», hogy Isten I 
Es oz is feltűnt, hogy több gyalogot, 
mely kihívóan ment eddig előttem, 
most egyszerre csők a sűrűbe tér 
a nagyvilágtól oz is elvonó t 
és leborufvo hón őzért könyörgöm, 
hogy célegyenest s nagyon röviden 
minden embert oz Istenhez vezessen.

Es akkor én egy »agy tisztásra értem 
es a szivemben meghűlt mind o vér 
egy fatetőkig érő Óriás, 
egy ködruhójú, felhőarcú ember 
álh ott előttem s két keze között 
sok-sok felfűzött sárgult falevél volt, 
talán tavalyi, talán százesztendős 
s valami írás volt a sok levélen, 
mert olvasásába volt elmerülve 
o ködta'óros óriós-nagy ember. 
Egy mogyoróbokortól megkérdeztem 
kicsoda az az óriás s ő súgva 
annyit mondót« ■ a Csend, az erdő popja

A Kodember ekkor beszélni kezdett 
s amint megszólok el is tűnt olakja, 
de a szó azért hallatszott tovább ; 
„Ti erdő fái I hirdetem tinéktek 
a szeretetet és egymástmegértést ! *
A százados tölgy sohsem legyen kevély 
s ne vesse meg a sok kis apró bokra' 
s a fenyő, mert ő örökszép ruhájú, 
ne nézze le a díszét vesztő többit. 
Egy fa sem bízza magát el nagyon, 
mert nem tudjc : mikor lesz keresztfává I 
A sorsba pedig nyugodjon bele 
oz évgyűrűkön belül lüktető szív ; 
egyszer minden fa kivágattatik I 
Amíg pedig élsz szálas, lombos erdő, 
dicsérd az Istent, ki megtart és éltet —

— A szó elhangzott s most hirtelen szél jött 
s oz erdő fó< : sok ezernyi óg 
o zúgó szélben Istent kiáltották. —
S mikor már messzebb, lent o völgyben jártam, 
akkor is mindig haidlszott még hozzám, 
minthogyha sok nép ajka együtt zengne ■ 
Istent dicsérve énekelt oz erdő I
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Kinevezések a MÁV Gépjavító­
műhely tisztikarában. A MÁV el­
nöke július 1-vel Kiirthy Zoltánt a 
mozdonyjavítú-oazlály vezetőjét mű­
szaki tanácsossá, dr. Bakos Lajost a 
számosátóly vezetőjét titkárrá, Ko­
vács Géza műszaki főtisztet intézővé, 
ifj. Mátyássy Lajost és Belvári Jó­
zsefet üzletgyakornokká kinevezte. A 
kinevez,elteket a kollégák, jó barátok 
és ismerősök elhalmozták jó és sze- 
rencsekivánalaikkal.

— Ittas állapotban felakasztotta 
ntagáf Sütő Lajos pinnyei vazdál 
kadó s mire tettét észrevették, már 
nem lehetet ropta segíteni

— Dr. Naményf Gynláné 
Uyorsirótakolá,fában. gépíróieko- 
Iájában július elején tanfolyam 
kezdés. Vidékieknek vasútked- 
vezinén v. Előkészítés állam vizs­
gára. (Batthyány-u. 1.) Telefon: 
húsz-hetvenhét. Főigazgatói en­
gedély: 6476. Helve.sírás taní­
tás,

AZONNAL HAZA KELL
VITETNI A FALUVEGHALMI 
RÜHES MÉNESBŐL A GAZ 

KAMARÁVAL KEZELT LOVAKAT

A vett hatósági értesítés folytán 
értesíti a Debreceni Gazdasági Egye 
sülét az érdekelteket, hogy akinek a 
faluvéghalmi rühes ménesből városi 
gázkamarákkal lekezelt lovai a hor 
tobágyi csárda előtti vásártéri kocá­
tok kőit tartatnak eiidösierint öri- 
betbzn. azok ezen állataikat onnan 
haladék nélkül azonnal szállítsák 
haza a gazdaságukba, meri az álla­
tok igen gyenge állapotban lévén, 
erősebb takarmányozást igényelnek 
és ezen állatok további gondozásáról 
és őrzéséről a gazdaság felelősséget 
nem vállal, mert a tömeges kezelés 
alatt álló ménesbe vissza nem hajt» 
hatók.

— Turáni Vadászok. Ma, vasárnap. 
Il-én, délelőtt 1<) órakor a „Szár- 
nyaskerék" nagytermében; Hunyadi­
utca 9 szám alatt előadást fariunk. 
Előad Molnár János. Szaval Nyíl­
ra' Sándor Belépés díjtalan Mind­
nyájatokat szeretettel várunk

— Ötéves találkozó. A Dóczi-inté- 
zet 1938-as képesítésű tanítónői jú­
lius 20-ón, kedden délelőtt 11 órakor 
tartják találkozójukat a régi Dóczi 
udvarán.

— Hirdetmény. Érlcsitjük a Nép­
fürdőt látogató közönséget, hogy to­
vábbi intézkedésig a Kasse-úti vá­
rosi népfürdő keddi napokon reggel 
7 órától déli 12 óráig ismét a közön­
ség rendelkezésére áll.

— Ne vegyen cserépkályhát- 
míg meg uem tekintette Debre­
cen legrégibb kályhás mesteré­
nek cserépkályha raktárát, hol 
Magyarország egyik legszebb 
gyártmányú cserépkályhái bó! 
választhat. Krisch kályhásmes- 
tér. Ispotály-tér 1. óz. (Nagváí- 
iomásnáb. Telefon 12-18.

— Vattay Margit tánciskola 
iában augusztus 4-én diák-kolon 
kezdődik. Kossuth-u. 11.

— Nyolc zsák napraforgómagot lo 
pofi munkaadójától Drágos Mikló- 
Hepkár László és Hepkár Gábor 
szatmári munkás. A szatmári tör­
vényszék Drágost 7 hónapi. Hepkár 
Lászlót ti hónapi börtönre. Hepkár 
Gabor pedig 3 hónapi fogházra ítélte.

— Szalmiákszesszel megmérgezfe 
magát Rosenberg Ferenc beledi fia­
talember, mire rátaláltak már ha­
lott volt. Tettének oka ismeretlen.

Abaúi vármegyében hatalmas 
erejű szélvihar tombolt, mely jelen- 
tös terméskárokat okozott.

— Tévhitben él, ha úgy véli, bogv 
megtakaríthatja a biztosítási költsé­
geket tokozott gondosságával, elövi- 
gyázatával. mellyel lakását — távol­
létében — lezárja, lelakofolja. Amu- 
attal olvashatja — ha ugyan nem 
vaját bőrén tapasztalja mily 
agyafúrt betörések követtetuek el. 
Betöréses-lopás elleni biztosítás biz­
tonságot nyújt 1 A legrégibb bizto­
sító, az Első Magyar Általános Biz­
tosító Társaság helybeli képviselete- 
Ferenc Józ»ef-út 59. szám alatt szi 
vesen ad tanácsot.

A mezögazadsági munkálatok 
végzésére vasárnapi munkaszünet 
felfüggesztése. Közlöm a város érde­
kelt lakosságával, hogy a n> kir 
földmívelésiigyi miniszter a m. kir. 
belügyminiszter és a m. kir. vallás­
áé közoktatásügy: miniszterrel egye'- 
értőleg az artási es eséplési munká­
latok időtartamára a 'mezőgazdasági 
munkálatoknak vasárnapon való vég­
zését elkerülhetetlenül szükségesnek 
nyilvánította. Minthogy ezeknek a 
munkálatoknak vasárnapokon va'ó 
végzése Debrecen sz. kir. város terü- 
létében — lezárja, lelakatolja Amu- 
maz.ás alapján folyó évi július 11., 
18.. 25. és augusztus 1.. 8.. 15.. 22.1 
és 29. napjaira első vasárnapokra al 
törvényes vasárnapi munkaszünetet 
felfüggesztem. Ezeken a napokon te­
hát a mezőgazdasági (aratási, hor­
dási és esv'plés munkálatok végezhe- 
hetuk- Polgármester, j

1943 július 11. Veszr,,,!,

LEESETT A FÁRÓL 
ELTÖRT A GERINCE

Könnyen végzetessé válhat» sIt. 
rencsétlenség történt szombaton pe 
után a Pácon. Molnár Lenke. , paci 
erdoor 19 éves leánya hársfaié^ 
szedés közben a hársfáról, mmtej» 
négy méter magassághói lezuhant » 
fiatal leány olyan szerencsétlenül 
esett . hogy eltört a gerince. A nun. 
tök első segély után kiszállitúrtak a 
sebészeti klinikára, ahol ápolás a'á 
vették. Állapota súlyos, de nem élet- 
veszélyes.

A CSEPLESHEZ SZÜKSÉGES 
SZENET MINDENKINEK 

AZONNAL IGÉNYELNI KELL

Mint ismeretes, a vonatkozó kor­
mányrendelet értelmében az idei 
cséplésnél a kazánokat szalmává' 
tüzelni nem lehet. A fűtéshez szűk, 
séges szenet — általában a csé­
pelteim szándékaié vetésterü'et 
minden holdja után egy méfermó 
zsat —, a Debreceni Gazdasági 
Egyesület titkári hivala'ában esz 
közölt igénylés és az ennek álcá­
ján nyert utalvánnyal a kiválasz­
tott, iketöleg szénkészletekkel ren­
delkező szénkereskedőnél lehel 
azonnali készpénzfizetés ellenében 
megvásárolni.

Az igényelt cséplési szén beszer­
zése, vagyis az utalvány megszer­
zése, a szén azonnali átvétele és a 
telepről való elszállítása azért is 
fontos, mert később úgy a szállí­
tásnál, mint az átvételnél torlódá­
sok állhatnak elő és ezek miatt a 
tervbe vett cséplési munkálatok­
ban zavart okozhat a szénnek nem 
idejében va'ó biztosítása.

Az átvett és elszállított cséplési 
szén annak felhasználásáig lehető­
leg zárt, hűvös helyen tartandó. A 
szén kizárólag csak cséplési mun­
kálatoknál használható fel. Debr» 
ceni Gazdasági Egyesület.

— Rosszul lépett, eltört a lába. If). 
Karáti István 21 éves komíves, Er­
dei utca 46. sz. alatti lakos szomba­
ton délután setálás közben egyszer 
figyelmetlenül rosszul lépett, olyan 
szerencsétlenül felbukott, hogy a 
lába bokában eltört. A mentok ki­
szállították a sebészeti klinikára, s 
hol eltört lábát gipszbe tették, majd 
lakására szállították.

HÉTFŐN elsőnek közöl min­
den sporteseményt a Tiszántúl' 
Déli Hírlap.

A csépléshez üzemanyagok fel 
használása. Közlöm az érdek«' : gaz­
dákkal és a cséplögéptulajduaorők- 
kal. hogy a in kir. közellátási mi­
niszter, úgy mint az elmúlt évben 1» 
csépléshez a szalma felhasználó»' 
megtiltotta. Részben mert a szalma 
beszámít a beszolgáltatási kötelezett­
ségbe, másrészt fejletlen és kevés 
mennyisége miatt Egyben elrendel­
te, hogy a cséplési munkálat >k za­
vartalanságának biztosítására a 
csépléshez szükséges szenet vagy 
más üzemanyagot az érdekeltek mi­
előbb igényeljek. Ismételten fe'lrivom 
ezért azokat az érdekelteket, 'kik a 
cspéléshez szükséges szenet vagy 
más üzemanyagot még nem szerez­
ték be. hogy az üzemanyagot azon­
nal igényeljék. — Az üzema lyagők 
igénylésére részletes felvilágosító' 
nyerhető a Közellátási Felügyelőség­
nél, Gazdasági Egyesületnél 'és a vá­
rosi elsőfokú közigazgatási hatóság­
nál. A szalmafeihasználási tilalom 
megtartását a hatóság ellenőriző' 
fogja. Polgármester.
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A DEBRECZENI ÚJSÁG RÁDIÓMŰSORA
1943. évi julius hó 12-től 1943 Julius hó 18-ig.

Rádió-hirszolgálat
Magyar nyelvű hírek.

Ma Dunai német adók.. 325.4 m. 
.Bruun.|

I.UO U nsz rádió 2ö. 4 1 rövidhulláin
Sím Zágrábi rádió 276 középhul­

lám.
17.30 Pozsonyi rádió 760 m.
10.30 Olasz rádió 1925 rövidhullám
IH.Ió Dunai tiémel adók 32Ö.4
HMD Olasz rádió 2Ö 4Ö rövidhul­

lám és II. középhulám 221 és 
*uó m

»1.23 Dunai német adók 253.4 m 
Brünnl *

I.3U Dunai nemet adók 32Ü.4 in. 
Biüun.)

Hétfő
Jíilhis 12.

BUDAPEST l. MŰSORA
ő 40 ízen az otthon A Vöröskereszt 

bajtársi i ádiószolgálala.
0.40 l.breszlö Torna
7.00 Hírek Közlemények. Reggeli 

zene
Hl.tlll Hírek.
10.15 .Székesfővárosi Tűzoltózene­

kar. ) ezényel Eördögh János.
1 Királyfalvi 'Tivadar: Zrínyi 
Miklós induló. 2. Flotovv: Márta 
iivi'áiiv. 3. Fucsik: Emiékezes. 
kfnugó. 4. Dostal: Repülő-induló.

Bodnár István: Ili a haza, in- 
unió. 6. Ruszinszkó Nándor: Pil- 
,ingok nászmenete. 7. Lehár: Ci- 
íjuvszcreleui, egyveleg. 8. Eilen­
der/. Az első szivdobbanás, dal. 
V Linöházi V ilmos: Fehérvári- 
iudulo.

II Ct nzelközi vízi--! ző-z->l” Hat.
11.15 I.alo: Gordonkaverseny (d- 

moll. Maurice Marécbal.)
11.10 V javilónevelőintézet megtért 

báránya. Chugyik Pál előadása
12.00 Harangszó. Fohász. Hb Hisz.
12.10 Rendőrzenekar. Vezényel Bán 

falvi Miklós.
1. I ebár: Éva, nyitány. 2. Gou­
nod: Faust, ábránd. 3 Figedy S.: 
Rondo 4. Jositomo: A harangok 
emplomában. 5. Bánfalvi Miklós: 

Risztetek a Bajtársak c. film ze­
néjéből. 6. Buday Dénes: Orgona- 
virág, keringő. 7. Jositomo: Ja­
pan lakodalmas lánc. 8. 4 ineze 
O ló : Pajtás pajtás, induló.

12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
1.3# Honvcdeink üzennek. A Vörös­

kereszt bajtársi rádiószolgálata.
2.00 Weldinger Ede szalonzenekara

I Lincke: Operettegyveleg. 2. 
Xoack: A két gitár. 3. Dötsch 
Zoltán: Dal. I Becker: Amali. 
szerenád. 5. oT.sonczy- Lajos: Ver­
bunkos. szvit.

2.30 Hírek.
2.45 Műsorismertetés.

I tália árfolyainhirek, piaci árak 
éleimiszerárak.

3.00 Délutáni muzsika.
1. Bach: d-tnoll toccata és fuga 
orgona: Ákom Lajos). 2. Schu­

bert: A türelmetlen szerelő (Her­
bert Ernst Groh.) 3. Marcello : 
Toccata iMadami vonósnégyest 
I. Gossec—Burmester: Gavotte 
hegedű: Vasa Prsihodai. 5. Moni- 
iiszkó: Dal (Lucina Scsepanszka.) 
« Paganini—Liszt: Esz-dur etűd 
zongora: Nikita Magalow). 7 Cor- 
■"iiiis: Dal (Lipcsei férfikar, vez. 
Wohlgemut.)

1.30 Nagy magyar életek. Makk 
•i'zló egyetemi magántanár elő­

adása Apáczai Csere Jánosról
1.55 Szórakoztató zene.
*.2O Hírek német, román, szlovák 

ruszin nyelven.
*■45 Hírek
'•00 Vályl Nagy Géza verselbő* ••• 

v4ó.
Ma MeUee Béln-aenykar.

5.50 színházról, filmről, Irodalom 
ról. Magyar Írók találkozása Ko­
lozsvárt. A közvetítési vezeti Bit- 
dinszky Sándor

6.15 Tarka déhilan a Hungária, 
parkból.

6.50 Hírek. f
7.50 Operaházi zeneka» rezem el 

Dohnányi Ernő. K taradfeMi
Machula Tibor ígordo'nka
9.20 Szalonötös.
9.40 Hírek.
10.35 Magyar nóták.
11.30 Francia dalok.
11.45 Hírek

BUDAPEST II. MŰSORA
5.00 - 0.50 Azonos Kassa műsoréiul.

IPána hírek
7.00 A magyarság és az anpk mű­

veltség. A magyar Olympos. Kar­
dos Tibor egyetemi magánanár 
előadása. Felolvasás.)

7.20 „.Magyar filmmuzsika», össze­
állította és a rádiózenekart ve­
zényli Paul 'Tibor. Közreműkö­
dik Karády Katalin. Sárdy Já­
nos és Bilicsi Tivadar.

Utána Hírek.
K Ü L F Ü L D

Német műsor 20.15 Mindenkinek 
valami keveset, — Olasz B műsor
20.10 Hangverseny. 22.15 Petralla- 
zenekar. 23 Könnyű zene

Kedd
Július 13. 

BUDAPEST I. MŰSORA

5.40 „üzen ar. otthon,» A Vöröske 
reszt bajtársi rádiószolgálata.

6.40 Ébresztő. — Todna.
7.00 Hírek. —- Közlemények, — 

Reggeli zene.
10.00 Hírek.
10.15 Sovlnszky László szalonzene- 

kara.
11.10 Nemzetközi vizjelzöszolgálal.
11.15 Operurészlc|ck.
11.40 Dlvattudósítús.
12,00 Harangszó. — Fohász. — 

Himnusz.
12.10 Mária Terézia 1. bonvédgya 

Ingezred zenekara, Vezényel Vár­
halmi Oszkár.
I. Várhalmi Oszkár: Zrínyi Mik­
lós, induló. 2. Suppé: A modell, 
nyitány. 3. Ruttkay Aladár : Fe­
hér rózsa, keringő. 4. Müller Ká­
roly: Magyar rapszódia. 5 Seregi 
Artur: Székely ünnepély. 7 Bécsi 
egyveleg.

12.49 Hírek.
1.20 Időjelzés, vízállás jelen lé*.
1.30 Honvédek üzennek. \ Vörös 

kereszt bajtársi rádiószolgálata.
2.00 Orlay-tánezcnekar.
2.30 Hírek. Műsorismertetés.
3.00 Tánczene.
3.50 Gyermekdélután. ..Aranyszóló 

pintyőke". Hevesmegyei népmese 
után irta Fáy Anna. Előadják a 
gyermekszereplők Harsányi Gizi 
vezetésével

4.20 Hírek német, román, szlovák 
és ruszin nyelven.

4.45 Időjelzés, hírek.
5.00 A rádiózenekar műsorából. Ve­

zényel eBrtha István.
1. Rixner: Bagatell, iiviiánv. 2. 
Husi: Kolibri, jazzábránd. 3. Kreu- 
der: Zene. zene, moziegyveleg.

5.30 A Szabadkai Kosztolányi Tár­
saság Irodalmi délutánja. Közre- 
műüködik Reök Andor főispán. 
Majthényi Mihály, Kosztolányi 
Dezső, Tímár Ferenc és Létmá­
nyi Czakó Tibor verseit Onody 
Ákos mondja el. Délvidéki nép­
dalokat énekel Tóth Lajos kama 
rakórusa,

0.00 A Hungária-park lánermckm-a 
játszik. Közvetítés a Park zene­
pavilonból.

6.50 Hírek.
7.00 Zengő századok. A XIX század 

második fele. A verseket elmond­
ja Sennyei Vera és Abonyi Géza. 
Közben hanglemezek,

.50 „Bokrétát' kötöttem mezei vi­
rágból. Magvar dálcsokor. Ősz-

szekötö szövegét irta Dövényi 
Nagy Lajos, elmondja Eg-ry Má­
ria, Közreműködik Antal Ida. 
Xagypál László. A rádiózenekart 
Fridi Frigyes vezényli

20.50 „Etédí múzsák***. Anekdota. 
Irta Gyallay Domokos. Zenéjét 
összeállította: Csíki Endre. Ren­
dező: Székely György dr. Közre- 
működik a Földényi-kórus 
Személyek: Kisfaludy Sándor, ka 
dél — Nagy István; Tabódy Pé 
tér, alhadnagy — Pataky Jenő ; 
Gedőné,, háziasszonyuk — Iványi 
Irén öreg Kecskés, beszéd- és 
ének mondó — Bihary József.

9.20 Perth Pali vigányzenekara mu­
zsikál a \ndaszkür|.szállóból.

9.40 Hírek.
10.10 Emlékszik-e még ? l ánc- 

számok.
11.10 Egyvelegek. Hanglemezek.
11.45 Hírek.

BUDAPEST II. MŰSORA
5.00 0.50 Azonos Kassa műsora 

val.
6.30 A íöldmívelésüg.vi miniszté­

rium mezőgazdasági félórája.
7.00 A Székesfővárosi zenekar hang 

versenyének közvetítése a Fővá­
rosi Képiár kertjéből. — \ ezé­
nyel Csilléry Béla.
1. Beethoven: 11. szimfónia. 2. 
Kodály: Galánlai táncok 3 Csaj­
kovszkij: VI. szimfónia.

Lfána Hírek.

K U L F ö L I)
Német műsor: 19 Szorakoz aló 

zene. 20.15 Esti hangverseny. — 
Olasz A műsor: 17.15 A magym 
rádió műsorából 19.35 Könnyű ze 
ne. 21 15 Klasszikus hangverseny.

Szerda
Július 14.

BUDAPEST I. MŰSORA
ü.40 Üzen az otthon A Vöröskereszt 

bajtársi rádiószolgülala.
6.40 Ébresztő. Torna
7.00 Hírek. Közlemények. Reggeli 

zene.
10.00 Hírek.
10.15 Zenekari müvek :

Wagner: Parsifal, az I iclv. elő­
játéka (Berlini áll. opera zeneka 
ra, vez Karl Muck.) 2. Saint- 
Saens: VH1. Henrik-balcttzene 
iSzimlóuikus zenekar.) 3. Debus 
sy: .Gyerekkuckó (Conservatoire 
zenekar, vez. Ceppola.)

11.10 Nemzetközi ví-! ' ■’«vnlgálat
11.15 sallay Józsa énekei, zongorán 

kisér dr. Rieger Tibor.
1. Monteverdi: Bár jönne már a 
végem. 2. Marcelló: Szerelmes 
szivem. 3. Paradies: Arietta. 4. 
Brahms O vissza, hol a boldog 
út. 5. Brahms: Leányka dala 
(Sallay József lord.) 7. Aggházy 
Károly: Este van már. 8. Rieger 
Tibor--Petőfi: Érik a gabona.

11.40 Történet az állatvilágból. — 
..Kézi, a vén varjú.» Irta Nyáry 
Andor. Felolvasás.

12.00 Harangszó. Fohász.
12.10 Országos poslászcnekar. \ ezé­

nyel Eördögh János.
12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés, vizálásjelentés.
1.30 Honvédcink üzennek. A Vö 

röskereszt bajtársi rádiószolgálala
2.00 Szórakoztató zene,
2.30 Hírek
2.45 Müsorismerlelés.

Utána árfolyamhlrek, piaci árak 
élelmiszerárak.

3.00 Budapest honvéd örzászlóalj 
/.enekara. Vezényel Pongrácz G.
I. Hárt-r Győző: Budapesti leven­
ték. induló. 2. Johann Strauss : 
Indigo, nyitány. 3. Nagy Ferenc : 
Magyar ábránd. I. Losonczy De­
zső: Honvédünnep. 5 iFgedy Són- 
dór: Magyar fantázia, fi. Mascag 
ni: Parasztbecsület, clőjáick és 
sziciliana. 7. Blankenburg. Indu­

lók gyöngyei. egyveleg.
3.30 Elő írók — új gondolatok. — 

. A megelevenedeit régiség", li la 
Fábián István dr. Felolvasás.

4.20 Hírek német, román, szlovák 
és ruszin nyelven.

4.45 Időjelzés, hírek.
5.00 Egészségügyi kalendárium. Az 

Országos Közegészségügyi Intézet 
közleménye.

5.10 Horváth Jancel eigányzeuekara 
muzsikál.

5.35 Bars! palócok a dobogom A 
közvetítést vezeti Dövényi Nagy 
Lajos.

6.00 Honvédmüsor.
«.50 Hírek
7.00 A Rádió hangverseny dobogó­

ján. Közreműködik Ernszky El­
vira (ének), Döme Péter (hegedű) 
Littasy György (ének) és Zádor 
Dezső (zongora). Zongorán kisér 
Földes László.

8.00 „Hosszú ének". Milton: L'al- 
legro c. költeményét Szeleczky 
Zita: Milfor: II. penseroso c. köl­
teményét Lukács Margit mondja 
el.

8.40 Se szú. w beszéd muzsika !
0.40 Hírek
10.10 Aidák József eigány zenekara 

muzsikál a A'alérlu-kávéház.ból.
10.50 Szórakoztató zene.
Utána : Hírek.

BUDAPEST II. MŰSORA
5.00 6.50 A/.onoM Rmsiűs mü^orá- 

vmI.
7.00 Hüllő, ift rádió BudapcM 1 Rá 

dióábránd kél részben összeállt 
tüfla Zakál Dénes dr. Közremű­
ködik Miklóssy Irén. Kelly Anna. 
uFdor János, Szabó Miklós, L’d-

♦ vardy Tibor, a Fórrai Kamara­
kórus. az Operaház és a Rádió 
zenekara, vezényel Zakál Dénes.

1.10 Hány dallamot ismer egyetlen 
magyar falu ? Járdányi Páf nép 
rajzi előadása.

L30 Olaszor.vzág hegyei. Felolvasás 
ha nglemezekkel.

tana : Hírek.

K U L F 0 1. D
Német műsor: 20.15 Az ismeret, 

len katona 20.45 Esti zene. — 
Olasz A műsor: 20 20 Segurini ze­
nekara hangversenyez 20 50 Gal- 
lino-zenekar játszik.

**»«>«»*«»**«»**«» «Ml

Csütörtök
Július lő

BUDAPEST I. MŰSORA
6.40 Ébresztő Torna
7.00 Hírek Közlemények. Reggeli 

zene.
10.00 Hírek.
10.15 A Rádlóacneknr műsorából.
it.Hl Nemzetköz.! > ■■ ital.
ti.15 Kenyák Kálmán hegedül, zon­

gorán kiséri Bugossv Judit.
11.40 Külföldi hirudó — Fclolva 

sás.
12.00 Harangszó. Fohász. Himnusz.
12.10 llnlczky László szalonzeneka­

ra,
12.40 Hírek
l."0 Időjelzés, vízállásjelentés.
1.30 Honvédcink üzennek. A A’ő 

röskereszl bajtársi rádiószolgálala
2.00 Perils Jenő cigányzenekara 

muzsikál.
2.30 Hírek. 5
-’.45 Műsorismerlelés.

Utána árfolyamhírek, piaci átak 
élelmiszerárak.

3.00 Roósz. Emil szalónegy ü|tese 
játszik.

4.00 Zrínyi Ilona. Itr. Pataky Mária 
előadása Közművelődési előadás­
sorozat.

1.20 Hírek német, ró nán, szlovák 
és ruszin nyelven.

1.45 Idfticlzés, hírek
17.00 Rádlóza-nekar. Aezcnye! Ma 

jorossy Aladár. Közreműködik : 
Andrea Koncz.

5.50 A világirodalom oyöngyei. —

Csalok« házasság." LervantM»! 
beszéiése. Felolvasás.

6.20 Magyar nóták.
I Horváth Dezső, szerelem a 
kertet dal (Orbán Sándor'. 2 
Gyenge Sándor nótája, népdal 
iCselényi József.) 3. zalai Szalui 
Frigyes: Mákvirág (dr. Koppány 
Gyulané verse. Kalmár Pál) I 
Göndör Ludwig Hullámzik a bit 
zatenger (Mindszenti István). > 
Hubay Jenő ■ Szaboleska Mihály: 
Minek turbékoltok (László Imre 
6. Dr. Sándor Jenő: Horthy Mik­
lós kntonája vagyok. csárda« 
'Kalmár Pál). 7. Kalmár J’ibiu 
Ha egy őszi estén (Mindszenti Ist­
ván). 8. Eröss Béla: Ha az enyem 
volnál (Angyal Nagy Gyula. 9. 
Szerdahelyi Janos—Marcali In 
gyes: Répa. répa, sárgarépa Csv 
letiyi József*

6.50 Hírek.
7.00 Holóezy-Együttes játszik.
7.35 Egykor és most. Képek a mu: 

bol és a jelenből (Május 15-i 
adásunk megismétlése hangiéin 
leiről.) A képeket versekben Emi 
rödy Béla idézi. A verseket el­
mondja Szabó Sándor. A jelene­
teket írta Borsodv Bevilaqu.i In 
la Gecsö Sándorné. Kőváry Gyu­
la. Lánczy Gábor. Pluhár Is|v.i:i, 
Közreműködik Baló Ek-incr, De 
vényi Gyuri, Egri Mária, Fedák 
Sári. Fercncz.i Károly. Gecsö Sán- 
dorné. Hegyi Péter. Hoykó Fe­
renc. Keresztes Mária Kőváry 
Gyula. Mecseky Rudolf. Naszódy 
Sándor. I’álmuv Ilka. Pluhár I»1 
ván Bomváry Gertrud, Simul Er­
zsi, lakács Rózsi. Ujlaky László. 
I jváry László, Weszeiy Pál. Ki 
sér Sárai Elemér cigányzenekara 
Rendező A Balog Pál.

9.40 Hírek.
10.05 llangképck a stockholmi avrd 

magyar atlétikai mérkőzésről.
Beszél Pluhár István.

10.25 Nagy mesterek, örök müvek. 
(Debussy- és Resplghi-szerzemé 
nyék.

11.30 láncoló hlIlenIvők.
11.45 Hírek

BUDAPEST II. MŰSORA
5.00 6.50 Azonos Kassa műsorával 
7.00 Kisfaludy Károly, a fesfő. Dr.

Kopji Jenő müzeumigazgató elő' 
adása

7.20 A 4A aldboucr - Kcrpely vonós 
négyes Csajkovaz.klj F-dur vonós­
négyesét adja elő (22. mű.) Az 
együttes tagjai: Waldbauer Imre. 
Szervánsz.kv Péter. Országh Tiva 
dar és Kerpely Jenő.

8.00 A Budapesti Bolgár Intézel. 
Milajev Péter dr.. a budapesti 
Bolgár Intézel igazgatójának elő­
adása.

8.35 Kcreszthy Jenő jálsr.lk a hel 
városi templom orgonáján.

Utána : Hírek.
9.30 l.óv erseny eredmények.

K Ü I. F ö L D

Német műsor 20.15 Haydnmú- 
vi-k 21 Operamelódiiík Olasz. 
A műsor 21.20 Cctra-zenekar hang 
versenye. 22.15 Divatos zeneszámok.

Péntek
Július 16.

BUDAPEST I. MCSÓKA
5.40 üzen az otthon \ Vöröskeiészt 

bajtársi rádiószolgű lgta.
6.40 Ébresztő Torna
7.00 Hírek Köziemén)uh Rcggt'll 

zene
10.00 Hírek
10.15 Wcidliiger Ede szalonzene 

kara.
11.10 Nrnizelkő/i tízicl/őszo|gHlii|,
II.lő Két voitósnég)eM.
11.40 Fodor Józferf. S/ííleit>éuck

100 évfordulóján írja CsejV»4? 
Kódot dr. Felolvasás.

12.00 Hiranraró* Fohász R
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I2.lt Melle« BeU Fenekar. Veienvei
Várhelyi Antal

2.40 Hűek
1.20 idője’/rí, Tfzülasjelente*
130 Homedefnk irennek. A Vörös­

kereszt bajtársi radi<»s*«»l*álala 
2.00 Fobamerftt fnaó^arnekar«.

Vezényel ifj. Fricsay R'chárd.
I Ruszinko Sándor: A 25. gya­
logezred d‘-/induoH 2 vifér 
\ömv AntaL A hazáért mindha­
lálig. 3 Pongrác/. Géza: Magyar 
lobogu alatt. 4. SzéperdöG Róla : 
Éljen a Kormányzó. 5 Major Ist­
ván Déli végeken. 6 Szomor 
L.tszló: Akinek nine» senkije, ka 
tonadal. 7. 
védujoncok. 
Síabadkaj 
Pál: Jönnek 

2«10 Hírek.
2.45 MÜsorinmerletév

Utána árfolyamh:rrk piaci árak, 
eielmiszerárak.

3.05 Hubert l>ajo* gortkMikáztk, zon­
gorán kínért S«Irányi János.

3.30 Az uj magyar otthon. Srablya 
János, az Iparművészeti Társa-ág 
elnökének előadása

3.45 Horváth Dodá* Jó»*rf cigány­
zenekara muzsikái,

4.20 Hírek német, roman. *r!o»ak ea 
ruszin nyelven.

4.45 Hírek.
LOO F.rtRi hangulat, niadardai. Rá- 

dió/enekar, közreműködik Mada- 
ias Gizella (füttyVezényel Vin- 
eze Ottó.

fi Itt .Xrmet hallgatóinknak.
0.20 Török Erzsébet népdaHeldolgo- 

/Msokut énekel. Zongorán kísér 
Földes László

Sportköriemén vek. 
Hírek
I Hmdalok.
Hitvány ponyva, neme» puny«

Dr. Molnár Sándor előadása, 
fosra. Te'jes opera három fel­

vonásban. Zenéjét szerezte Pucci­
ni \ római kir. Operaház zene 
aU'z! vezényli Olivier de Fabri

Fornay Károly : Hon.
8. Profánt Is'ván : 

udvaron. 9 Kareh
a lolyatnorok

Szombat
Julit» 17.

Vasárnap
Julius 18. Javíttassa rádióiát sxakamberral

BUDAPEST I. MISOKA BUDAPEST 1. MCSÓKA

fi.40 
•• 
7.00
7.35

7 Ml

.'személtek : Gigli, Borgioli. To 
n.eL Dominicí, Caniglia Mazziot- 
I Conti. — Hanglemez

* » Hírek
R* 00 Hangképek a stockholmi svéd 

rvagiar atlétikai mérkőzésről. — 
R- r« Pluhár István.

OVO Szórakoztató zene.
L Lehár: Mulató istenek, nyitány 
Rádiózenekar1 ? Hubav: Tava- 

*z szerelmi dal 'Rádiózenekar . 
3 Buda ház.\ 'Fehér Miklós: Ro 
muifíkiis keringő fftádiózenefcar..
1 Koudela Géza: í.ji dal (Bárd

nPóképfö intézet énekkara vez. 
'1 • Ion Barna.’ 5. Bardos Lajos : 
Széles a Duna «Nag'körösi ref. 
tani»őkép/ö inte/et énekkara, ve. 
zénvel Marfon Barna.) 6. Sztoja- 
nov cs Jenő Csárda«, balettegv- 
' Lg Koncert fúvószenekar. 
Kei! Ernői 7. Ákom Lajos: 

szerenád < Nagykőrösi 
mí .»képző int. énekkara.) 8 
hinn
Koncert 

lurulyá’*

Strauss: r
fúvúszenekj

Ma­
rét 
Jo- 

Császárkeringó

10 Lehár: Frasnuila 
Júlia Budapestf Ka- 

Rádiózeneknr vez 
Aladár! 11. Racher- 

ncqg: Ländler RúdiózvockarL 12-
R ön: Holdas éj .Rádiózenekar . 
13. P ércé: ólomkatonák . dn!ó 
'» R ídíózeneka t

H 45 Hírek.

dala Oros 
ikórii».

'la jorossv

BUDAPEST II. MŰSORA
■i 00 0.50 Azonos Kassa műsoré,sí 
7 00 Elfelejtett magyar bad,ráérek.

III. rész. Markő Árpád ny. ezre, 
des előadása báré Ott Károlyról, 
bar» M -sk-j Józsefről és gróf Ha 
dk Károlyról

7.25 Magyar nófák. RkMV Pú’ éne­
ke:. kísérj Gáspár Lajo* 
zenekara.
Dalok: P,irus csillag az ég aljún. 
Kondoros; e*-úrda mellett ‘ “ ' ' 
babám.
ütött J

8.1

c igáin

Látod-e 
Csap utcán. Kilencet 

nápdalok
Jósai Borobudur-. Ki. Ten 

' möscszellörténeli útirajza A 
K- .HÍ Társaság rádióelőadássoro- 
zata Felolvasás.

8 25 4 Hungária Park táncienekara 
jnUr k. Kötvcin^ a Park /me. 
Pa' Honból, 
'•In, Hírek.

külföld
OI«, B műsor: 20.20 .Mindenből 

m denkinek. 20.45: Szimf. hangv.
Német műsor 22.30 Könnyű re- 

nt. 24 É if éli bangrezMDy.

5 40 ízen az otthon 4 Vöröskereszt 
bajtársi ládióstoigáiata.

(*.4u Lbrcecto. Torna.
7.00 Hírek. Közlemények. Reggeli 

iene.
lü.oo Hírek.
10.15 A radiotenckar műsorából. — 

Vezényel Bertha Isi vön.
11.10 Neliizi közi vizjt /».s/iii'-'jlat.
11.15 .X»na.sfty-.Mcg4iy Edénr zongo­

rázik. .Bruiiuis-inúvek
11.40 -A hetvenötévé» Pr»t*«en|rT 

ZAcbet.’* Képes Rezső előadása.
12.00 Harangszó. Fohász.
12.10 Sovtaavfcy László szalonzene

12.4« Hírek.
1.20 Idöjeirés vízállásjelentés
1.30 Homédeink üzennek. 4 Vörös- 

kereszt bajtársi rádiószolgálata
2.«0 Bura Sándor rlgányrrnekara 

muzsikál
2.3» Hírek
2.45 Műsorismertetés.

Utána árfolyamhirek, jiiaei árak, 
élelmiszerárak.

3.00 Mtivéezlemezek.
3.30 Erdély, a nyaralok paradicso­

ma. Ur. Bíró István országgyűlési 
képviselő előadása.

4.2» Hírek német, román, szlovák 
és ruszin nyelven

4.45 Időjelzés, hírek.
ö.O» Ai olasz rádió műsorából: Szó­

rakoztató zene.
5.35 Vidám hétköznapok. Ambrózy 

Ágoston csevegése.
5.5» Wagner: Luheugrio elojalék 

Szimfonikus zenekar.
S.liO f-gy nap a világ. Mai történet 

három felvonásban, öt képben. 
Irta es rendezte Vaszary János. 
A darabban előforduló zeneszá­
mokat Fries Károly szerezte.

8.50 Hitek
8.05 Régi népszínházi esték.

Részletek a Parasztkisasszony, a 
a Próba házasság, líiés 
a Sirokai románc c.

Közreműködik : 
Itaftay Erzsi,

i Rádiózeuekar

Tót leány, 
mester és 
népszínművekből. 
Nagy Izabella. 
Csongor István. 
Turay Mihály vt
összekutöszövegei irta és el­
mondja Patakv Józsei.

9.45 Hangképek Innen-onnato.
9 4« Hírek
10 10 Tánczene.
10.50 Operel(r<'>zlelek.

I Johann S ráüss. Cigánybáró, 
nyitány iSzimfónikus zenekar). 
.Schubert — Derté: Három 
lány.

Fokút. Stó«»l. RtRIttli »tue: 
Hiúk.
(JMlult btwtd.
Síúrakoztstú »tut.

___ |.g,hú»l ének é* «entbested 
s Koronázó Főleinplonibó’ 5 szt- 
beszédet mise közben dr. Puszta 
>;indor eányfalui plébános mond­
ja. Éneke! a templom énekkara 
Bárdos Lajos vezetéséével.

1.15 Evangélikus UlenliMtelel “ 
Bécslkapu-teri templomból. l«et 
hirdet dr. Veto Lajos Diósgyör- 
vasgyári lelkész, alesperes. Ének­
számok a Dunántúli Énekeskönyv 
ból: 282. 463. 290 és Himnusz. 
Orgonát Koch István.

.2.15 Levente-műsor.
12.50 Budapest honvéd űraúxtóalj 

zenekara. Vezényel Pongrácz G.
H. 4r83- : müso 4: rlc b Tb
I. 45 Időjelzés, hírek v<z..'l«sirleitles.
2.0» Operarékzletek és hangszerszó­

lók.
3.00 .Mit kell tudni a ga/danak az 

az új lei més-beszolgáltatúsról. — 
Vitéz Takács Gyula 
osztályfőnök előadása 
velésügyi .Minisztérium 
adássorozata.

3.45 Táncoljunk, ne,essünk. Közre­
működik Solymossy Lajos (jazz- 
zongora). Herrer Pál (harmonika 
és gitár). Major Ida (ének).

4.30 Hírek mag,ar. német, román, 
szlovák és ruszin nyelven.

5.00 Magyar Nóták. Szecsödi Irén 
és Horti Lajos énekel, kísér Oláh 
Kálmán cigányzenekara.

5.40 A magyar szellem fegyverei.
Zilahy Lajos előadása.

5.55 A megiijhndott Spanyolország. 
A magyar rádió ünnepi megemlé­
kezése Spanyolországról nemzeti 
ünnepének napján. — Közben 
hanglemezek

6.20 Akikel mindig szívesen hallga­
tunk. Mihályffy Béla csevegése.

6.30 Batáry 
rán kísér

6.50 Hírek.
7.00 „< sapj

A magyar 
k áj óba ii é- 
zetöszövegef irta Turchányi 
ván. Közreműködik Pataky 

8.05 Könnyű zene — könnyű 
eek. Közreműködik Thury

7.30
8.15
8.30
9.00
10.00

miniszteri
A Földmí- 

rádióelö-

József hegedül, zongo- 
Sxlrányi János.

fel öcsém katonának.** 
katona századok muzsi- 
köllészetébcn. A heve-

Ist-

per-
Gizella.

rlMlahtratórivmíhez, CaglM-u. 1. Telefon 38-35

Felhívás a munkaadókhoz !
A 3630 1943. M- E- kormány 

leudeier a*. iparban, banyuszatban 
es kohászaiban alkalmazottak, n 
3640 1943. M. E. »a rendeiei pedig 
< gyeb foglalkozási ágakban alkalma 
zottak illatmónyeinek a felemelését 
elrendelvén, — sok olyan illetmény 
(bár stb.) vált adókötelessé, ami ed­
dig összegénél fogva nem eshetett 
alkalmazotti kereseti adóziatá.« alá.

Mivel azonban az említett rendele 
lek végrehajtásával úgy szólón nem 
lesz olyan munkavállaló ■sem a me- 
ruga Zita ságban. sem az iparban, ke­
reskedelemben. 3em egyéb foglalko­
zási agakban, akinek keresete (bére 
bto. a heti 20 pengőt tol ne halad­
ná még az esetben is. ha az iLető 
egy-egy naptári hetet nem dolgozik 
végig s csak 2—3—4 napon át dol­
gozik is, — a legnyomatékosabban 
figyelmezteti r városi adóhivatal a

munkaadókat, hogy minden, heti 20, 
illetve havi 80 pengőn felülj kérésé’ 
tü, bármely rendü-raugu alkalmazott 
jukat — tekintet nélkül arra, hogy 
az alkalmazás állandó jellegü-e, 
vagy sem — a varost adóhivatal 23' 
sz. szobájában minden hó 25-ikéig j 
példányú illetményjegyzékeu feltét­
lenül jelentsék be s egyidejűleg az 
alkalmazottak béréből levonhat« ke. 
reset! adót és állami pótadót 
rosi adópénztárba fizessék 
napszámosok, része, vagy 
munkások is bejeientendők, 
adójuk áitalányozása a városi adóhi 
vatainál ingyen kapható ürinpor 
kérhető.

A városi adóhivatal t munkaadó- 
kát közegeivel 
ti a helyszínen 
adók ellen a 
indítja meg.

a vá- 
be. a 
akkord 
il'etve

állandóan ellenőrizte- 
s a mulasztó munka- 
legßzigorubb eljárást

A kormány húszéves 
gazdasági terve

Évi 48 millió pengő csatornázási, folyószabályozási, belvízren­
dezés! és talajjavitási munkálatokra

Ildi.

\ ábbi

l.i Ik 
feUa k

Hc4 1 
italon

i olna

Khl 1
Bf2. r
1.16:

ve Lary és Ro- 
Pianquette: Rip 
{Georges Villier; 

Milöcker: Gusparone canzonel- 
íErna Sack). 5. Lehár: Giudit-

setfa Feriiioj, 3. 
van W inkle, ária 
4.

risin Lajos .
Készlet (be tini

i. Baracchi

Snppé: Buccucío. 
opera zenekara), 
nagy u hármas 
és Leoni.i S Le­
li (Barabás Sári.)

9. Muszka. Gül Baba, egyveleg 
Szántó Gvula. 10 holtay Sán­

dor: \ iolelt dalkeringő (Szilassy 
László.) 11. Fries Károly: Száz 
piros rúzsa Kovach verse) slow- 
dal (Kereszfessy Mária.) 12. Húsz­
ka-—Szilágyi- Mária főhadnagy.

László.)
11.45 Hírek.

K.izal

BUDAPEST II. MŰSORA
5.00 6.50 Azonos Kassa műsurá- 

v*l.
7.00 A földroűíi ve lésügyi luiiiiszlé 

rlum mezőgazdasági félórája.
7.30 Zenekari művek.

I. Wagner. Bolygó hollandi, nyi­
tány iBayreuthi ünnepi 
zenekara, vez. Tietjem.
son: B-dur szimfónia 20. 
(Conservatoire 9 zenekara. 
Coppola). 3 Rimskij Korzakov : 
Scherezade szvit. SzimfónUus

játékok
2. Chans- 

mű 
vez.

Utána Hírek.

KÜLFÖLD
Nemet iwúaor : 19 Vidám 

19 30 Könnyű zene. 21.30 
mindenféle — Olasz műsor: 
Film- és ‘áneztne. 21.25 Hangjáték. 
Softens: 20 Hanglemezek. —- Berom 
21 JódU számok 21.25 Egy kis vnL 
cer hangverseny. — Kain nd borg 22 
Tánczen*» — So He ms 22.40 Hangle, 
mezek.

műsor.
Tarka

20.40

Laskó énekegyüttes, a Rádiózene­
kar Raiter Lajos vezénvlésével

9.40 Hírek, lóverseny eredmények.
Majd: Hargkének a vasárnap sport-

Beszél Dcseő Dezső.
Sport és lóversenveredmé-

iáról.
Utána

10.15 Ki mit szeret * Hanglemezek.

BUDAPEST II. MŰSORA
9 (Ml Mindenből egy keveset.
12.15 1 Kamarazene.

1. Pizzetli: Három ének cgs ifjú 
men yusszonylioz 'hegedű: Poitro- 
ni éri. zongora- PizzettiL 2. Reel­
sen: e-moll vonósnégyes.

3.00 .Maria Terézia í. honvéd 
logezred zenekara. Vezényel: 
halmi Oszk 
I Suppé: S

keringő 
mann: 
'dórján 
verbm álnak.
kép. Összeül 
le

>.000.

Galalhea, nyitány, 
szép pásztorlány, 
Bachmann -Kohl- 

dalegyveleg. 4. 
Sándor: Muzsika szól, 

magyar hangulat, 
itta és hangszerel­

a

Seregi Arlur.
Künneke-e-st. Közvetítés a pes- 

A’ígadó nagyterméből. Vezényel 
szerző. (Június 4.-i hangfelvétő­

8.00 ..A küllő és a gyermek

' ki | elmondja Könnvű László.
20 A MÁV islvántelki Főműhely 
Levente Énekkara.
Henrik.

8.40 Magyar nóták.
1. Sándor Jenő: 
hogy tavasz nyílik 
lset), 2. Balázs Árpád: Csak 
egyszer tudnék hazamenni 
day László) 3. Récsei Gyula 
Hogyha fáj a szivem tája; b) 
gyogóan süt a nap (Kalmár Pút.) 
1. Gergelyffv Gábor : Nyíló kis 
ibolyák (Varga Imrei 5. a) Ró. 
szeg vagyok rózsám: h Csak, 
csak, csak csárdások Orbán S.i 

Liana : Hírek.

Vezényel Petri

mondják.
.ló­

még 
iRá. 
: a)
Ra-

Kormányzatunk a folyó évi költ­
ségvetés elkészítésénél jelentős ösz- 
szegeket irányzott elő folyóink ha­
józhatóvá tétele érdekében. A költ­
ségvetésben a Sió hajózhatóvá téte­
lének ezidej munkálataira 2.2 mil­
lió pengőt, a Sajó hajózhatóvá téte­
lének munkálataira pedig kereken 
2 millió pengőt irányozlak elő. Rend 
kívül nagy jelentősége van annak, 
ua a Sió-csatorna hajózhatóvá téte­
le állal a Balatont összekapcsoljuk 
az ország viziúthálózatával. Erre leg 
inkább azért van szükség, mert az 
also Duna-szakasz folyószabályozási 
munkálatainál jelentkező hatalmas, 
közszükségletei leggazdaságosabban 
a balatoni kőbányák elégíthetik ki. 
Csupán ez az egy tény rávilágít ar­
ra, hogy milyen .szoros összefüggés­
ben állanak egymással 
ügyi problémáink, mert a még szá­
mos szabályozási munkát kivárni al­
só Duna-szakasznak. a szükségletek 
megfelelő mértéke szerint való ki­
építése gazdaságosan csak a Sió-csa­
torna ‘hajózhatóvá télele útján old­
ható meg.

Azokat a munkálatokat, amelyek 
ezeknek a céloknak eléréséi szorgal­
mazzák. már az 1942. évben megin­
dították. A folyó évre előirányzott 

2 milliós hitelkeretben épül meg 
siófoki vizleeresztő zsilip és a hoz. 

á csatlakozó viz.ierömü. a siófoki 
híd étépítési költségei is ebből 
összegből nyernek fedezetet, 
megkezdődik a juti hajózsilip építé­
se is. Csatlakozik mindezekhez a 
munkálatokhoz a siófoki kezelőépü­
letek és raktárak építése, továbbá a 
szükséges földkiemelések, 
irányzott munkálatokat 
mértékig lassítják a háborús 
nyok, de a rendkívül fontos nemzet­
gazdasági érdekre való tekintettel, 
az ösz.es hatóságok mindent elkövet­
nek annak érdekében, hogy ezek a 
munkálatok programszerűen befeje­
ződhessenek

Ha a Sió hajózhatóvá tétele jó­
formán egész Dunántúlunk gazda­
sági életéi kapcsolja szorosabbra a 
Duna-Tiszaközi tájakhoz, de az 
egész Délvidékhez is. akkor a Sajó 
hajózhatóvá tétele ugyancsak két. 
eddig egymástól elzért országrészt 
fog szorosabban egymáshoz fűzni.

A régi terveknek megfelelően az 
a szándék, hogy a Sajó tiszai tor­
kolatától, egészen Miskolcig hajóz­
hatóvá teszik és mivel közben 
épül, sőt jelentős részében inár 
készült az a hajózható öntöző 
csatorna, amely a Tisza vidékei 
Bercit.'olajjal kapcsolja Össze. 
Miskolckörnyéki érc- és szénine- 
dence és a hozzátartozó ipari mű­
vek olcsó és gazdaságos vizi-út köz­
lekedést kapnak a fában. kőben, 
ércben szegény tiszántúli sík vidék-(

összes

Az e lo­
bi zonyos 

uiszo-

már

kel. Ennek a nemzetgazdasági szem 
puliiból is roppant jelentőségű csa­
tornázási munkálatnak összes költ­
ségét 22 millió pengőben irányozták 
elő s ennek első tétele, a már előbb 
említett folyó évi 2 milli pengő, ke­
rül most beépítésre. Ebben az 
tendöben az egész csatornázási 
sarkalatos technikai 
Sajó torkolati zsilipjét 
építeni.

Ez a két legsürgősebb 
mészetesen csak egy-egy 
mik a nagy és átfogó

alkotását 
kezdik

esz- 
mü

el

ler-munka 
részlete an 
vízpolitikai 

programnak, amely legjelentősebb 
részeiben már kidolgozva fekszik a 
földművelésügyi minisztérium viz« 
ügyi osztályán. Legutóbb Bánffy 
Dániel földművelésügyi miniszter is 
megemlítette, hogy teljes mértékben 
elkészítteti a Duna Tisza csa’-orna 
tervét is. hogy annak munkálatai al« 
kalmas időben haladéktalanul meg­
kezdhetők legyenek. Az e célra 1943 
évre előirányzott összeg — 400.000 
pengő — arra alkalmas, 
nck segítségével az összes 
kallókat, talajvizsgálatokat, 
két és tervkészítéseket el 
végezni. Ez a tervezőmunka is csak 
egyik részlete annak az átfogó és 
nagy tervnek, amely magába fog­
lalja az összes még megoldandó fo­
lyószabályozásokat.

Az összeállítás szerint az esedékes 
folyószabályozásokra 340 millió P 
belvízrendezésre és csapadékvíz le­
vezetésre még 240 millió pengőt, ár­
vízvédelmi berendezéseink fejleszté­
sére 30 millió pengőt keli fordíta­
nunk.

Az úgynevezett vízhasznosítási 
munkálatokra 60 millió pengői. a 
víziutak építésére 162 millió pengőt 
irányoztak elő. Az összes vízügyi 
feladatok megoldása tehát ez össze- 
állítás szerint 832 millió pengői len­
ne ki és ezt a hatalmas munkát 20 
esztendő alatt kell elvégezni.

Az összes pénzügyi és technikai 
feltételek gondos figyelembevételével 
a rendezés és hasznosítási munkák 
évi költségvetése a következőkép­
pen alakulna : folyószabályozásokra 
é\ i 17 millió P. a belvízrendezésre 
12 millió, árvízvédelmi munkákra 
1.5 millió, talajjavításokra 3 millió- 
víziutak építésére 8.1 millió, össze­
sen tehát évi 41.6 millió pengő. A 
földművelésügyi kormányzat ennek 
a nagyszabásúan elgondolt program­
nak gyakorlati megvalósítása érde­
kében még az évi előirányzati ősz­
szegnél is nagyobb összegei, kerken 
48 millió pengőt irányzót! elő. ' 
hó honi győzelmes befejezése olyan 
lehetőségeket teremt, amelyek az o’’ 
szág éleiének további századai szem 
pontjából is döntő fontosságú víz 
gazdálkodási program megvalósító 
'ál ielentékcnyeu meggyorsíthat iák

hogy en« 
előmun- 
mérése­

ié liessen

eilen

I ibl 
c7. 8 
betett 
■ríésj 
ni:. 9.
\ ) Hl 
Inglak 
sígteh

jobb

két s<

II
16. Bt
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Debreczeni Ujság-Hajduf üld 

sakkrovata
Kovát vezető :

, SUCM1S LAJOS főtitkár.

Mlitos Kónja Hálnia»
Sutét.- Ifj. •’tűö

Királyindiai játék
kották a bajnoki »eraenye«
i HfS. 1H6, <14, dó, 3. g3. g6, 4.

5 c4 c6, 6. cxd, cxd, 7. Hc3> 
F- g_ uLü ü-Ü, 9. é3 (korai a 

,,.2Vrtutö utjának elzárása és tem- 
,, vesztes az 8>aloS esetleges to- 
'-,1,1,) előnyomulásánál). »...06! 
'i ét nvilv'a tartja az utat vezeriu- 

, mindkét oldali fejlődésére.) 10.
1’ b7>? FuO, 11. Bel, WÖ. 12. bt, 

! ,.h2, Bae», 14. Hb5, 
Ilé5. «6 10. Hxe6, 1„Ic6;
! ’ Ihí; ’-21 Hé2, Hb6, 22, gl (vilá- 

kennelen királyxxárnyi láma 
Készíteni elő, mivel a sötét ve- 

éi-sz&rnja ilc4— után erős.) 22... 
ífei : 23. Fal, Ba8 (sötét az „a“ vo­
nalon keresi az áttörést.) 21. HU, 

, lú-3, Hxa3, 26. Bal, Hét. 21-
lay B16 28. Fb4, Bfa8. 29. Vc7, 

Ve7 30. Ild3, Ba7? (Ff8 lenyerte 
,o..ia az ..a- gyalogost), 31. 14, Fc8, 
32. Héó Fxéő, 33. fxéö, k d8. 34.

■ Hx5 (erélyesebb volt Bc8), 35.
, Fc6 36. Bxa5, Bxaő, 37. VxcG,

38. Bel. Vg& ? (116 vagy király 
volt a lépés), 39. Vc8-rVd8 (a 
tva nem üthette a vezért, mert 
. megy) 40. Vxd8. Bxd8, It. 

lib» 42. Fd6, Bbu8. 43. Fii, 
>-h- 44 Fd3, h6. 45, h4, b4, 415.

gxh. 47. gxh. b3, 48. 
49 .. ......................... ....

1’2, 
54

Vb8, 
17.

18 Vd3, 56, 19- Bad, Vb7,
Hc3,

20.

Vc5,

Khl khS > 1 
Bf2, ói. Fge 
ide: Bf2—f

Fé7, fő. 50. éxf, 
52. Bgl Bal, 53. 
BxB és sötét né-

I íny lépés múlva feladta mert a 
bt üzérnek- nem mehet, az f6—f7 
■ len pedig nincs orvosság.
.látszották levelezés ú'ján 1938-ban.

Colle-szisztéma. 
filágos: Ambrus Sándor (Debrecen) 
sütet: Bánfáid (Brilla) Sándor (P.- 

ladány.)
1 d2—d4 <17—dS. 2. Hgl—t'3, 

II"8 í6, 3 e2 —c3. e7—c6. 4. FII— 
,|.) ,-7—cő 5 c2—c3, Hb8—-d7. 6. 
Ilbl d2, Fi'8—d6 7. 0—0 VdB— 
c7. 8 Vdl— -2, 0—0 (számításba jö­
hetett : e&—eö, — mindenesetre jó 
érzést a királyt az ..óvóhelyen" tud-

9. c3—d <15xe4 (jobb: c5xd4 
\ j 10. II 12xe4 cöxd4 (a jó állást 

foglaló futóról kár lemondani, két­
ségtelen. hogy világos már is jó tá­
madó állást ért el. így nehéz a leg­
jobb lépést eltalálni.) 11. Hexd«. 
\ c7xd6. 12 Hföxd l. Hd7—c5, 13. 
I'd3-c2, 1>7- bö 14. b2— b-l 1... (a 
két sötét huszár agresszív állásfog­
lalása kényelmetlen világosnak!, 14.

IIc5-d7, 15. Fel—b2, Fc8—b7. 
16. Bll— el Ba8—e8. 17. a2—a3 .. . 
(világos tervszerűen építi fel táma­
dását:. 17. . Hf6—d5. 18. c3—c4. 
Iliié 1'4 (sötét a ,,g2“ gyalog meg­
nyerésével remél egyben ellentáma­
dáshoz jutni!. 19. Ve2—g4 ! HU — 
jó a Ildi—bő. mint valami ,.Da- 
mokles kard" állandó súlyos fenye­
getéssé; zavarja sötét elhatározásai­
ban! 20. Ildi—bő 1 k’dfr—b8 (sötét 
visszaszorul, kérdés ezért, nem jö­
hetett-e számításba 19 ... Hd7—1'6?) 
21 Hal—dl... la Tarrasch álmod 
la: ..Idealstellung“ A.), 21 ... Hd7 
—e5 22. Belxeől... le csinos mi- 
nöségáldozattal bevezetett támadás 
eldönti a játszma sorsát), 22... 
Hgdxeő. 23. Fc2xh7+, Kg8xh7 (mind 
egy) 24. Vg4—-hűt. Kh7—g8. 25. 
I b2xe.'i. k l>8—a8 beteljesült a vég­
zet-. 26. Feőxg7 I — sötét feladta.

1956—943.
HIRDETMÉNY

Hajdúszovát község elöljárósága 
felhívja mindazokat, akik a köz­
ségházán végzendő átalakítási mun­
kálatokra zárt írásbeli ajánlatot 
szándékoznak beadni, erre vonatko 
' 1 döméret költségvetés űrlapot az 
elöljáróságtól igényeljenek. Az aján­
latot f. évi július lfl-án este 6 óráig 
küldjék el. vagy adják be a község 
elöljáróságának.

Hajdúszováf, 1943 július hó 9-én.
Elöljáróság

•••••••••••••• 
Főszerkesztő : Felelő* szerkesztő • 

tkr. Nagy Imre Benyovszky °ál 
Kiadja :

AlfökH Sajtóvállalat Kft.
Felelős kiadó : 

nnlíurh István

Kik jutnak be az HB
A hetek ó?a tartó izge ma« osttb- 

lyo&ó mérkőzések ma befejezést 
nyernek. A.» öt csoport bejnok kö­
zül három felkerül aa első osztályba, 
kettő pedig továbbra is a 11. osz­
tály kescerü kenyerét eszi, a hét 
hét óta tartó küzdelemben meg csak 
két kérdés dőlt el. Az egyik : A 
DVSC már bent van az NB L-ben, 
a másik : A BVSO továbra is a II. 
osztályban marad. Ma dől el, hogy 
melyik lesz az a két szerencsés csa­
pat. amelyik a DVSC-vei együtt a 
legjobbak közé felveiekedi magát 
és hogy ki ekriil a BVSC sor úra. 
51 a még semmi sem lehetetlen. \ hú 
rom csapat közül bármelyik kettő 
felülkerekedhet, de bármelyik marad 
hat. a II. osztályban.

A BVSC már minden mérkőzését 
lejátszotta. Miután a uyo’c mérkő­
zésen csak egy pontot tudott, sze­
rezni, bebizonyította, hogy még 
nem ereit meg az elsöosztáluy küz­
delmekre A DVSC ma Szegeden 
játssza az. utó só osztályozó mérkő­
zését, ahol az 8ZVSE lesz az ellen­
fele. Szilágyit mint, ismeretes nem 
tiltották el és igy szegeden játszhat. 
A csapat szombaton délben a sebe* 
vonattal utazott el •Szegedre. A jú- 
ékosok kitűnő hangulatban vannak. 
Most múr nyoma sinus anuk az izga 
lomnak, amit az eddigi osztályozó 
mérkőzések előtt lehetett tapaszta ­
ni. Szabó Bandi bízik benne, hogy 
Szegeden is sikerül a győzelmet ki­
verekedni, vagy egy döntetlent el­
érni és ebben az esetben az. elsősé­
get is sikerül biztosítani. A többi 
játékosok szintén erősen bíznak a 
győzelemben. Az összeül li tű-ban 
mindössze annyi változás lesz, hogy 
Keskeny helyett Nagy Miska véd, 
de Szegedre magúkkal vitték Kés­
kényt is. A Szeged kiegyensúlyo­
zott együttes és otthonában igen 
szép eredménynek számit egy dön­
tetlen is. Tekintettel arra, hogy az 
»SZVSE-nek ettől a mérkőzéstől 
függ a bejutása, bizonyára teljes 
szívvel és lélekkel játszanak. A ho­
ni pálya és honi közönség a SZVSE 
javára; » eldöntheti a mérkőzés sor­
sát.

A uagyob érdeklődés Győr felé 
irányul. Itt az ETO a BSZKKT-tai 
méri össze erejét. Mi debreceniek 
megtanultuk a győriek tudását be­
csülni, de a többiek sem bizakodhat 
nak, mert Győrben egyetlen csapat 
sem rúgott gólt az ETOnak. Győr­
ben hatalmas küzdelem és ETO győ­
zelem várható. Értesülésünk szerint 
az első o’ztlyba a DVSC-n kivüi az 
ETO és $ZVSE jut be.

SPORTHIR.MUNIX)
Az idény legiiagyob atlétikai ver­

senye lesz a július 18-1 atlétikai 
hármas viadal, a Dél-Kelet-Észak 
kerületek közötti válogatott. Kelet 
válogatott csapatának összeállítását 
már közöltük- Az éseaki atléták, a 
verseny esélyesei igen erős csapattal 
jönnek Debrecenbe, több országos 
viszonylatban is elsőrendű atléta 
szerepel kötük. Solyiüosi, Nadasd’, 
Szaladós, Baki a vágtázok, a közép- 
túvfu!ók közül Baranyai, Feledi, 
Nivel, Csépány és a dobóatléták kö­
zül Rákhely. Nagy küzdelem várha­
tó, annál is inkább, mert a déliek is 
a legerősebb csapattal jönnek. A 
verseny érdekcsége lesz az is, hogy 
<i dobó, ugró és középtáv futó szá­
mokban a tartalékok is elindulnak 
a keletiek közül, mert ezeknek az 
eredményeknek ar. alapján fogja 
Czuna Ferenc kerületi vezető össze­
állítani » vidéki bajnokságra kelet 
csapatát.

Magasugrás nem szerepel a svéd- 
magyar válogatott atlétikai mérkő- 
zéa során. Érthető is, hiszen a ma­
gyar magasugrók európai viszonylat 
ban ma teljesen .jelentéktelen ered­
ményeket érnek el, debreceni szem­
pontból azonban megvan az 8 saj­
nálatos hátránya, hogy igy Kapros 
dr. nem fog bekerülni a váb'r»atott-

SPORT
l-be és kik esnek ki

la Magasugrásban viszont kétség­
kívül legjobb forrnái'ao lévő magyar 
atlétának számit

Debrecenben ma c^ak egyetlen 
sportesemény lesz, << nagyerdei Sta­
dionban a Piarista giiumuium-Mo- 
nostorpú’yi hadtest levente kozép- 
nöntöt játsszák, A debreceni piaris­
ták svk balszerencsével küzdve is 
biztosan nyerték a «söpört baj nők sú­
gót és bizakodással te.kin’enck a 
mai mérkőzés elé. \ monoatorpályi- 
uk komoly játékerőt képviselnek és 
nem lebecsülendő ellenfél.

Debreceni teniszezők nagyvaradon 
A nagyváradi Dreher Kupa küzdel­
meit ma rendezik meg Nagyváradon 
aiiol a debreceni teniszezők, közül 
Sarkadi Kesztyűs, gróf Nyári et dr. 
Arday. a hölgyek közül pedig Dar- 
kó íren. Kovússyne és Papp Judit 
vesz részt a küzdelmekben.

Nagyváradon & tniszversenyen k.- 
x ül atlétikai versenyt ^ rendeznek 
A versenyen Kapros dr., Berta. 
Bodnár, Rátonyi, dr. Buda es Tö.v- 
utazott el. Kaprost dr.-től j«inc - <•[» 
eredményeket lehet várni.

Meddig lehet szerződtetni és vü- 
.amigazoltatni játékosokat ? a 
MLSZ legutóbbi lanácsűléésn fog a - 
kozott a szerződtetések c* villámig» 
zoltatások ügyével Határozatilag ki 
mondták, hogy szerződtetm Julius 
31-ig, villúmigaz4)itutui pedig augusz­
tus 15-ig lehet. Egyben azt k - 
mondották, hogy egy egyesületnél 
húromnál több játékéit nem lehet 
elvinni. Reméljük, hogy a I)\ SC 
ezen idő alatt megtalálja azokat a 
játékosokat, akikkel csapatát meg 
tudja erősíteni az NB. 1. küzdelme.- 
re, Oak helyeselni tudjuk «/. MLSZ 
nők azt az intézkedését, bogy egy 
egyesületből nem enged báromnál 
több játékost elvinni. mert őzzel 
megakadályozzák ayt. hogy' a játé- 
kosijevelő egyesülteket^ azét/iö <■ *z-
szék.

4.;39~ 1V12. Vh « pk. 21548 1944 
Bírósági ügy szóin

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
\ ulirulj bir végrehajtó közhírül* 

teszi, hogy a debreceni kir. tó’ 
vényszék HM2 P. 6333—2. sz vc-i 
/.csévél 10 000 P tóke, ennek PJ42 
évi szeptember hó 17-tőt járó 6 
kamut és 135 P 16 fillér köPség be 
hajlású végett — illetve a törlés/- 
te« összegek levonása után — dr. 
Des (lumber László debreceni ügy 
véd ültül képviselt Debreceni 1. "< 
Takarékpénztár \ vgteha jtíPó javA1» 
alperes ségrehajtást síenvedó ellen 
a meg fennálló hátralékos tarló, 
zásra elrendelt végrehajtás sor., i 
bnóilug lefoginh és ki nem igrny» t 
2600 P becsértékü ingókra .»z ár\ 
rés helyszínére: debreceni bálái- 
lan Ondód. Perec-dűlő 42. ahG 
HM3. évi augusztus hó 2. napja dél­
után fél 4 órájára kitűzőtik. .tinikot 
a legtöbbet ígérőnek készpénzt izei« n 
mellett szükség esetén becsároH 
alul is éhidatnak az 1943. Pk 21518 
sz. végreh. jkvben 4—9. t, 0, lefog, 
lelt csikók, tehenek, üszők, borjú.

Debrecent 1943 július hó 3-űn.
Rotii Ernő, kir. bír ségrchij ó

APRÓHIRDETÉSEK
«■■«■■■■■■■■■■■■a ■■■■«•■■■■aaaaaawa■■«■■■

Házasság
Kifutóleányt felveszek.
Takács, BuUhvánv-u. 4- 

736

Müszerészsegéd. mikszc- 
résztanon azonnal felvé­
tetik. Király műszerész, 
Royul-épület. 712

>
Állást kereső 

férfiak
Otnosnuk mondott. 36 
éves, jóállású fiatalember 
vagyok Házasság céljá­
ból megismerkednék hoz- 
zámillö, csekély anya 
giakkal rendelkező ún- 
lányal. Levelek „Úriem­
ber“ jeligére a kiadóhi­
vatalba 67.)

Idő® úrlasszony mellé 
gondozónőt keresek lő­
re. esetleg augusztus l 
re. Jelentkezni lehet Do­
bozi bérház. B. földszint 
L d. ii. 3—6 ig. 740

Májoro» kerestetik azon 
nali bekötltözésre. Lehe­
tőleg kisebb család. Er 
deklődni Nyil utca 23. 
sz. ma délelőtt 8*—- 12-ig.

1813

Augusztus hóra gazdaSa 
sági középiskolás gazda­
ságba Vlmenhe. „Sze­
rény • jeligére. 710

Bejárónőt félnapra ke i 
resek, aki nagymosást is 
végez. Küküllö utca 7.

689
Csinosnak mondott lány 
ötvenezerrel megfelelő 
élei társat keres. Csak 
komoly, lehetőleg fény­
képpel ellátott ajánlato­
kat kérek ..26 éves" jel­
igére a kiadóhivatalba.

666

Nyomozó Iroda

Jánosy magánnyomozó 
bizalmasan nyomoz és 
megfigyel. Virág-utca 21 
Telefon t 23-78. «

Galocsy tizen nyolcéves 
nyomozóirodája vidéken 
is diszkréten nyomoz, 
megfigyel. ZÖldfa-u. 3. 
T. : 28-72. -*H

Levelezés

S«. Géz«. Szerdán a szo­
kott helyen várlak. G. T.

692

Piroska. Levél van a ki­
adóhivatalban. 665

„Gyakorlott“, ..Kérész 
lyén ügynök". ..Gyermek- 
sierctő". ...Nyugodt Ott­
hon", „Szakértő“ jeligére 
beérkezett levelek és 
ajánlatok átvehetők a ki­
adóhivatalban. 659

Nyugdíjas ember hozzá­
illő idősebb nő ismeret­
ségét keresi „Nvugdíjas" 
jeligére. 674

Betöltendő állás 
nőknek

Tanulólcányf Fizetéssel 
felveszek Bíró) fodrász. 
Piac-u. 58. szám 622

KÖNYVKÖTŐ lanulólá- 
nyok fizetéssel azonnali 
belépésre felvétetnek. — 
Városi nyomda. Büször- 
•nén'l-ú! n *zám. 5»’’

Elsőrendűen dolgozó ön­
álló masamődot felvesz 
Tóth M. Győr, Deák-u. 
5 ,szám 614

Egy kifutóleány a Nagy 
divatházba felvételik --
Piac-u. 44. 741

Szorgalma«, ügyes leányt 
15-ro felveszek. Jeleni 
kezni vasárnap 5—7. — 
Bethlen-u. 4 743

Háztartási 
alkaJ mázott

Megbízható mindenes le­
ány július 15-re felvéte­
tik. Szekfü-tutca 30. 683

Szobalány jó bizonyít­
vánnyal július 15-re fel­
vétetik. Ferenc József-úl 
57. 709

Jól főző mindenest azon 
nali belépésre keresek. 
Domokos Lajos-utca 26.

Állást kereső 
nők

Fehérncmőfoldozásl. var 
rást, harisnvatalpalási el 
vállalok. Cslllüg-u. 108. I 
ajtó. 721

Betöltendő állás 
férfiaknak

Akik nehezebb munkál 
nem bírnak. Nehezebb 
munkál nem bíró nők. 
vagy férfiak könnyebb 
munkával jól kereshet, 
helnek, ha újság kézbe­
sítést. újságáruMtást vál­
lalnak. Állandó alkalma­
zást biztosít, fixfizetés 
jutalék és OTI bejelentés 
sei a Debreczeni Újság— 
Hajdúföld kiadóhivatala. 
Ferenc József-ül 56 Me. 
gveháza melleit 
Tanulónak ügyes, meg­
bízható fiúi fizetéssel fel 
v*\sz Nagv <a4i

Műszaki tanulónak fel­
veszünk ügyes fiút. Mu 
.szaki társaság. Hunyadi­
utca tizenhét. 657

Asztaiossegéd és tanuló 
állandó munkára felvéte­
lik. Csapón. 17. Kollár.

738

Kovácssegédet és tanú 
lót magas fizet őssel fel­
veszek azonnal. Vitéz 
Vásárhelyi, ErzsébeLu? 
37. ’ 735

Favágókat állandóra fel­
veszek. Fűrész és bak 
van. „Turul“ fatelep. 
Böszörményi-út 2. 728

Perfekt könyvelő magán 
vállalathoz elmenne, sze­
rény fizetéssel. Ajánlato­
kat kiadóhivatalba Tiszt­
viselő jeligére kérek be­
nyújtani. 678

Gyakorlott irodai munka 
erő, bérelszámolásban és 
pénztárkez e lésb e n jártas 
azönnnlra elhelyezkedési 
keres ..Gyakorlott" jel 
igére. 72J

Napszámosokat azonnali 
belépésre felveszünk. — 
Városi nyomda, Böször­
mény i-út 6. 647

Kárpitos tanulót uzmial 
ra fizetéssel lel veszek.
Hadházi-utca 21, Az ud­
varban jobbról 4. ajtó.

702

Timuónuk jómegjelenésű 
fiú vagy leány felvétetik 
Antalffy József könyv­
kereskedésében. 655

(iőzcséplésrc kazankeze 
löt keresek sürgősen. — 
Címét a kiadóhivatalba 
adja le. 698

Villanyszerelő műszerész 
tanulót felvesz Fazekas, 
Péterfia 42. 716

15—-17 éves fiúkat lá­
da s ze g e z ő n ek f e 1 v e s< ü n k 
Balog láda gyár, KülsÖ- 
vásártér 14. 715

Jó családból való fiút 
műszerész tanú lónak fel- 
\eszek Horváth, Hunya­
di 18. 741

Villany- és rádiószcrelő 
fiatal segédet. aki a 
szakmában teljesen jár 
tas, állandó munkára fel 
vesz Tusnádi KovácA- 
Sá i)dór villany- és rádió- 
szerelési; sálain la Feróm 
József-ú| 16 723

Négy középiskolát vég 
zct| fiúi vaskereskedőin 
milónak l’elv« Ijnr
válh " " l •

Hadiíizemi 
kőbánya

Erdőben vén állandó 
munkára lakatosokat 
keres felvételre. Je- 
letkezés : FEKETE 
LAJOS ny. műszaki 
tanácsosnál. Ferem/ 
Józseí-út 53. szám.

Lakás-és szoba­
kereslet

Nyugdíjas özvegy édes­
anyám számára egy üres 
szobát keresek. Tim 
18. Szénnvési.

Bútorozott .szobát kerek­
nek a Csokonai színház 
művészei szeptemberre 
A címeket a kiadóbi';i 
tulba kérik leadni. 691

Város központjában esi 
nosan bútorozott szobát 
lehetőleg telefonnal ke­
resek. Ajánlatot a kiadó 
hivatalba „Garzon" jel 
igére. 700

Egyszobás lakás! keresek 
elsejére Pénz nem szá­
mít Cím a kiadóban

718

lláromszobás. őszre be 
költözhető lakás! keresek 
villamos közelében köz- 
vetítői <lí.juzok Domokos 
Lajos u. 13. Borsos. f>80

V lllumoM közelében n\.i 
ralásra \illu'ak:;s| kvvc 
vek. Kolozs'úv. Enikő ül 
»•a 27 Zó((,s F'icnc. 609
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Eladó Ingóság I
lg, p,k.,rbsn t.-só lu 
t..Ld .la«*' Kakí»,'ky 

ii ca 42 földszint 2

beozererheli 
arán bármily 
ii »inv^ben.
prnaprkllP'l » 
d-'l.nu, mert

(>|CM)

s/aba 
pút tu

he,esel futóit, lelictóle,
Adler sziinétyg.-pki 

csit sürgősen megvételt 
keresek. Leállító tat - 
A rm ig jelöléssel 
ajánlatot ...Autó 
a kiadóhivatalba

lat 1». 
ellajott 
jeligére

Figyelem!
Buiyovszky Borbálái Samu János

F. M. engedéhe« o 1 B engedélyei

J<»karban lévő i.enti.i 
bobinos varrógép e.ad«»^
Hajnal u

1 i Idők bekötőit ev»o- 
’vimai ok,ón etadök . 
Küküilóu 7 sz 688

luwbél^ mFT-rk 
Irndo. í.im : Lének. 
K<do/.>t ar Sít. La*/ 

ló-utca 17.

6«!

Egy "•inie<‘r 'Mrró«*P 'an 
. ■<do Fe egyházi Tam.i’
u ca 3ű ___
reljraen uj Singer sar- 
tó-ep eladó Megtekint 
helö délutün 6—ő-ig — 
hpreskert u. 1—b

hosszú, feh^r 
Pé-

Eladó egy 
menvasszonyj ruha 
férfi» 6 Hátsó fakó*

661

Egy varrógép van eladó 
Isputaly-utca 3. Bit.

Három jókarban lévő 
.rontásból kikerült 76X 
132 tokosabbak eladó — 
Jrúh Károly 14. öW>

Aéplógép 1200-as 'Dür- 
<«! Más. gépgyár!. 60s 

- lazán ■ teljes szíjzaftal. 
lágy teijcsilméuyü üzem 
képes 8000 pengőért 
idó Dr. Nagy 
sm rlugos ;jo

Használt hot cipők, sár- 
c.pök és egy síig hasz­
nált női szandál cipő ol- 
a-ón eladó Meg'ekinlfni 

h.-t dz'lelőlt 9 -12 óráig 
r, délután 2—6 óráig. 
Kartács-utca 14 sz 70S

Eladó egy nags asztal- 
-oarhell. Luther-u 49 

719

Egy alig használt női ta 
vd«-nkabit olcsón eladó. 
Érdeklődni és megtekin­
teni lebe* délelőtt 9 -12 
óráig é< délufán 2—6< 
óráig Kartács-utca IL 
MZ 708

Eladó egv teljesen új fa- 
viui kabát kis női alak­
ra Cím a kiadóban. 669

Ajánlat

Mielőtt arany, fiúst, bril­
iáns ékszerét eladja,mu- 
‘assa meg Stelecsényi 
óra- és éksierkereskedö- 
nek. Sas-utca 2. 60

Önként»» »rak! Fjyen 
ruhára tiszta lenvaszon 
érkezett. Tegóes. Kálvin- 
lér 49

Irn| kéne nékem haga, 
Feheazem a kalapot. 
Eimefyek a RajdnfiHd 

bőt.
Vedrek Bib árny-lapot. 

687

hlmzéne 
fon á Ka!, dísz­
jelvények ké- 

párnák monto- 
PethA kézimun-

Fehérneműéit 
főzhető 
dtarlék.
s/itése, 
rozá*sa 
ka szakiparában Szent
Annau. 10. Családi cí­
merek festése

Tizengey darab bá rom­
hónapos kacsát tartásra 
kiadnék. MaréHhy Gy.» 
utca 21. Kizárólag dél­
után három órakor. 637

Sírkőnek műkőből és ter­
méskőből mészsalak gyü­
mölcsösök részére és 
piros «salak kerti utakra 
kapható a Debreceni Mii- 
k<MBárnál. Ffrdö' u. 2.

•Ml.f

Veszek e*» eladok uj c 
használt boroshorHól, — 
; ö Igy fiba relit, s zölőp ré s t 
darálót. Nap u I 
fon: 32—83.

Tele
742

OrvoM rendelő azonnal 
elfoglalható. Honvéd-ut­
ca 26. szám Házmester­
nél. 725

N'ese* mesterek olajtest- 
ményét olcsón kaphatja 
meg kiadóhivatalunkban.

670

Számolói-édiila. üzleti fel 
iratok, légoltalmi nyom­
tatványok kaphatók a ki­
adóhivatalban. Piac-u. 56. 
Megyeháza mellett. 671

Tiszta gyökér típus sú­
rolókefe darabja 74 90. 
Lt8 Korona festékház. 
Csapó 22. 653

Ékszer javítás bridiáns 
és ezüst beváltás. Hamis­
ékszer eladás. Pollák 
Endre aranyművesnél — 
Halvan-ulca 2. 76

20 é* fillére* váltópénzt 
tekercsekben kaphat a 
kiadóhivatalban. 663

Kajnriabarark
Íren, nagyban 
előjegyezhető 
idea 72.

kicsiny­
kapható. 

Méchenv i-
681

(>abon a Forgalmi Köz­
pont által kijelölf bizo­
mányos a közellá’as ré­
szére átveszek mindenne­
mű gazdasági terményt, 
készpénzzel . fizetem, a 
szállításhoz zsákot adok, 
zsákelöjegyzést a gazda­
könyv felmutatása mól- 
lett szíves figyelmükbe 
ajánlom. Poffibeszolgálta 
tásra vonatkozó fel vilá­
gosi lássa! szívesen szol­
gálok. Kovács Aladárné. 
terménykereskedő kije­
lölt tp^ományos. Hatvan­
utca 74 722

Aranyat, ezüstöt s bril- 
liánst napi árban veszek. 
Szelecsényi óra. és ék- 
izerkereakedő, Sas-u. 2 

61

Kereslet
Ócwk» vasal, fémet, gépet 
a legmagasabb áron ve. 
szék. Vaskovits. Pacsirta 
ulca 17. Telefon 26-94.

937

Hentesek en méatarMOk 
figyelmébe I Csonthulla­
dékot a legmagasabb na. 
piáron veszek Vaskovits 
Pacsirta utca 17 
Telefon : 26—94. 936

Aranyat, ezüstnemút, ék. 
szereket napiáron vesz 
Takács Sándorné. Piac- 
uáca 56. 62

Jókar bau 
boroshordót 
megvételre 
rém 
leadni.

lévő itsz'-a 
keresek 

Címeket ké- 
kiadóhivatalban 

645

Használt bútorokéi, iro­
dai berendezést, wert- 
heimkisszát. üzletberen­
dezést. magas áron re. 
szék. Verő Oapó-u 10.

J98 v v.

MerőgirdMági gépeket, 
eszközöket, alkatrésze­
ket bármiivel vesz, el­
ad, vagy becserél vitéz 
Nagv láuos. Hatvan -ilc.i 
<t : :.<> .civ i.

Zcnélőorat. reg: vázát, 
zenélő képet meg, ele.re 
resek. Marothv György 
utca 21 . délután 3—4-ig.

696

Fontos!
Gyümölestfst egy szoba 
konyhás lakással kere 
sek megvételre azonnali 
készpénzfizetésre 
beli ajánlatokat 
pengő" jeligére a 
ba kérek

vevőt,
A i/iv<í*ek

Tízezer
kiádö-

(aomagoló ládákul ve­
szek Hadházi-utca 21

690

Pótvizsga előkészítésére 
gimnazista fiam mellé 
tanítót keresek, lehető 
leg fizetési igénnyel el­
látott ajánlatot Harma­
dik gimnazista jeligére 
kérek, 697

100-as Sachs motorkerék 
párt megvételre keresek.

100-as' jeligére a ki 
adohiiatalba kérek 673

10 12 hold leketi- föl­
det tanyásai megvételre 
keresek kövesül mellett. 
Ajánlatot Fekete föld" 
jeligére a kiadóhivatalba 
kérek. 6S6

Rióid zongorái megvé­
telre keresek. „Páncélos" 
jeligére a kiadóba 664

Rosszgumin csodaballont.
segédmotort
varrógépet.
gramofont, lemezeket ve­
szek. porszívógépet köl­
csönzők. veszek Soltész. 
Kálvin tér 2

kerékpárt 
ventillátort.

Hasznait tényképezőgé 
pet és írógépet vennék. 
Cím a kiadóhivatalban.

679

Gyümölcsöst keresek meg 
vételre. Lehel külsősé­
gen is. . Húszezer“ jeligé­
re n kiadóhivatalba ké 
rek ajánlatokat. 662

Megs ételre keresek nagy 
erdő közelében kertes 
villát 80—100 ezerig. — 
— Ajánlatokat ..80—100* 
jeligére a kiadóhivatalba 
kérek 667

Ismeretség hiányában ez 
úton keresek egy jómun­
kás kiskömüies mestert, 
aki a hazam megjavító 
sara árajánlatot adna. — 
Ezen ügyben tárgyalni 
személyesen lehet dél­
előtt 9—12-ig. délután 2 
—6 óráig. Özv. Kiss Al< 
bertné Kartács-u 14 sz.

707

Mosott rongyot vesz la­
punk nyomdája. József 
kir. h u. 16 691

Kitűnő állapotban lévő 
táskaüógépet keresek.
Magost György lér ‘21.

695

Keresek megvételre jó­
karban lévő használt se­
gédmotoros kerékpárt.
Hadházi-utca 21. 3. ajtó 
balra. 701

Gimnáziumi különbözeti 
vizsga előkészítésére elő­
készítőt keresek. Cím a 
ikadóban. 727

Régi pénzeket, bronz em­
lékérmeket cserélek, ve­
szek, vagy árukra becse­
rélem. egymillió koronás 
papírpénzt 
nem eladó, 
mentesen i 

óv.. Papp Tűi fos 
1814'Koi. .. -.ilv-,1

veszünk. Ha 
értékét díj- 

megmondjuk I 
illatszerész.

i iy. V. 737

PAmL-

ingatlant 
házat.
földet.
őrletei.

KtMtkcdfack
üzlethelyiséget

AlkabMwfat 
kw&fawek 

állást.

kézilányt, 
alkalmazottat.

munkaerőt, 
felszerelést.

biitoiT,

nevelőt, 
tanítót,

pénzt.

tőkeslársat,

férjet, 
felesével.

(fttkfiHkcaj'óluick
bútorozott szobát, 
lakást, 
lakáscserét.

élelmet, 
jószágot.

hozzávalót
m minden elképzelhető 
hasznos szükségletet 
ad és biztosít a

)ebreczeni ÚjságKB2£!USn 
Bpró- 

hirdetése
Feladási hely;

Piac-utca S6.
Megyeháza mellett. 

A keresztyén közönség 
minden szükségletét 

biztosítja a 
DEBRECENI UJSziG 

HAJDUFÖLD 
apróhirdetési rovata!

SaécbeoyLulca 41. szám- 
Balaton Fonyódon villa­

víz joggal potom
H.-Szoboszion hő­
tér 240 öles mí- 

Böször- 
ás be- 

ház 23.000- 
adómentes 

halmán 
i 40 000. 

üzletes 
A arg a kert 

300 öles gyümölcsös. 
Józsa 
öles 
szoba 
mellékhelyiségekkel, 
épület potom 22.000. — 
Vendég-u. több lakásos 
30.000. Vargákért-ii. adó 
mentes gyümölcsös, több 
iakás 30.000. \ arga kert 
320 öles bekerített egy 
szoba. . konyhás 16.000. 
Jómenetelű vendéglő jo­
gosultnak drukkal. la­
kással azonnal aadó. 
Arany János-u. 3 szobás 
teljes komfort kiadó 3 
évi előzetes bérfizetés­
sel. Nagyerdőnél adó­
mentes villák 130.000-töl 
150.000-ig. DEA(^ pálya 
végénél adómentes, 
gas földszintes 
kásos 50.000. 
beköltözhető 3 
mellélv helyiség 
esőssel 30.000. 
útnál 300 öl lelek.

4000. 
forrás 
rokház 44.000 
menyben 
költözhető 
Cserepes-u.
;..;ooo s/abu 
utca ein. adom 
Wesselénv i-u.
húr 30Ö00.

állomxsnál 
gyümölcsös, 

konyha.

61« 
egy 

külön 
új

ma­
több Ja- 
Óvoda u.

gyümöl- 
Kassai 

726

Bútorozott 
szoba

Bútorozott szoba kiadó 
Piac-u. 61.. keresztépú- 
ieL 733

Oktatás

Gr. Namenyi Gyuláué. 
Szenlendrey Olga gyors­
író- és gépíróiskolájában 
új tanfolyam kezdődik. 
Beiratkozni állandóan
lehet. (Engedély : 6475.) 
Vidékieknek vasútked-
vezmény, Batthyäny-u. 1.

495

Lakáscsere

Elcwréinem 1 szooba, 
konyha. előszoba, spei- 
zos lakásomat városi 2 
szoba, konyhásra Eset­
leg 1 nagy szoba kony- 
hasra. Mikcpércsi-út 22.

ráfieetéssei
‘21. szám 
előszoba, 

> adómén 
házamat

Elcserélném i 
ai István-úí 
alatti 1 szoba, 
konyhából álló 
tes új kerte» 
városi 50.00(1 P-s házzal. 
Érdeklődni 
Baik Imre 
Deák Ferenc u 6

ügyvédnél. 
625

Belvárosi ölszobás lakú 
sómat elcserélném nagy­
erdő környéki hasonló 
nagyságú , illalakással.— 
Cím a kiadóhivatalban.

6.58

Háromszobás 
lakásomat 
négyszobás 
villalakással, 
ni : Honvéd-u 
v illanycscngön.

budapesti 
elcserél nőm

nagyerdei
Érdeklőd-

20

Üzlet, műhely

Száraz. jókatban leiö 
KAKIAIt HELYISEGET 
era 10- 15 vagon férő­
hellyel bérbe,ennék. Vá­
ron! nyomda. Bltazttrmé- 
”>1 út s fi.1«

hirdetéséi.
Iroda : Deák l'erenc-u.

Eladó ingatlanok ;
Hazak : Budai Fzsaias u 
32. számú szép 2 szobás 
űriház 300 öl gyümöl­
csössel 32.000-erl. Erzse- 
bel utca 69. számú há­
romlakásos 
P-étt. Harsány! 
utca 9.
SOS 
ezerért, 
szobás, téglából épült ház 
300 öl területtel hihetet­
len csak 11.500 pengő, 
ennek a téglanyaga töb­
bet ér. Hajdúszoboszlón 
keltő drb. olcsó ház, 8 
kilométerre 3000 öi szép 
termő gyümölcsös Eladó 
földek Kábán 5 hold 
prima sürgősen eladó. 
Biharban 9 hold. Hajdú­
ban 140 300. Heves me­
gyében 300. iBharban 92 
■kát. hold hatszobás kas­
téllyal

7.

ház 30.000 
Guszlá’ 

számú többlakj 
ház lúszcruzlettel 

Gerébi-telepen
!8
3

Pataky István 
lugallaulurgatuii 

irodája 
Péletia-utca S3.

Eladó házuk -, Központ 
ban lét bázre.z 20 (Wi) p 
Rákóczi pia.- kőzetében 
építkezésre a)ka ,lus 
28.000 P Családi ha, , 
belvárosban 55.000 P 
Vasúti állomás közeié, 
ben j1-'-*-- ...........
ház. Nagy Pl 
családi ház 
gyümölcsössel

I-utcán j(j 
200 0-äl 
28.060 p 

utcád 
□ ■öl .

12.000 P _ 
Föld fekete 30 holda, ,6 
tanyaépületekkel eadó 
több kisebb, nagyobb in. 
gatlanok eladók ' Patak,- 
Péterfia-u .53

ládi ház 311
mölcsössel t

Rádió

gyű,

Bútor

Minek ■ fényes kinkül 
amikor olcsóbban vásá- 
i’oihat mindenféle lakbe­
rendezési tárgyat udvari 
bútorüzletemben, Piac u. 
71. sz. 196«

Moderuháló. konyhabe­
rendezés, kombinált szo­
ba,rekamié, fotelek, scz- 
lou, dívány e'adó. Kos- 
suth-utca öl 71

Bírtokbérlet
Vérvölgyön 45, Szövőt 
aiatt 45 hóid fekete, ta­
nyás földek kiadók. — 
Szappanos-u. 19. 734

Gazdasági 
eszközök

Gőzc.séplökéézlet ezres, 
körülgyürüs, 4—6—8— 
10 HP gözlokomobilok 
eladók, bérbeadók, cse­
rélhetők. Király, Royal- 
épület. 711

Eladó állatok
í^8.v jó fejőstehén eladó. 
Cím : Kartács-u. 14. Ér­
deklődni lehet este 6— 
8 iß. 703

Eladó Szímentáli bölejü 
thén. 8 süldő. Mikepér­
csi-út 40. 713

Berzsieri 1 éves tenyész­
állatok eladók Kaha, pá­
lyaudvar. 649

Sertés mangalica, 20 ki­
lón aluli. 10 darab el­
adó. ötmalom-u. 2—c.

Autó, motor, 
kerékpár

Kerékpárt, segédmotort, 
rossz gumikkal is, varró­
gépet, gramofont, por­
szívót veszek. Tulajdont 
igazoló iratok elhozandó* 
Soltész, Kálvin tér 2.

37S_7—11

Ebiőrendü gumikkal, ki­
fogástalan állapotban
500-as solo motorkerék­
pár eladó. Mcglekinlhetö 
vasárnap délután 1—6 
óráig. Eötvös-ulca 14. sz.

739

Különféle

Rádiót, bármilyen reod- 
szerűt javít, alakít, épít, 
olcsón garanciával, t,(l 
zedes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész, Csapó­
utca 84, telefon • 32-ái 
Vidékieknek aorookívú!

Eladó föld
Eladó 300 négyszög,,.. 5 
telek Kassai útnál, Jósi- 
ka-utca. Értekezni Naev 
vasüzlet.

2 hold füld eladó héttő­
től. Szent Anna-u 16.

_________ Ny. 1814

Eladó ház

Rothermere-u. 5. szám 
alatt emeletes bérház el­
adó. Értekezni ; Pécsi és 
Pap ügyvédeknél, Ipar­
kamara. ßj]

Eladó ház jogfolytonos 
korcsmával. azonnal át­
vehető. Mikepércsi-út 10 

714

Eladó 1 
folytonos 
több 
Bodán 
szőlő. 
139.

főútvonalon jog- 
s italméréssel, 

sarokház. 
négyszögöl 

Apafi-u.

ü zJettel 
600 

Schaff.

Elveszett
Elveszett pénteken dél­
ben Kovács János névre 
kiállított villamosbérle*. 
A becsületes megtaláló 
adja le a Debreczeni 
Újság—Hajduföld kiadó­
adóhivatalába megfelelő 
jutalom mellett. 676

Nagytemplom környékén 
szombat este 8 és 9 óra 
között elveszett piros női 
pénztárca, kulcsokkal. A 
becsületes megtaláló illő 
jutalom ellenében adja 
be a kiadóhivatalba 668

Elveszett szombaton dél 
után 
A ima-utca 
barna 
gővcl. 
találót 
tartsa 
dig az 
a

Szent 
egv 

pen­
nies- 
pénzt 

neg. a tárcái pe- 
iratokkal adja be 

kiadóba. 677

a Piac- és 
sarkán 

bor tárca 1*20 
A becsületes 

kérem, a

KLlve.szetf egy Dobos Ist­
án névre kiállított k? 
ékpárigiazolvány. Kérem 

megtalálót. adja le a 
ia dóhivatalba. 7'20

Aki talált 4 drb. cukor­
egyel Lak falvi néven a 
hró-'utca és Hétvezér­
tea közötf. adja le Bíró 

Ica 12. alá. <»88

H

Eladó elegáns, modern, 
vadonatúj duplarckaim 
ros. kombinált szoba, 1 
rádió Cím a kiadóban.

656

Nyoma loti a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. möinté 
setének körforgógépén 

Igazgató :


